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8501 
AELRED DE RIEVAULX 
Le miroir de la charité.  
Traduction, introduction, notes et 
index par Ch. Dumont et G. de 
Briey. 
Bégrolles-en-Mauges, Abbaye de 
Bellefontaine, 1992 ; in-8° broché, 288 pp. 
(Vie monastique, 27) 

 15 € 
 

8502 
AELRED DE RIEVAULX 
La vie de recluse. La Prière 
pastorale. 
Texte latin, introduction, 
traduction et notes par Charles 
Dumont. 
Paris, Cerf, 1961 ; in-8° broché, non 
coupé ; 215 pp. 
(Sources Chrétiennes, 76) 

 15 € 
 

8503 
AIGRAIN (René) 
L’Hagiographie. 
-Ses sources. 
-Ses méthodes. 
-Son histoire. 
Paris, Bloud and Gay, 1953 ; in-8° relié 
pleine toile rouge ; couverture d’origine 
conservée ; envoi manuscrit de l’auteur ; 
416 pp. 

 45 € 
 

8504 
ALAIN DE LILLE 
Règles de théologie. 
Suivi de : Sermon sur la sphère 
intelligible.  
Introduction, traduction et notes 
par Françoise Hudry. 
Paris, Cerf, 1995 ; in-12 broché, 295 pp. 
(Sagesses Chrétiennes) 

 22 € 

 
 

8505 
(Collectif, sous la dir. de G. 
ALBERIGO) 
Histoire du Concile Vatican II 
(1959-1965).  
Sous la direction de Giuseppe 
Alberigo. 
Tome I : Le catholicisme vers une 
nouvelle époque : l’annonce et la 
préparation (janvier 1959 - octobre 
1962). 
Paris, Cerf / Peeters, 1997 ; fort in-8° 
cartonnage  éditeur, 575 pp. 

 55 € 
 
 

8506 
(Collectif, sous la dir. de G. 
ALBERIGO) 
Histoire du Concile Vatican II 
(1959-1965).  
Sous la direction de Giuseppe 
Alberigo. 
Tome II : La formation de la 
conscience conciliaire ; la première 
session et la première intersession 
(octobre 1962 - septembre 1963). 
Paris, Cerf / Peeters, 1998 ; fort in-8° 
cartonnage éditeur ; 732 pp. 

 55 € 
 
 

8507 
(Collectif - Sous la dir. de G. 
ALBERIGO) 
Les conciles oecuméniques. 
Tome I : L’Histoire 
Tome II* : Les décrets de Nicée à 
Latran V 
Tome II** : Les décrets de Trente 
à Vatican II 
Paris, Cerf, 1994 ; 3 volumes in-8° reliés 
(cartonnage éditeur) ; 430 + 1140 + 
1340 pp. Complet. 

 220 € 
 
 

8508 
ALETTI (J.-N.) 
Comment Dieu est-il juste? 
Clefs pour interpréter l’épître aux 
Romains. 
Paris, Seuil, 1991 ; in-8° broché, 281 pp. 
(Parole de Dieu) 

 16 € 
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8509 
ALETTI (J.-N.) 
Colossiens 1, 15 - 20.  
Genre et exégèse du texte, fonction 
de la thématique sapientielle. 
Rome, Biblical Institute Press, 1981 ; in-8° 
broché, XII-210 pp. 
(Analecta Biblica, 91) 

 15 € 
 

8510 
ALEXANDRE-BIDON (Danièle) 
Le pressoir mystique. 
Actes du Colloque de Recloses, 27 
mai 1989. 
Préface de Jean Delumeau. 
Paris, Cerf, 1990 ; in-8° broché, 
frontispice ; 152 illustrations dans et hors 
texte ; envoi manuscrit de l’auteur ; 362 pp. 

 35 € 
 

8511 
ALLO (E.-B.) 
Saint Paul, Seconde Epître aux 
Corinthiens. 
Seconde édition. 
Paris, J. Gabalda, 1956 ; in-8° relié demi 
toile noire  (tampons), (LXXV) - 387  pp. 
(Etudes Bibliques) 

 35 € 
 

8512 
AMBROISE (G.) 
Les moines du Moyen-Âge. 
Leur influence intellectuelle et 
politique en France. 
Paris, A. Picard, 1946 ; in-8° reliure 
éditeur ; 248 pp. 

 18 € 
 

8513 
AMBROISE DE MILAN 
La pénitence.  
Texte latin, introduction, 
traduction et notes de Roger 
Gryson. 
Paris, Cerf, 1971 ; in-8° broché, 278 pp. 
(Sources Chrétiennes, 179) 

 20 € 
 

N’hésitez pas à nous rendre visite entre 
deux catalogues, de bonnes surprises vous 
attendent toujours ! 

8514 
(ANCIEN TESTAMENT) 
Ancien Testament interlinéaire 
hébreu-français.  
Avec le texte de la Traduction 
Oecuménique de la Bible et de la 
Bible en français courant. 
Edition revue et mise à jour. 
Alliance Biblique Universelle, 2011 ; fort 
in-8° relié pleine toile éditeur ; XIII-2780-
(LIII) pp. 

 70 € 
8515 
ANDRÉE (Claire) 
Ferveur des pierres chrétiennes de 
Syrie. 
Paris, Editions de Maule, 2014 ; in-8° 
broché, très nombreuses illustrations 
couleurs dans et hors texte ; 169 pp. 

 25 € 
8516 
ANIEL (Jean-Pierre) 
Les maisons de Chartreux, des 
origines à la Chartreuse de Pavie. 
Paris, Arts et Métiers Graphiques, 1983 ; 
grand in-8° broché, texte sur deux 
colonnes ; 69 planches hors textes 
présentant 212 figures. 167 pp. 
(Bibliothèque de la Société Française 

d’Archéologie, 16) 

 40 € 
8517 
ANSELME DE CANTORBERY 
Pourquoi Dieu s’est fait homme.  
Texte latin, introduction, 
bibliographie, traduction et notes 
de René Roques. 
Paris, Cerf, 2005 (réimpression de la 
première édition revue et corrigée) ; in-8° 
broché, 525 pp. 
(Sources Chrétiennes, 91) 

 35 € 
8518 
(Apocalype de Baruch) 
L’Apocalypse syriaque de Baruch.  
Introduction, traduction du 
syriaque, et commentaire, par 
Pierre Bogaert, moine de l’Abbaye 
de Maredsous. 
Paris, Cerf, 1969 ; 2 volumes in-8° 
brochés ; 528 + 281 pp. Complet. 
(Sources Chrétiennes, 144, 145) 

 60 € 
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8519 
ARIBAUD (Christine) 
Soieries en sacristies. 
Fastes liturgiques, XVIIe - XVIIIe 
siècles. 
Paris, Somogy Editions d’art, 1998 ; grand 
in-8° relié pleine toile éditeur sous jaquette 
illustrée, très nombreuses illustrations 
photographiques en couleurs, 199 pp. Etat 
neuf. 

 65 € 
8520 
ARMINJON (B.) 
La Cantate de l’Amour. 
Lecture suivie du Cantique des 
Cantiques.  
Lettre-Préface du Cardinal Henri 
de Lubac. 
Edition revue et augmentée. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1983 ; in-8° 
broché, 396 pp. 
(Christus, 56) 

 18 € 
8521 
(Mère Angélique Arnauld) 
Relation de captivité d’Angélique 
de Saint-Jean Arnauld d’Andilly.  
Avec une introduction de Louis 
Cognet. 
Paris, Gallimard, 1954 ; in-12 broché, 
302 pp. 

 20 € 
8522 
(Mère Angélique Arnauld) 
Relation écrite par la Mère 
angélique Arnauld sur Port-Royal. 
Publiée pour la première fois 
conformément au texte original, 
avec une Introduction par Louis 
Cognet. 
Paris, B. Grasset, 1949 ; in-12 broché, 4 
planches hors texte dont frontispice ; 
203 pp. 
(Coll. Les Cahiers Verts, 2) 

 18 € 
 

 

8523 
ASURMENDI (J.), J. Ferry, A. 
Fournier-Bidoz 
Les Livres des prophètes. II : 
Ezéchiel - Daniel - les douze petits 
prophètes. Commentaire pastoral. 
Paris, Bayard - Centurion, 1999 ; in-8° 
broché, 339 pp. 
(Commentaires) 

 15 € 
 
 

8524 
ATHANASE D’ALEXANDRIE 
Histoire “acéphale” et Index 
syriaque des Lettres festales 
d’Athanase d’Alexandrie. 
Introduction, texte critique, 
traduction et notes par A. Martin 
avec la collaboration de M. Albert. 
Paris, Cerf, 1985 ; in-8° broché, 2 planches 
et 2 plans hors texte ; 377 pp. 
(Sources Chrétiennes, 317) 

 35 € 
 
 

8525 
(Collectif - Sous la dir. de Jean-
Christophe ATTIAS) 
De la conversion. 
Paris, Cerf, 1997 ; in-8° broché, 326 pp. 
(Patrimoines. Religions du Livre) 

 24 € 
 
 

8526 
AUDISIO (Michel) 
Une inquisition en Provence (Apt 
1532). 
Paris, Honoré Champion, 2008, in-8° 
reliure éditeur ; 302 pp. 
(Etudes et essais sur la Renaissance, 82) 

 45 € 
 
 

8527 
AUDISIO (Gabriel) 
Les vaudois du Luberon. 
Une minorité en Provence (1460-
1560). 
Association d’Etudes Vaudoises et 
Historiques du Luberon, 1984 ; fort in-8° 
broché, 591 pp. 

 28 € 
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8528 
AUDOLLENT (Chanoine) 
Histoire de l’Eglise par les saints. 
Tome I : Des Origines au 
Treizième Siècle. 
Lyon-Paris, E. Vitte, 1923 ; in-8° broché, 
nombreuses illustrations dans et hors 
texte ; 399 pp. 

 25 € 
 

8529 
SAINT AUGUSTIN 
Commentaire de la première épître 
de S. Jean. Texte latin, 
introduction, traduction et notes 
par Paul Agaësse. Edition revue. 
Paris, Cerf, 1984 ; in-8° broché, 452 pp. 
(Sources Chrétiennes, 75) 

 32 € 

 
 

8530 
(Saint AUGUSTIN) 
Encyclopédie Saint Augustin. La 
méditerranée et l’Europe, IVe - 
XXIe siècle.  
Sous la direction de Allan D. 
Fitzgerald. Edition française sous 
la direction de Marie-Anne 
Vannier. Préface par Serge Lancel. 
Paris, Cerf, 2005 ; fort in-8° cartonnage 
éditeur ; texte sur deux colonnes ; 15 
illustrations en couleur hors texte ; 52 + 
1489 pp. 

 60 € 
 

8531 
SAINT AUGUSTIN 
Homélies sur l’Evangile de saint 
Jean.  
Traduction, introduction et notes 
par M.-F. Berrouard. 
Paris, DDB et Institut d’Etudes 
Augustiniennes ; 1969-1988-1989-1993-
1998-2003. 7 volumes in-12 reliés pleine 
toile éditeur. Parfait état, complet. 
(Bibliothèque Augustinienne, 71-72-73a -73b-
74a-74b-75) 

 315 € 
 

 

8532 
SAINT AUGUSTIN 
Les Confessions. Livres I-XIII. 
Texte de l’édition de M. Skutella. 
Introduction et notes par A. 
Solignac.  
Traduction de E. Tréhorel et G. 
Bouissou. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1962 ; 2 
volumes in-12 reliés pleine toile éditeur 
sous jaquette ; 706 + 690 pp. Complet. 
(Bibliothèque Augustinienne, 13, 14) 

 75 € 
 

8533 
AUGUSTIN D’HIPPONE 
Vingt-six sermons au peuple 
d’Afrique. 
Edités par François Dolbeau. 
Paris, Institut d’Etudes Augustiniennes, 
1996 ; fort in-8° broché, 756 pp. 
(Etudes Augustiniennes, Série Antiquité - 147) 

 48 € 
 

8534 
SAINT AUGUSTIN 
La Trinité 
Tome I : (Livres I-VII).  Le 
mystère. 
Texte de l’édition bénédictine. 
Traduction et notes par M. Mellet 
et Th. Camelot. Introduction par E. 
Hendrickx. 
Tome II : (Livres VIII-XV) Les 
images. 
Texte de l’édition bénédictine. 
Traduction par P. Agaësse. Notes 
en collaboration avec J. Moingt. 
Paris, DDB, 1955 ; 2 vol. in-12 reliés pleine 
toile éditeur ; 613 + 707 pp. Complet. 
(Bibliothèque Augustinienne, 15 et 16) 

 70 € 
 

NOUVEAU : 
 

Notre librairie dispose 
désormais d’un site de 

vente en ligne. 
 

https://www.librairie-pierre-
brunet.fr/ 

 

https://www.librairie-pierre-brunet.fr/
https://www.librairie-pierre-brunet.fr/
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8535 
AUGUSTIN D’HIPPONE 
Sermons pour la Pâque.  
Introduction, texte critique, 
traduction et notes de Suzanne 
Poque. 
Paris, Cerf, 2003 ; in-8° broché, 380 pp. 
(Sources Chrétiennes, 116) 

 25 € 
 

8536 
SAINT AUGUSTIN 
Traités sur l’Evangile de Jean. 
Editions Delacroix, 2005 (Réédition de 
1869) ; 2 volumes in-8° brochés ; 547 + 
528 pp. 

 40 € 
 

8537 
AVRIL (François) 
L’enluminure à l’époque gothique 
(1200-1420). 
Bibliothèque de l’Image, 1995 ; in-4° 
broché, très nombreuses illustrations en 
couleurs dans et hors texte, 143 pp. 

 25 € 
 

8538 
BABUT (Etienne) 
Mais alors, que fait Dieu ? Une 
parole adressée. 
Paris, Cerf, 2002 ; in-12 broché, 324 pp. 
(Lire la Bible, 128) 

 18 € 
 

8539 
BALTHASAR (H. U. von) 
Points de repère pour le 
discernement des esprits. 
Paris, Fayard, 1973 ; in-8° broché, 252 pp. 

 13,50 € 
 

8540 
BALTHASAR (H. U. von) 
L’enfer ; une question. 
Paris, DDB, 1988 ; in-8° broché, 93 pp. 

 10 € 
 

8541 
BALTHASAR (H. U. von) 
La théologie de l’histoire. 
Traduit de l’allemand par R. Givor. 
Parole et Silence, 2003 ; in-8° broché, 
132 pp. 

 11 € 
 

8542 
BARBELLION (Stéphane-Marie) 
Les “Preuves” de l’existence de 
Dieu. 
Pour une relecture des cinq voies 
de saint Thomas d’Aquin. 
Paris, Cerf, 1999 ; fort in-8° broché, 
471 pp. 

 30 € 
 

8543 
BARR (J.) 
Sémantique du langage biblique. 
Paris, Cerf, 1988 ; in-8° broché, (VIII) - 
344 pp. 
(Initiations) 

 18 € 
 

8544 
BARTH (Karl) 
L’Epître aux Romains.  
Traduit de l’allemand par Pierre 
Jundt. 
Genève, Labor et Fides, 1972 ; fort in-8° 
relié pleine toile sous jaquette éditeur ; 
514 pp. 

 45 € 
 

8545 
BARTHÉLÉMY (Dominique) 
La mutation de l’an mil a-t-elle eu 
lieu? 
Servage et chevalerie dans la 
France des Xe et XIe siècles. 
Paris, Fayard, 1997 ; in-8° broché, 371 pp. 

 16 € 
 

8546 
BARTHÉLÉMY (Dominique) 
O.P. 
Les devanciers d’Aquila. 
Première publication intégrale du 
texte des fragments du 
Dodécaprophéton, trouvés dans le 
désert de Juda, précédée d’une 
étude sur les traductions et 
recensions grecques de la Bible 
réalisées au premier siècle de notre 
ère sous l’influence du rabbinat 
palestinien. 
Leiden, Brill, 1963 ; in-8° pleine toile 
éditeur ; 2 planches hors texte ; (XIV) - 
272 pp. 
(Supplements to Vetus Testamentum, Vol. X) 

 45 € 
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8547 
BARTHÉLÉMY (Dominique), 
O.P. 
Études d’histoire du texte de 
l’Ancien Testament. 
Fribourg, Ed. Universitaires, 1978 ; in-8° 
relié pleine toile sous jaquette éditeur ; 
(XXV) - 419 pp. 
(Orbis Biblicus et Orientalis, 21) 

 60 € 
 
 

8548 
BATIFFOL (Pierre) 
Le catholicisme de saint Augustin.  
3e édition. 
Paris, J. Gabalda, 1920, 2 vol. in-12 reliés 
demi toile ; ex-libris ; pagination continue ; 
(VIII) - 555 pp. 

 45 € 
 
 

8549 
BATIFFOL (Pierre) 
L’Eglise naissante et le 
catholicisme. 
Paris, J. Gabalda, 1911 ; in-12 relié demi 
toile ; ex-libris ; XXVIII-520 pp. 

 26 € 
 
 

8550 
BAUMSTARK (A.) 
Liturgie comparée.  
Conférences faites au Prieuré 
d’Amay.  
Edition refondue. 
Chevetogne, Monastère d'Amay, 1939 ; in-
8° broché, 273 pp. 

 35 € 
 
 

8551 
BEAUCHAMP (Paul) 
L’un et l’autre Testament.  
Tome 2 : Accomplir les Ecritures. 
Paris, Seuil, 1990 ; in-8° broché, 445 pp. 
(Parole de Dieu) 

 35 € 
 
 

8552 
BEAUDE (Pierre-Marie) 
L’accomplissement des Ecritures. 
Paris, Cerf, 1980 ; in-8° broché, 343 pp. 
(Cogitatio Fidei, 104) 

 24 € 
 

8553 
MIELLE DE BECDELIEVRE 
(Dominique) 
Prêcher en silence.  
Enquête codicologique sur les 
manuscrits du XIIè sièce provenant 
de la Grande Chartreuse. 
Publications de l'Université Jean Monnet St 
Etienne, 2004 ; fort et grand in-8° relié 
cartonnage éditeur ; 72 planches noir et 
couleur hors-texte ; 588 pp. 
(CERCOR - Travaux et Recherches, 17) 

 80 € 
 

 
 

8554 
(COLLECTIF) 
Bède le vénérable, entre tradition et 
postérité. 
Lille, CEGES, 2002 ; in-8° broché, texte 
français-anglais ; 329 pp. 
(Coll. Histoire de l’Europe du Nord-Ouest, 34) 

 16 € 
 

8555 
BEDOUELLE (Guy) 
Le Quintuplex Psalterium de 
Lefèvre d’Etaples. 
Un guide de lecture. 
Genève, Librairie Droz, 1979 ; in-8° relié 
pleine toile éditeur ; 1 fac-simile hors 
texte ; XIII-293 pp. 
(Travaux d’Humanisme et Renaissance, N° 

CLXXI) 

 60 € 
 

8556 
BEDOUELLE (Guy) 
Lefèvre d’Etaples et l’Intelligence 
des Ecritures. 
Genève, Librairie Droz, 1976 ; in-8° relié 
pleine toile éditeur ; 1 planches hors texte ; 
XIII-264 pp. 
(Travaux d’Humanisme et Renaissance, N° 
CLII) 

 45 € 
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8557 
(Collectif - sous la dir. de Philip 
BENEDICT, Silvana SEIDEL 
MENCHI et Alain TALLON) 
La réforme en France et en Italie.  
Contacts, comparaisons et 
contrastes. 
Rome, École française de Rome, 2007, fort 
in-8° broché, 671 pp. 
(Ecole française de Rome, 384) 

 48 € 
 

8558 
SAINT BERNARD 
Oeuvres complètes.  
Traduction nouvelle par M. l’abbé 
Charpentier. 
Paris, Louis Vivès, 1865-1867 ; 8 tomes in-
8° reliés demi chagrin noir ; dos à 5 nerfs ; 
tranches marbrées ; Tables générales en fin 
du Tome 8. Bel exemplaire, complet. 

 450 € 
 

8559 
BERNARD (P.) 
Saint Bernard et Notre Dame.  
Étude d’âme, textes authentiques 
et traduction. 
Desclée de Brouwer et Abbaye de Sept-
Fons, 1953 ; in-12 broché, 3 frontispices ; 
427 pp. 

 25 € 
 

8560 
BERNARD DE CLAIRVAUX. 
Oeuvres complètes, Tome I :  
Introduction générale : Histoire, 
mentalités, spiritualité.  
(Colloque de Lyon-Cîteaux-Dijon) 
Paris, Cerf, 1992 ; in-8° broché, frontispice 
+ 10 planches en couleurs hors texte ; 
751 pp. 
(Sources Chrétiennes, 380) 

 48 € 

 

8561 
BERTRAND (D.), M.-J. DELAGE, 
P.-A. FÉVRIER, J. GUYON A. de 
VOGÜÉ 
Césaire d’Arles et la christianisation 
de la Provence. 
(Actes des journées “Césaire”, Aix-
en-Provence - Arles - Lérins, 3-5 
novembre 1988, 22 avril 1989) 
Paris, Cerf, 1994 ; in-8° broché, 159 pp. 
(Initiations aux Pères de l’Eglise) 

 14 € 
 
 

8562 
BEYLOT (Robert) 
Testamentum Domini Ethiopien. 
Louvain, Ed. Peeters, 1984 ; in-8° broché, 
texte bilingue français-éthiopien ; 238 pp. 

 45 € 
 
 

8563 
(Collectif) 
La Bible et les Pères.  
Colloque de Strasbourg (1er - 3 
octobre 1969). 
Paris, P.U.F. 1971 ; in-8° broché, 280 pp. 
(Articles en français, allemand et anglais). 

 15 € 
 
 

8564 
(Bible de tous les Temps) 
Tome 2 : Le monde latin antique et 
la Bible. 
Sous la direction de Jacques 
Fontaine et Charles Pietri. 
Paris, Beauchesne, 1985 ; fort in-8° broché, 
11 planches hors texte ; 672 pp. 

 40 € 
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8565 
(Bibliothèque copte de Nag 
Hammadi) 
Marsanès (NH X). 
Par Wolf-Peter Funk, Paul-Hubert 
Poirier, et John D. Turner) 
Québec, Presses de l’Université de Laval, 
2000 ; in-8° broché. Introduction en 
anglais, commentaire en français, texte 
copte en grec avec traduction française en 
regard ; XV-500 pp. 
(Bibliothèque copte de Nag Hammadi, “Textes”, 
27) 

 60 € 
8566 
BIVER (Paul et Marie-Louise) 
Abbayes, monastères et couvents à 
Paris, des origines à la fin du 
XVIIIe siècle.  
Préface d’Yvan Christ. 
Ed. d’Histoire et d’Art, Nouvelles Editions 
Latines, 1970 ; fort in-8° broché, 76 
illustrations hors texte ; (XV) - 606 pp. 

 45 € 
8567 
BLAISE (Albert) 
Dictionnaire latin-français des 
auteurs chrétiens. Revu 
spécialement pour le vocabulaire 
théologique par Henri Chirat. 
Turnhout, Brépols, 1954 ; grand et fort in-
8° relié pleine toile éditeur ; 899 pp. 

 130 € 
8568 
BÖCKMANN (Soeur Aquinata) 
Apprendre le Christ à l’écoute de 
saint Benoît. 
Bégrolles-en-Mauges, Abbaye de 
Bellefontaine, 2002 ; in-8° broché, 372 pp. 
(Vie Monastique, 41) 

 12 € 
8569 
BODIN (Yvon) 
Saint Jérôme et l’Eglise. 
Paris, Beauchesne, 1966 ; in-8° broché, 
382 pp. 
(Théologie Historique, 6) 

 35 € 

 

8570 
BOISSET (Jean) 
Sagesse et sainteté dans la pensée 
de Jean Calvin. Essai sur 
l’Humanisme du Réformateur 
français. 
Paris, Presses Universitaires de France, 
1959 ; in-8° broché, 454 pp. 
(Bibliothèque de l’Ecole des Hautes Etudes, 
section des Sciences Religieuses, vol. LXXI) 

 25 € 
 

8571 
BONNET (Philippe) 
Les constructions de l’Ordre de 
Prémontré en France, aux XVIIe et 
XVIIIe siècles. 
Paris, Arts et Métiers Graphiques, 1983 ; 
in-4° broché ; texte sur deux colonnes ; 
VIII-279 pp. et XCV 
(Bibliothèque de la Société Française 

d’Archéologie, 15) 

 45 € 
 

8572 
BORNERT (René) 
La réforme protestante du culte à 
Strasbourg au XVIè siècle (1523-
1598).  
Approches sociologiques et 
interprétations théologiques. 
Lieden, Brill, 1981, in-8° relié pleine toile 
éditeur ; 654 pp. 
(Studies in Medieval and Reformation Traditions, 
28) 

 80 € 
 

8574 
BOSSUYT (Ph.) et 
RADERMAKERS (J.) 
Jésus Parole de la Grâce selon saint 
Luc. 
Tome I : Texte 
Tome II : Lecture continue 
Bruxelles, I.E.T., 1981 ; 2 vol. in-8° 
brochés ; 103 + 550 pp. 

 35 € 
 

8575 
BOST (Hubert) 
Babel. Du texte au symbole. 
Genève, Labor et Fides, 1985 ; in-8° 
broché, 268 pp. 
(Le Monde de la Bible) 

 18 € 
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8573 
BOSSUET (J.-B.) 
Elévations à Dieu sur tous les 
Mystères de la Religion chrétienne. 
(Ouvrage posthume). 
Paris, P.G Le Mercier, 1753 ; 2 volumes in-
12 reliés pleine basane havane de l’époque ; 
dos à nerfs richement ornés ;  coins 
émoussés ; épidermures aux plats 
supérieurs ; ex-libris ; grande fraîcheur 
intérieure ; (46)-470-(9) + 528-(12) pp.  
Bon exemplaire de cet ouvrage peu 
courant.  

 180 € 
 

 
 

 
 

N’hésitez pas à nous rendre 
visite entre deux catalogues, de 
bonnes surprises vous attendent 
toujours ! 
 
Ne jetez pas les livres qui ne 
vous servent plus, ils peuvent 
encore être utiles ! 

 
 

8576 
(Collectif - Nicole Boucher, edit.) 
Signy l’Abbaye et Guillaume de 
Saint-Thierry. Actes du Colloque 
international d’Etudes 
cisterciennes 9, 10, 11 septembre 
1998, Les Vieilles Forges 
(Ardennes). 
Signy l'Abbaye, 2000 ; fort in-8° 
cartonnage éditeur ; très nombreuses 
planches, cartes, figures, dans et hors 
texte ; 697 pp. 

 35 € 
 
 

8577 
BOUILLARD (Henri) 
Blondel et le christianisme. 
Paris, Seuil, 1961 ; in-12 broché, 287 pp. 

 18,50 € 
 
 

8578 
BOUYER (Louis) 
L’initiation chrétienne. 
Paris, Plon, 1958 ; in-12 broché, non 
coupé ; 211 pp. 

 12,50 € 
 
 

8579 
BOUYER (Louis) 
L’Eglise de Dieu, Corps du Christ 
et Temple de l’Esprit. 
Paris, Cerf, 1970 ; fort in-8° relié pleine 
toile bleue de l’ éditeur ; 681 pp. 

 60 € 
 
 

8580 
BOUYER (Louis) 
Eucharistie.  
Théologie et spiritualité de la prière 
eucharistique. 
Paris, Desclée, 1966 ; in-8° broché, envoi 
manuscrit de l’auteur ; 453 pp. 

 24 € 
 
 

8581 
BRETON (Stanislas) 
Du Principe.  
L'organisation contemporaine du 
pen-sable.  
Préface de J. Greisch. 
Paris, Cerf, 2011, in-8° broché, 339 pp. 

 20 € 
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8582 
BRIANTCHANINOV (Ignace) 
Les miettes du festin. 
Introduction à la tradition 
ascétique de l’Eglise d’Orient.  
Préface du Métropolite Antoine de 
Souroge. 
Sisteron, Edition Présence, 1979 ; in-8° 
broché, 341 pp. 

 25 € 
 
 

8583 
BROWN (Raymond E.) et John P. 
MEIER 
Antioche et Rome, berceaux du 
christianisme. 
Paris, Cerf, 1988 ; in-8° broché, 324 pp. 
(Lectio Divina, 131) 

 26 € 
 
 

8584 
R.P. BRUNO DE JÉSUS-MARIE 
Le sang du Carmel ou la véritable 
Passion des seize carmélites de 
Compiègne. 
Paris, Cerf, 1992 ; fort in-8° broché, 15 
planches hors texte ; (VIII ) - 556 pp. 
(Epiphanie Carmel) 

 20 € 
 
 

 
 
 

8585 
BRÜTSCH (Charles) 
La Clarté de l’Apocalypse.  
Préface de W.A. Visser’t Hooft. 
5e édition, enrichie et complétée 
par 10 années de recherche. 
Genève, Labor et Fides, 1966 ; in-8° 
broché, 505 pp. 

 38 € 
 

8586 
BUBER (Martin) 
Deux types de foi.  
Foi juive et foi chrétienne.  
Introduction et traduction de B. 
Delattre. 
Paris, Cerf, 1991 ; in-8° broché, 168 pp. 
(Patrimoines Judaïsme) 

 28 € 
 
 
 

8587 
BUJANDA (J. M. de) et 
collaborateurs 
Index des livres interdits. 
I : Index de l’Université de Paris 
(1544, 1545, 1547, 1549, 1551, 1556) 
II : Index de l’Université de 
Louvain (1546, 1550, 1558) 
III : Index de Venise (1549), Venise 
et Milan (1554) 
IV : Index de l’Inquisition 
portugaise (1547, 1551, 1561, 1564, 
1581) 
V : Index de l’Inquisition espagnole 
(1551, 1554, 1559) 
VI : Index de l’Inquisition 
espagnole (1583, 1584) 
VII : Index d’Anvers (1569, 1570, 
1571) 
VIII : Index de Rome (1557, 1559, 
1564). Les premiers index romains 
et l’index du Concile de Trente 
IX : Index de Rome (1590, 1593, 
1596). Avec l’étude des index de 
Parme, 1580, et Munich, 1582 
X : Thesaurus de la littérature 
interdite au XVIe siècle 
XI : Index librorum prohibitorum 
1600 – 1966 
Centre d’Etudes de la Renaissance 
(Université de Sherbrooke), Librairie Droz, 
Médiaspaul ; 1985-2002. 
11 volumes forts in-8° reliés pleine toile 
rouge de l’éditeur. Exemplaire complet, à 
l’état neuf. 

 550 € 
 
 
 

 



13 

8588 
(Collectif - Ed. par Michel BUR) 
Saint-Thierry, une abbaye du VIe 
au XXe siècle.  
Actes du Colloque international 
d’Histoire monastique, Reims-
Saint-Thierry, du 11 au 14 octobre 
1976, réunis par Michel Bur. Publié 
avec le concours du CNRS. 
Saint-Thierry, Association des Amis de 
l’Abbaye de Saint-Thierry, 1979 ; grand et 
fort in-8° relié pleine toile sous jaquette 
éditeur ; 14 planches hors texte ; (XVIII) - 
643 pp. 

 45 € 
8589 
BURGARD (Charles) 
La Bible dans la liturgie. 
Paris, Casterman, 1958 ; in-8° broché, 
195 pp. 
(Bible et Vie chrétienne) 

 13 € 
 

 
 

8590 
C.E.R.C.O.R. (Centre Européen de 
Recherches sur les Congrégations 
et Ordres Religieux ) 
Les personnes d’autorité en milieu 
régulier. 
Des origines de la vie régulière au 
XVIIIe siècle.  
Actes du septième colloque 
international du CERCOR, 
Strasbourg, 18-20 juin 2009. Edition 
dirigée par Jean-François Cottier, 
Daniel-Odon Hurel et Benoît-
Michel 
Publications de l’Université de Saint-
Etienne, 2012 ; in-8° broché, 472 pp. 

 28 € 
8591 
CABANEL (Patrick) 
Histoire des protestants en France 
(XVI-XXIè siècle). 
Paris, Fayard, 2012 ; fort in-8° broché, 
1502 pp. Couverture très légèrement 
coupée. 

 30 € 

 
 
 

8592 
CAHIERS DE FANJEAUX 
N° 14 : Historiographie du 
catharisme. 
Ed. Privat, 1979 ; in-12 broché, 8 planches 
hors texte ; 443 pp. 
Coll. d’Histoire religieuse du Languedoc au 

Moyen-Âge 

 16 € 
 
 
 

8593 
CALMET (Dom Augustin) 
Histoire de l’Ancien et du Nouveau 
Testament, et des Juifs. 
Pour servir d’introduction à 
l’Histoire Ecclésisatique de M. 
l’Abbé Fleury. 
Nouvelle édition corrigée. 
Paris, Gabriel Martin, J.-B. Coignard, 1737 ; 
4 volumes forts in-4° reliés plein veau de 
l’époque, dos à nerfs ornés, tranches 
rouges (coins émoussés, sans fragilité ; 
grande fraîcheur intérieure). 8 grandes 
planches dépliantes. Bel exemplaire, 
complet. 

 300 € 
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8594 
CAMPENHAUSEN (Hans Freiher 
von) 
La formation de la Bible 
chrétienne.  
Version française par Denise Appia 
et Max Dominicé. 
Paris, Delachaux et Niestlé, 1971 ; in-8° 
broché, 307 pp. 

 26 € 
 

8595 
CANEVA (Anna Maria) 
Le réformateur de la Trappe. 
Biographie de l’Abbé de Rancé. 
Préface du Père Abbé de la Trappe. 
Montrouge, Nouvelle Cité, 1996 ; in-12 
broché, 2 cartes hors texte ; 351 pp. 

 14 € 
 

8596 
CANTINAT (J.) 
Les Epîtres de saint Jacques et de 
saint Jude. 
Paris, Gabalda, 1973 ; in-8° broché, 
349 pp. 
(Sources Bibliques) 

 30 € 
 

8597 
CAQUOT (A.), LEGASSE (S.) et 
TARDIEU (M.) 
Mélanges bibliques et orientaux en 
l’honneur de M. Mathias Delcor. 
Neukirchen-Vluyn, Neukirchener 
Verlag,1985 ; in-8° relié pleine toile 
éditeur ; portrait en frontispice ; 448 pp. 

 60 € 
 

8598 
(Carmel de Lisieux) 
Mère Agnès de Jésus, la “Petite 
Mère” de sainte Thérèse de Lisieux 
(1861-1951). 
Carmel de Lisieux, 1954 ; in-12 broché, 2 
pl. hors texte, 223 pp. 

 13 € 
 

8599 
(Collectif - Carmel) 
Le grand livre des saints et 
bienheureux du Carmel. 
Ed. Parole et Silence, 2015 ; in-8° broché, 
626 pp. 

 20 € 
 

8600 
CARPINELLO (Mariella) 
Données à Dieu. 
Figures féminines dans les 
premiers siècles chrétiens. 
Abbaye de Bellefontaine, 2001 ; in-8° 
broché, 410 pp. 
(Spiritualité Orientale, n° 78) 

 15 € 
 

8601 
(Collectif - sous la dir. de Evelyne 
BERRIOT-SALVADORE, Philippe 
CARRERE et Claudie MARTIN-
ULRICH) 
Jeanne d'Albret et sa cour.  
Actes du colloque international de 
Pau (17-19 mai 2001). 
Paris, Honoré Champion, 2004, in-8° 
reliure éditeur ; 541 pp. 
(Colloques, congrès et conférences sur la 

Renaissance, 54) 

 85 € 
 

8602 
CARREZ (P.) - P. DORNIER- M. 
DUMAIS- M. TRIMAILLE 
Lettres de Paul, de Jacques, Pierre 
et Jude. 
Paris, Desclée, 1983 ; in-12 broché, 331 pp. 
(Petite Bibl. des Sciences Bibliques, N.T. 3) 

 14 € 
 

8603 
CARROUGES (M.) 
Le Père Jacques. 
Paris, Seuil, 1958 ; in-8° broché, 4 planches 
de photographies hors texte ; 321 pp. 
(La Vigne du Carmel) 

 14 € 
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8604 
CASTELLA (G.) 
Histoire des papes.  
Tome I : De saint Pierre jusqu’à la 
Renaissance 
Tome II : De la Renaissance 
jusqu’à la Révolution française 
Tome III : De la Révolution 
française jusqu’à nos jours. 
Zurich, Fraumunster, 1944-1945 ; 3 
volumes forts in-8° reliés cartonnage 
rouge ; nombreuses illustrations hors texte 
en noir et couleurs ; 436 + 494 + 372 pp. 

 110 € 
 

8605 
CASTELLA (Gaston) 
La garde fidèle du Saint-Père.  
Les Soldats Suisses au service du 
Vatican de 1506 à nos jours. 
Paris, Editions de La Clef d’Or, 1935 ; in-
4° broché, non coupé, couverture 
rempliée ; (ex-libris) ; illustré de 24 
aquarelles de Fred Fay, reproduites et 
colorées à la main par le procédé Duval-
Beaufumé. 201 pp. Bel exemplaire du 
premier tirage sur Vélin d’Arches, 
numéroté 1214 / 2000. 130 € 
 

8606 
CASTELLION (Sébastien, 1515-
1563) 
La Genèse (1555).  
Editée, introduite et annotée par 
Jacques Chaurand, N. Gueunier, C. 
Skupien-Dekens.  
Avec la coll. de M. Engammare 
Genève, Droz, 2003, in-12 broché, 321 pp. 
(Textes littéraires français, 553) 

 20 € 
 

8607 
CASTELLION (Sébastien,  1515-
1563) 
De l’impunité des hérétiques (De 
haereticis non puniendis). 
Texte latin inédit publié par Bruno 
Becker. Texte français inédit publié 
par M. Valkhoff. 
Genève, Librairie Droz, 1971 ;in-8° relié 
pleine toile éditeur ; envoi manuscrit de 
l’un des éditeurs ; 407 pp. 

 55 € 
 

8608 
(Catéchisme) 
Grand catéchisme en images. 
Divisé en quatre parties selon 
l’ordre suivi dans les catéchismes 
du Concile de Trente. 
Illustré de grands tableaux gravés 
Paris, Maison de la Bonne Presse,1908 ; in-
4° relié demi basane rouge à coins ; (2)-
69 pp. Bien complet des 66 tableaux gravés 
en noir. (une série de gravures 
chromolithographiées en couleurs était 
vendues à part). 

 70 € 
 

 
 
 

8609 
(Anonyme cathare) 
Livre des deux principes (Liber de 
duobus principiis). 
Introduction, texte critique, 
traduction, notes et index de 
Christine Thouzellier. 
Paris, Cerf, 1973 ; in-8° broché, 1 carte et 1 
planche hors texte. (Cf. avant-propos : 
Traité d’origine cathare). 
504 pp. 
(Sources Chrétiennes, 198) 

 32 € 
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8610 
CAVALIN (Tangi) et VIET-
DEPAULE (Nathalie) 
Une histoire de la Mission de 
France. 
La riposte missionnaire (1941-2002). 
Paris, Ed. Karthala, 2007 ; in-8° broché, 32 
planches hors texte ; 546 pp. 

 20 € 
 

8611 
(Collectif - CAZELLES, GELIN, 
BOTTE, DANIELOU, ...) 
Moïse, l’homme de l’Alliance. 
Paris, Desclée, 1955 ; in-8° broché, 10 
planches hors texte ; 405 pp. 

 20 € 
 

8612 
CENTRE DE RECHERCHE ET 
DE SPIRITUALITÉ NOTRE-
DAME DE L'INCULTURATION 
(Cotonou) 
Recueillir l'héritage théologique de 
Benoît XVI. 
Paris, Parole et Silence, 2016 ; in-8° 
broché, 276 pp. 

 19 € 
 

8613 
CERFAUX (Lucien) 
Le chrétien dans la théologie 
paulinienne. 
Paris, Cerf, 1962 ; in-8° broché, 539 pp. 
(Lectio Divina, 33) 

 15 € 
 

8614 
CERFAUX (L.) et J. Tondriau 
Le culte des souverains, un 
concurrent du christianisme dans la 
civilisation gréco-romaine. 
Tournai, Desclée de Brouwer, 1957 ; in-8° 
broché, 535 pp. 
(Bibliothèque de théologie, Série III, Vol. V) 

 40 € 
 

8615 
CESAIRE DE TOURS (Père) 
La perfection séraphique d'après 
Saint François. 
Extrait des Etudes Franciscaines. 
Paris, Librairie St François, 1919 ; in-8° 
broché, non coupé ; 192 pp. 

 26 € 
 

8616 
CEYSSENS (Lucien) et TANS 
(Joesph A.G.) 
Autour de l’Unigenitus. 
Recherches sur la genèse de la 
Constitution. 
Leuven University Press, 1987 ; fort in-8° 
broché, 845 pp. 
(Bibliotheca Ephemeridum Theologicarum 
Lovaniensium, LXXVI) 

 60 € 
 

8617 
CHALINE (Olivier) 
La reconquête catholique de 
l’Europe Centrale (XVIe-XVIIIe 
siècle). 
Préface par Guy Bedouelle. 
Paris, Cerf, 1998 ; in-12 broché, 158 pp. 

 22 € 
 

8618 
CHAREIRE (Isabelle) 
Éthique et Grâce. 
Contributions à une anthropologie 
chrétienne. 
Paris, Cerf, 1998 ; in-8° broché, 302 pp. 
(Cogitatio Fidei, 209) 

 26 € 
 

8619 
CHARITON (Higoumène de 
Valamo) 
L’art de la prière.  
Anthologie de textes spirituels sur 
la prière du coeur. 
Bégrolles-en-Mauges, Abbaye de 
Bellefontaine, 1976 ; in-8° broché, 393 pp. 
(Spiritualité Orientale, n° 18) 

 14 € 
 

8620 
CHARLIER (J.-P.) 
Signes et prodiges ; les miracles 
dans l’Evangile. 
Paris, Cerf, 1987 ; in-12 broché, 189 pp. 
(Lire la Bible, 79) 

 15 € 
 

NOUVEAU : 
Notre librairie dispose désormais 

d’un site de vente en ligne. 
 

https://www.librairie-pierre-
brunet.fr/ 

https://www.librairie-pierre-brunet.fr/
https://www.librairie-pierre-brunet.fr/
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8621 
(Un Chartreux) 
Lettres des premiers Chartreux.  
Tome 1 : St. Bruno - Guigues - St. 
Anthelme.  
Introduction, texte critique, 
traduction et notes par un 
Chartreux. 2e édition, revue et 
corrigée. 
Paris, Cerf, 1988 ; in-8° broché, 278 pp. 
(Sources Chrétiennes, 88) 

 20 € 
 

8622 
CHÂTILLON (Jean) 
Trois opuscules spirituels de 
Richard de Saint-Victor.  
Textes inédits, accompagnés 
d’études critiques et de notes. 
Paris, Etudes Augustiniennes, 1986 ; in-8° 
broché, non coupé ; 285 pp. 

 25 € 
 

8623 
CHAUVIN (Charles) 
Mgr Darboy, Archevêque de Paris, 
otage de la Commune (1813-1871). 
Paris, DDB, 2011 ; in 8° broché, envoi 
manuscrit de l’auteur ; 180 pp. 

 11 € 
 

8624 
CHÉDOZEAU (Bernard) 
Choeur clos, choeur ouvert.  
De l’Eglise médiévale à l’Eglise 
tridentine (France, XVIIe - XVIIIe 
siècle). 
Paris, Cerf, 1998 ; in-8° broché, 30 
illustrations hors texte ; 124 pp. 

 16 € 
 

8625 
CHÉDOZEAU (Bernard) 
La Bible et la liturgie en français. 
L’Eglise tridentine et les 
traductions bibliques et liturgiques 
(1600-1789). 
Paris, Cerf, 1990 ; in-8° broché, 296 pp. 

 26 € 

 

8626 
CHÉLINI (Jean) 
La vie quotidienne au Vatican sous 
Jean-Paul II. 
Paris, Hachette, 1985 ; in-12 broché, 2 
cartes et plusieurs photographies hors 
texte ; 344 pp. 

 12 € 
 

8627 
CHERGÉ (Christian de) 
Dieu pour tout jour. 
Chapitres de Père Christian de 
Chergé à la communauté de 
Tibhirine (1985-1996). 
Abbaye Notre-Dame d’Aiguebelle, 2009 ; 
fort in-8° broché, 620 pp. 
(Cahiers de Tibhirine, 1 bis) 

 21 € 
 

8628 
CHERGÉ (Christian de) 
L’invincible espérance. 
Textes recueillis et présentés par 
Bruno Chenu. 
Paris, Bayard, 1997 ; in-8° broché, 320 pp. 

 11 € 
 

8629 
CHOLVY (G.) 
Le fait religieux aujourd’hui en 
France. Les trente dernières années 
(1974-2004). 
Paris, Cerf, 2004 ; in-12 broché, 412 pp. 

 24 € 
 

8630 
CISTERCIENS 
L’Ordre Cistercien de la Stricte 
Observance au vingtième siècle. 
Tome I : De 1892 à la conclusion du 
Concile Vatican II. 
Tome II : Du concile Vatican II à 
la fin du siècle. 
Rome, Ordre Cistercien de la Stricte 
Observance, 2008 ; 2 volumes in-8° 
brochés ; 298 + 404 pp. 

 48 € 
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8631 
(DUBOIS Marie-Gérard) 
Cîteaux. 
Documents contemporains. 
Moines et moniales de la stricte 
observance. 
Présentation par le Frère M.-Gérard 
Dubois (Abbaye de La Trappe). 
Citeaux, 1991 ; in-8° broché, 331 pp. 

 28 € 
 

8632 
CLÉMENT D’ALEXANDRIE 
Le pédagogue.  
Livre I : Texte grec, introduction et 
notes de H.-I. Marrou. Traduction 
de Marguerite Harl 
Livre II : Traduction de Claude 
Mondésert. Notes de H.-I. Marrou. 
Livre III : Traduction de Claude 
Mondésert et Chantal Matray. 
Notes de H.-I. Marrou. 
Paris, Cerf, 1960, 1965, 1970 ; in-8° 
broché, 298 + 243+ 241 pp. Complet. 
(Sources Chrétiennes, 70 ; 108 ; 158) 

 55 € 
 
 

N’hésitez pas à nous rendre 
visite entre deux catalogues, de 
bonnes surprises vous attendent 
toujours ! 
Ne jetez pas les livres qui ne 
vous servent plus, ils peuvent 
encore être utiles ! 
 
 

8633 
CLERCK (P. de) 
L’intelligence de la liturgie. 
2e édition, revue et corrigée. 
Paris, Cerf, 2005 ; in-8° broché, 206 pp. 

 18 € 
 
 

8634 
CLÉVENOT (M.) 
Les Hommes de la Fraternité.  
Tome 3 : IVe - Ve siècles. Le 
Triomphe de la Croix. 
Paris, F. Nathan, 1983 ; in-8° broché, 1 
tableau et 1 carte hors texte ; 263 pp. 

 14 € 
 

8635 
COCAGNAC (Maurice) 
Les symboles bibliques ; lexique 
théologique. 
Paris, Cerf, 1993 ; in-8° cartonnage 
éditeur ; texte sur deux colonnes ; 452 pp. 

 38 € 
 
 

8636 
COCAGNAC (Maurice) 
Sacré et secret.  
Méditer pour entrer dans la 
profondeur des textes. 
Paris, Cerf, 2003 ; in-8° broché, 240 pp. 
(Lire la Bible, 131) 

 16 € 
 

8637 
COLLANGE (J.-F.) 
L’Epître de saint Paul aux 
Philippiens. 
Delachaux et Niestlé, 1973 ; in-8° relié 
pleine toile sous jaquette ; 139 pp. 
(Commentaire du Nouveau Testament, Xa) 

 20 € 
 

8638 
COLSON (J.) 
La fonction diaconale aux origines 
de l’Eglise. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1960 ; in-12 
broché, non coupé ; 152 pp. 

 16,50 € 
 

8639 
(Conseil Pontifical Justice et Paix) 
Compendium de la Doctrine 
sociale de l’Eglise. Avant-propos de 
Mgr J.-C. Descubes. 
Paris, Cerf, 2005 ; fort in-8° broché, (XII) - 
530 pp. 

 16 € 
 

8640 
(CONCORDANCE) 
Concordance de la Traduction 
Oecuménique de la Bible (TOB). 
Paris, Cerf, 1993 ; grand et fort in-8° relié 
plein skivertex bleu, texte sur trois 
colonnes ; XVII-1261 pp. 

 170 € 
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8641 
CONDREN (R. P. Carles de), 
1588-1641 
Lettres. 
Publiées par Paul Auvray et André 
Jouffrey. 
Paris, Cerf, 1943 ; in-8° broché, portrait en 
frontispice ; (LIII)-596 pp. 

 35 € 
 

8642 
CONGAR (Yves) 
L’Eglise, de saint Augustin à 
l’époque moderne. 
Paris, Cerf, 1970, in-8° broché, 483 pp. 
(Histoire des Dogmes) 

 35 € 
 

8643 
CORBIN (Michel) 
L’inouï de Dieu ; six études 
christologiques. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1980 ; in-8° 
broché, 364 pp. 

 15 € 
 

8644 
PRIEUR (Jean-Marc) 
Les Actes apocryphes d’André 
(Acta Andreae ).  
Cura Jean-Marc Prieur. Préface - 
Commentaire- Texte - Indices. 
Turnhout, Brépols, 1989 ; 2 volumes in-8° 
reliés pleine toile éditeur ; pagination 
continue (XXV) - 848 pp. 
(Corpus Christianorum, Series Apocryphorum, 5 
et 6) 

 130 € 
 

8645 
COSTA (Eugenio) 
Tropes et séquences dans le cadre 
de la vie liturgique au moyen âge. 
Rome, Edizioni Liturgiche, 1979 ; in-8° 
broché, 95 pp. 

 20 € 
 

 

8646 
COURCELLE (Pierre) 
Recherches sur saint Ambroise : 
“ vies ” anciennes, culture, 
iconographie. 
Paris, Etudes Augustiniennes, 1973 ; in-8° 
relié pleine toile éditeur ; 91 planches noir 
et couleurs ; 369 pp. 

 45 € 
 

8647 
COUSIN (Patrice) 
Précis d’histoire monastique. 
Paris, Bloud et Gay, 1956 ; in-8° relié 
pleine toile ; 7 cartes dépliantes hors texte ; 
594 pp. 

 35 € 
 
 
 

 
 
 

8648 
CRAS (Alban) 
La symbolique du vêtement dans la 
Bible. 
Pour une théologie du vêtement. 
Paris, Cerf, 2011 ; in-8° broché, 165 pp. 
(Lire la Bible, 172) 

 10 € 
 
 

8649 
CRETE (Liliane) 
John Cotton (1585-1652). 
Au coeur de l’émotion puritaine. 
Genève, Labor et Fides, 2007 ; in-8° 
broché, 280 pp. 

 15 € 
 
 

8650 
CROIX (Paul-Marie de la) 
L'ancien testament source de vie 
spirituelle.  
Cinquième édition. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1952 ; in-8 relié 
pleine toile ; 930 pp. 

 20 € 
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8651 
CROUZET (Denis) 
La nuit de la Saint Barthélémy.  
Un rêve perdu de la Renaissance. 
Paris, Fayard, 1994 ; in-8° broché, 657 pp. 

 18 € 
 
 

8652 
CROUZET (Denis) 
La genèse de la réforme française 
(1520-1562). 
Paris, SEDES, 1996 ; in-8° broché, envoi 
manuscrit de l’auteur ; 620 pp. 
(Regards sur l'Histoire, 109) 

 37 € 
 
 

8653 
CULLMANN (Oscar) 
La foi et le culte de l’Eglise 
primitive. 
Delachaux et Niestlé, 1963 ; in-8° broché, 
222 pp. 
(Bibliothèque théologique) 

 25 € 
 
 

N’hésitez pas à nous rendre visite entre 
deux catalogues, de bonnes surprises vous 
attendent toujours ! 
 
 

8654 
(E. CUSTER.) 
Vie de Saint Bruno, Fondateur de 
l’Ordre des Chartreux. 
Par un Religieux de la Grande 
Chartreuse. 
Montreuil-sur-Mer, Imp. Notre-Dame des 
Prés, 1898 ; in-8° relié pleine percaline, dos 
plat. Ex libris. Frontispice, 1 planche 
double page. XVI-682 pp. 

 60 € 
 
 

8655 
CYPRIEN DE CARTHAGE 
La bienfaisance et les aumônes. 
Introduction, texte critique, 
traduction, notes et index par 
Michel Poirier. 
Paris, Cerf, 1999 ; in-8° broché, 203 pp. 
(Sources Chrétiennes, 440) 

 18,50 € 

 

8656 
CYRILLE DE JÉRUSALEM 
Catéchèses mystagogiques.  
Introduction, texte critique et notes 
de Auguste Piédagnel, de 
l’Oratoire. Traduction de Pierre 
Paris. 
Réimpression de la 2è édition. 
Paris, Cerf, 2004 ; in-8° broché, 228 pp. 
(Sources Chrétiennes, 126 bis) 

 20 € 
 

8657 
CYRILLE D’ALEXANDRIE 
Deux dialogues christologiques.  
Introduction, texte critique, 
traduction et notes par G. M. de 
Durand. 
Paris, Cerf, 1964 (reprint 2008) ; in-8° 
broché, 548 pp. 
(Sources Chrétiennes, 97) 

 35 € 
 

8658 
D’ESPENCE (Claude) 
Homilies sur la parabole de 
l'Enfant prodigue (1547). 
Edition établie par S. de Reyff, G. 
Bedouelle, S.-M. Morgain et A. 
Tallon 
Genève, Droz, 2011 ; in 12 broché, 195 pp. 

 22 € 
 

8659 
DAGRON (Gilbert) et DEROCHE 
(Vincent) 
Juifs et Chrétiens en Orient 
Byzantin. 
Paris, Association des Amis du Centre 
d'histoire et civilisations de Byzance, 2010 ; 
in-8° broché, 524 pp. 

 40 € 
 

8660 
DAL-GAL (J.) 
Pie X. 
Paris, Saint-Paul, 1953 ; in-12 broché, 18 
illustrations hors texte ; XV-507 pp. 

 24 € 
 

8661 
DALMAIS (Irénée-Henri) 
Les liturgies d’Orient. 
Paris, Cerf, 2009 ; in-12 broché, 187 pp. 

 14 € 
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8662 
DANIEL (Henri R.P.) 
Saint Louis-Marie Grignion de 
Montfort. 
Ce qu’il fut - Ce qu’il fit. 
Paris, Tequi, 1967 ; in-8° broché, 515 pp. 

 18 € 
 

8664 
DANIÉLOU (Jean) 
Les Evangiles de l’Enfance. 
Paris, DDB in-12 broché, 126 pp. 

 12 € 
 

8665 
DANIÉLOU (Jean) 
Scandaleuse vérité. 
Paris, A. Fayard, 1961 ; in-12 broché, 
171 pp. 

 12 € 

 
 

8666 
DANIÉLOU (Jean) 
Le Mystère de l’Avent. 
Paris, Seuil, 1948 ; in-12 broché, 171 pp. 

 12 € 
 

8667 
DANIÉLOU (Jean) 
Bible et liturgie.  
La théologie biblique des 
Sacrements et des fêtes d’après les 
Pères de l’Eglise. 
Paris, Cerf, 1951; in-8° broché, 477 pp. 

 20 € 
 

8668 
(Collectif - sous la dir. de Gérard 
DEFAUX et Michel SIMONIN) 
Clément Marot, “Prince des poètes 
françois” (1496-1996).  
Actes du colloque international de 
Cahors en Quercy, 1996 
Paris, Honoré Champion, 1997, fort in-8° 
reliure éditeur ; 868 pp. 
(Colloques, congrès et conférences sur la 
Renaissance, 8) 

 70 € 
 

8663 
DANIEL-ROPS 
Histoire de l’Eglise du Christ. 
-Tome I : Jésus en son temps 
-Tome II : Apôtres et martyrs 
-Tome III : L’Eglise des temps 
barbares 
-Tome IV : La cathédrale et la 
croisade 
-Tome V : La réforme protestante 
-Tome VI : La réforme catholique 
-Tome VII : Le grand siècle des 
âmes 
-Tome VIII : L’ère des grands 
craquements 
-Tome IX : L’Eglise des révolutions 
-Tome X : L’Eglise des révolutions 
-Tome XI : Un combat pour Dieu, I 
-Tome XII : Un combat pour Dieu, 
II 
-Tome XIII : Ces chrétiens nos 
frères 
-Tome XIV : Le peuple de la Bible 
Paris, 1965, 14 volumes in-8° reliés pleine 
toile estampée, reliure éditeur ; nombreuses 
illustrations dans et hors texte. Très bon 
état. Complet. 

 160 € 
 
 

8669 
(Collectif- Sous la dir. de Mgr S. 
Delacroix) 
Histoire Universelle des Missions 
Catholiques.  
T. 1 : Les missions des origines au 
XVIe siècle. 
T. 2 : Les missions modernes 
(XVIIe et XVIIIe siècles) 
T. 3 : Les missions contemporaines 
(1800-1957) 
T. 4 : l’Eglise catholique en face du 
monde non chrétien. 
Paris, Grund, 1956-1959 ; 4 volumes in-8° 
brochés ; très nombreuses illustrations 
dans et hors texte ; 365 + 421 + 446 + 
413 pp. Complet. 

 100 € 
 

8670 
DELAFON (Nicolas) 
Soyez accomplis dans l’Esprit. 
Introduction au discernement des 
esprits. 
Paris, Parole et Silence/Collège des 
Bernardins, 2017 ; 147 pp. 

 10 € 
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8671 
DELAHAYE (K.) 
Ecclesia Mater chez les Pères des 
trois premiers siècles.  
Pour un renouvellement de la 
pastorale d’aujourd’hui. Préface de 
Yves M.-J. Congar. 
Paris, Cerf, 1964 ; in-8° broché, 277 pp. 
(Unam Sanctam, 46) 

 18 € 
 

8672 
DELÉANI (Simone) 
Christum Sequi.  
Étude d’un thème dans l’oeuvre de 
saint Cyprien. 
Paris, Etudes Augustiniennes, 1979 ; in-8° 
broché non coupé ; 188 pp. 

 22 € 
 

8673 
DELEHAYE (H.) 
Cinq leçons sur la méthode 
hagiographique. 
Bruxelles, Société des Bollandistes, 1981 ; 
in-8° broché, non coupé ; 147 pp. 
(Subsidia Hagiographica, 21) 

 25 € 
 

8674 
DELUMEAU (Jean) 
Naissance et affirmation de la 
Réforme. 
Paris, P.U.F, 1973 ; in-12 reliure éditeur ; 
413 pp. 

 14 € 
 

8675 
DELVILLE (Pierre) 
L'Europe de l'Exégèse au XVIè 
siècle.  
Interprétations de la Parabole des 
ouvriers à la vigne (Mt 20,1-16). 
Leuven, Peeters, 2004, in-8° broché, (XLII) 
- 776 pp. 
(Bibliotheca Ephemeridum Theologicarum 
Lovaniensium, 174) 

 47 € 
 

8676 
DEMBOWSKI (Peter F.) 
La vie de Sainte-Marie 
l’Egyptienne. 
Versions en ancien et moyen 
français. 
Genève, Librairie Droz, 1977 ; in-8° 
broché, 297 pp. 
(Publications Romanes et Françaises CXLIV) 

 30 € 
 

8677 
MONASTERE DEMEURE 
NOTRE-PERE 
Livre de vie monastique. 
Chemin d’Evangile. 
Sanilhac, Monastère Demeure Notre-
Père,1998 ; in-8° broché, 199 pp. 

 16 € 
 

8678 
DENIS (Philippe) 
Les Églises d'étrangers en pays 
rhénans (1538-1564). 
Paris, Les Belles Lettres, 1984, in-8° relié 
pleine toile éditeur ; 696 + 11 pp. 
(Bibliothèque de la faculté de philosophie et lettres 
de l'Université de Liège, CCXLII) 

 80 € 
 

8679 
PSEUDO-DENYS 
L’ARÉOPAGITE 
Oeuvres complètes. 
Introduction, préface et notes par 
Maurice de Gandillac. 
Paris, Aubier Montaigne, 1943 ; in-12 
broché, 392 pp. 

 30 € 
 

8680 
DENZINGER (H.) 
Symboles et définitions de la foi 
catholique. (Enchiridion 
symbolorum, definitiorum et 
declarationum de rebus fidei et 
morum) 
Paris, Cerf, 1996 ; fort in-8° reliure éditeur ; 
texte sur deux colonnes ; (LI) - 1283 pp. 

 75 €
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8681 
DESCOUVEMONT (Abbé P.) 
Guide des difficultés de la foi 
catholique.  
Préface du Père Bro.   
Paris, Cerf, 1989 ; fort in-8° broché, 
665 pp. 

 23 € 
8682 
DESNOYERS (L.) 
Les psaumes. 
Traduction rythmée d’après 
l’hébreu. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1935 ; in-8° 
broché, 469 pp. 

 30 € 
8683 
DESTIVELLE (Hyacinthe) 
Le Concile de Moscou (1917-1918) ; 
La création des institutions 
conciliaires de l’Eglise orthodoxe 
russe. 
Paris, Cerf, 2006 ; in-8° broché, 505 pp. 
(Cogitatio Fidei, 246) 

 26 € 
8684 
(Collectif - Sous la dir. d’Andreas 
DETTWILER, Jean-Daniel 
KAESTLI et Daniel 
MARGUERAT) 
Paul, une théologie en 
construction. 
Ed. Labor et Fides, 2004 ; in-8° broché, 
493 pp. 

 20 € 
8685 
DEVOS (R.) 
Les visitandines d’Annecy aux 
XVIIe et XVIIIe siècles. 
Annecy, Académie Salésienne, 1973 ; in-8° 
broché, 325 pp. 
(Mémoires et Documents, T. LXXXIV) 

 48 € 
8686 
DHORME (Edouard) 
L’emploi métaphorique des noms 
de parties du corps en hébreu et en 
akkadien. 
Paris, Paul Geuthner, 1963 (édition 
anastatique de celle de 1923) ; in-8° broché, 
182 pp. 

 40 € 
 

8687 
DHUODA 
Manuel pour mon fils.  
Introduction, texte critique, notes 
par Pierre Riché ; Traduction par 
B. de Vregille et C. Mondésert. 
Paris, Cerf, 1997 ; in-8° broché, 400 pp. 
(Sources Chrétiennes, 225) 

 26 € 
 

8688 
(Collectif - Sous la direction de G. 
WIDOGER) 
Dictionnaire encyclopédique du 
Judaïsme. 
Paris, Cerf, 1993 ; fort in-8 cartonnage 
éditeur ; texte sur deux colonnes ; ( XVII) - 
1771 pp. 

 65 € 
 

8689 
DIDIER (H.) 
Les Portugais au Tibet.  
Les premières relations jésuites 
(1624-1635), traduites et présentées. 
Paris, Ed. Chandeigne, 1996 ; in-8° broché 
sous jaquette illustrée, illustrations hors 
texte ; 383 pp. 

 20 € 
 

8690 
DIDYME L’AVEUGLE 
Sur Zacharie.  
Texte inédit d’après un papyrus de 
Toura.  
T. I : Introduction et Livre I.  
T. II : Livres II et III.  
T. III : (Livres IV-V, Index) 
Introduction, texte critique, 
traduction et notes de Louis 
Doutreleau. 
Paris, Cerf, 1962 ; 3 vol. in-8° brochés, non 
coupés ; pagination continue : 1208 pp. 
Complet. 
(Sources Chrétiennes, 83-84-85) 

 65 € 
 

8691 
DIEHL (Charles) 
L’art chrétien primitif et l’art 
byzantin. 
Paris, G. Van Oest, 1928 ; in-8° broché, 
61 pp. et 64 planches hors-texte. 
(Bibliothèque d’Histoire de l’Art) 

 35 € 
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8692 
DION (P.-E.) 
Les araméens à l’Age du fer. 
Histoire politique et structures 
sociales. 
Paris, J. Gabalda, 1997 ; fort in-8° broché, 
3 cartes et 21 planches hors texte ; 472 pp. 
(Etudes Bibliques ; Nlle Série,  34) 

 48 € 
 

8695 
(R. P. Louis DOUCIN, S. J.) 
Addition à l’Histoire du 
nestorianisme. 
Où l’on fait voir quel a été l’ancien 
usage de l’Eglise dans la 
condamnation des Livres ; & ce 
qu’elle exigé des Fidèles à égard. 
Suivi de : Apologie pour la doctrine 
des Jésuites envoyée à 
Monseigneur d’Arras à l’occasion 
de la censure qu’il a faite du livre 
d’un Casuiste allemand. 
Paris, Jacques Josse, 1703 ; et Liège, Daniel 
Moumal, 1703 ; in-12 relié plein veau de 
l’époque ; dos à nerfs orné ; tranches 
rouges ; (3)-60 + (10)-130 pp. 

 120 € 
 

 
 

8693 
(Collectif) 
Dix mille saints ; dictionnaire 
hagiographique. Rédigé par les 
Bénédictins de Ramsgate. Traduit 
de l’anglais et adapté par M. 
Stroobants. 
Brepols, 1991 ; in-8° relié pleine toile 
éditeur ; texte sur deux colonnes ; 
nombreuses vignettes dans le texte ; 
601 pp. 35 € 
 
 

8694 
DOCKX (S.) 
Chronologies néotestamentaires et 
vie de l’Eglise primitive. 
Recherches exégétiques. 
Paris, J. Duculot, 1976 ; in-8° broché, 
301 pp. 

 20 € 
 

 

8696 
DREYFUS (F.) 
Jésus savait-il qu’il était Dieu?   
2e édition. 
Paris, Cerf, 1984 ; in-8° broché, 142 pp. 

 14 € 
 
 

8697 
DRIANCOURT-GIROD (J.) 
Ainsi priaient les luthériens.  
La vie religieuse, la pratique et la 
foi des luthériens de Paris au 
XVIIIe siècle. Préface de Jean 
Delumeau. 
Paris, Cerf,1992 ; in-12 broché, 237 pp. 

 13 € 
 
 

8698 
DUCELLIER (Alain) 
L’Eglise byzantine. Entre Pouvoir 
et Esprit (313-1204). 
Paris, Desclée, 1990 ; in-8° broché, 279 pp. 
(Bibliothèque d’Histoire du Christianisme,  21) 

 20 € 
 
 

8699 
DUCHESNE (L.) 
Correspondance avec Madame 
Bulteau (1902-1922). 
Édition établie et annotée par 
Florence Callu. 
École française de Rome, Palais Farnèse, 

2009; fort in-8°broché, 674 pp. 36 € 
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8700 
DUCHESNE (Philippine) et ses 
compagnes. 
Les années pionnières (1818-1823). 
Lettres et Journaux des premières 
missionnaires du Sacré-Coeur aux 
Etats-Unis. 
Textes rassemblés, établis et 
présentés par Chantal Faisant. 
Paris, Cerf, 2001 ; in-8° broché, 16 
planches d’illustrations hors texte ; 707 pp. 

 24 € 
 

8701 
DUCHESNE (Louis) 
Scripta minora. 
Études de topographie romaine et 
de géographie ecclésiastique. 
École française de Rome, Palais Farnèse, 
1973 ; fort in-8°broché, 468 pp. 

 40 € 
 

8702 
DUGUET (J. J.) et Bidal d’Asfeld 
Explication de l’ouvrage des six 
jours.  
Nouvelle édition, augmentée du 
second sens du Pseaume CIII et 
d’une Table des Matières. 
A Paris, chez François Babuty, 1740 ; in-12 
relié pleine veau de l’époque, dos à nerfs 
orné, tranches rouges ; VI-527 pp. 

 120 € 
 

8703 
DUNOYER (Pierre) 
Christianisme et idéologie au Japon 
(XVIe-XIXe siècle). 
Paris, Cerf, 2012 ; in-12 broché, 229 pp. 

 16 € 
 

8704 
DUPONT (Jacques) 
Nouvelles études sur les Actes des 
Apôtres. 
Paris, Cerf, 1984 ; fort in-8° broché (ex-
libris) ; 535 pp. 
(Lectio Divina, 118) 

 35 € 
 

 

8705 
DURAND (J.-P.) 
La liberté des congrégations 
religieuses en France. 
T. 1 : Une situation 
métamorphosée? droit français des 
congrégations religieuses et droit 
canonique de l’état de vie 
consacrée. 
T. 2 : Régime français des 
congrégations religieuses. 
T. 3 : L’hypothèse de la 
congrégation simplement déclarée : 
du droit de déclarer une spécialité 
congréganiste. 
Paris, Cerf, 1999 ; 3 volumes in-8° brochés 
sous coffret éditeur ; (XVII) - 497 + 843 + 
709 pp. Complet. 

 160 € 
 

 
 

8706 
DURAND (Guillaume) 
Prochiron, vulgo Rationale 
Divinorum Officiorum. 
Auctore Gulielmo Durando, juris 
utriusque Doctore celeberrimo, 
Mimantensi Episcopo. 
Opus jam recens diligenti fidelique 
opera castigatum, Adnotationibus 
illustratum, et ad amusim 
perpolitum. Ad haec summa rerum 
et vocum capita nunc primum 
adjecta : cum Indice duplici. 
Ex Typographia Blasii Roman, 1775 ; in-4° 
relié pleine basane racinée ; tranches 
rouges ; dos plat orné ; pièce de titre rouge 
(reliure XIXe) ; texte sur deux colonnes ; 
(2)- 448 - (XXXVII) - (4) pp. 
Ouvrage fort rare, de grande fraîcheur 
intérieure. 

 350 € 
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8707 
MAÎTRE ECKHART 
Sur la naissance de Dieu dans l’âme 
(Sermons 101 - 104).  
Traduit du moyen haut-allemand 
par Gérard Pfister. 
Préface de Marie-Anne Vannier. 
Paris-Orbey, Arfuyen, 2004 ; in-8° broché, 
couv. à rabats ; 156 pp. 
(Les Carnets Spirituels, 27) 

 12 € 
8708 
MAÎTRE ECKHART 
Sermons et leçons sur 
l’Ecclésiastique. 
Traduits du latin et commentés par 
Fernand Brunner. 
Ed. Ad Solem, 2002 ; in-12 broché, 155 pp. 

 14 € 
8709 
(Collectif) 
Église et pauvreté.  
Préfaces de Sa Béatitude le 
Patriarche Maximos IV et de Son 
Emminence le Cardinal Lercaro. 
Paris, Cerf, 1965 ; in-8° broché, non 
coupé ; 384 pp. 
(Unam Sanctam, 57) 

 15 € 
8710 
(Collectif, sous la dir. de Peter 
Eicher) 
Dictionnaire de théologie. 
Paris, Cerf, 1988 ; fort in-8° cartonnage 
éditeur ; texte sur deux colonnes ; 838 pp. 

 48 € 
8711 
COLLECTIF / (ELIE) 
Le Saint prophète Elie d’après les 
Pères de l’Eglise. Textes présentés 
par les carmélites du Monastère 
Saint Elie, Saint-Rémy-les-
Montbard. 
Abbaye de Bellefontaine, 1992 ; in-8° relié 
cartonnage éditeur ; 8 planches hors texte ; 
700 pp. 
(Spiritualité Orientale, 53) 

 38 € 

 
 

8712 
FRÈRE ELIE 
Seul avec le monde entier. 
Lettres de la Grande Trappe 
présentées par Gilbert Ganne. 
Lausanne, L’Age d’Homme, 2002 ; in-8° 
broché, 251 pp. 

 16 € 
 

8713 
EMMANUEL (Michel) 
L’esprit des Carmes. 
L’âge d’or du Séminaire de 
l’Institut Catholique de Paris au 
temps de Monsieur Verdier (1919-
1929). 
Paris, Lethielleux, 2019 ; in-8° broché, 8 
planches d’illustrations ; 555 pp. 

 20 € 
 

8714 
EMMERICH (Anne-Catherine) 
Visions d’Anne-Catherine 
Emmerich sur la vie de N.-S. Jésus-
Christ et de la très Sainte Vierge 
Marie. 
La douloureuse Passion et 
l’établissement de l’Eglise par les 
Apôtres coordonnées en un seul 
tout, selon l’ordre des faits. 
Par le R.P Fr. Joseph-Alvare Duley. 
Par le R.P Fr. Joseph-Alvare. 
Paris, Téqui, 1995 ; 3 volumes forts in-12 
brochés ; 567 + 570 + 561 pp. 

 45 € 
 

8715 
ENGAMARRE (Max) 
Qu'il me baise des baisers de sa 
bouche.  
Le cantique des cantiques à la 
Renaissance. 
Étude et bibliographie. 
Genève, Droz, 1993, fort in-8 relié pleine 
toile éditeur ; 792 pp. 
(Travaux d'humanisme et Renaissance, 

CCLXXVII) 

 65 € 
 

N’hésitez pas à nous rendre visite entre 
deux catalogues, de bonnes surprises vous 
attendent toujours ! 
 

Ne jetez pas les livres qui ne 
vous servent plus, ils peuvent 
encore être utiles ! 
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8716 
ENGAMMARE (Max) 
Prêcher au XVIè siècle.  
La force du sermon réformé en 
Suisse (1520-1550). 
Genève, Labor & Fides, 2018, in-8° 
broché, 270 pp. 

 13 € 
 

8717 
ESCAFFIT (Jean-Claude) et 
RASIWALA (Moïz) 
Histoire de Taizé. 
Paris, Seuil, 2008 ; in-8° broché, 8 planches 
hors-texte ; 215 pp. 

 12 € 
 

8718 
ESCHAPASSE (Maurice) 
L’architecture bénédictine en 
Europe. 
Paris, Editions des Deux-Mondes, 1963 ; 
in-4° relié pleine toile éditeur ; très 
nombreuses illustrations dans et hors 
texte ; 231 pp. 

 30 € 
 

8719 
(Etudes Carmélitaines) 
Polarité du symbole. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1960 ; in-8° 
broché, 250 pp. 

 22 € 
 

8720 
(Etudes Carmélitaines) 
La vie carmélitaine.  
(Édité à l’occasion du troisième 
centenaire de la Province de Paris). 
Paris, Desclée de Brouwer, 1935 ; in-8° 
broché, 8 planches hors texte ; 208 pp. 

 20 € 
 

8721 
(Etudes Carmélitaines) 
Jacob et l’ange.  
Par Pierre Blanchard. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1957 ; in-8° 
broché, 234 pp. 

 20 € 

 
 

8722 
(Etudes Carmélitaines) 
Trouble et lumière. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1949 ; in-8° 
broché, 219 pp. 

 18,50 € 
 

8723 
(Etudes Carmélitaines) 
Mystique et continence. 
(Travaux scientifiques du VIIe 
Congrès International d’Avon). 
Paris, Desclée de Brouwer, 1952 ; in-8° 
broché, 410 pp. 

 22 € 
 

8724 
(Collectif) 
Ministères et célébration de 
l’Eucharistie. 
Rome, Editrice Anselmiana, 1973 ; texte 
trinlingue : français-anglais-allemand ; 
320 pp. 
(Studia Anselmiana 61 - Sacramentum 1) 

 22 € 
 

8725 
EUSÈBE DE CÉSARÉE 
Histoire ecclésiastique.  
Texte grec et traduction française 
par Emile Grapin. 
Paris, A. Picard et Fils, 1905-1911-1913 ; 3 
volumes in-12 reliés demi toile ; ex-libris ; 
texte grec et traduction en regard. (VIII - 
524) + 561 + (LXXXVI - 541) pp. Bien 
complet de l’Index général achevant 
l’ensemble. 
(Coll. Textes et Documents pour l’étude historique 

du Christianisme) 

 120 € 
 

8726 
EVDOKIMOV (P.) 
Le Christ dans la pensée russe. 
Paris, Cerf, 1970 ; in-12 broché, 244 pp. 

 14 € 
 

8727 
FABIEN (Patrick) 
Philippe “l’évangéliste” au tournant 
de la mission dans les Actes des 
apôtres.  
Préface de Daniel Marguerat. 
Paris, Cerf, 2010 ; in-8° broché, 331 pp. 
(Lectio Divina, 232) 

 18,50 € 
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8728 
FALQUE (Emmanuel) 
Métamorphose de la finitude. 
Essai philosophique sur la 
naissance et la résurrection. 
Paris, Cerf, 2004 ; in-8° broché, 248 pp. 

 16 € 
 
 

8729 
(Collectif. Joseph FAMERÉE, dir.) 
Vatican II comme style.  
L’herméneutique théologique du 
Concile. 
Paris, Cerf, 2012 ; in-8° broché, 312 pp. 
(Unam Sanctam, Nlle série, 4) 

 16 € 
 
 

8730 
(Collectif - Sainte Fare) 
Sainte Fare et Faremoutiers ; treize 
siècles de vie monastique. 
Préface par Gabriel Le Bras. 
Abbaye de Faremoutiers, 1956 ; in-8° 
broché, frontispice et vignette de titre ; 12 
planches hors texte ; pagination continue : 
(XII) - 409 pp. 

 48 € 
 
 

8732 
(Collectif - Sous la dir. de Gérard 
FERREYROLLES) 
Justice et Force. 
Politiques au temps de Pascal. 
Actes du colloque “Droit et pensée 
politique autour de Pascal”. 
Clermont-Ferrand, 20-23 septembre 
1990. 
Paris, Klincksieck, 1996 ; in-8° broché, 12 
planches hors texte ; 383 pp. 

 32 € 
 
 

8733 
FESTUGIÈRE (A.-J.) 
Sainte Thècle ; saints Côme et 
Damien ; saints Cyr et Jean 
(Extraits) ; saint Georges.  
Traduits et annotés par A.-J. 
Festugière. 
Paris, A. et J. Picard, 1971 ; in-8° broché, 3 
planches hors texte ; 347 pp. 
(Collection grecque de miracles) 

 35 € 

 
 
 

8731 
FENELON 
Directions pour la conscience d'un 
Roi, composées pour l'instruction 
de Louis de France, Duc de 
Bourgogne. 
La Haie (La Haye), Jean Neaulme, 1748 ; 
petit in-8°  reliure de l'époque plein veau 
raciné ; dos à nerfs à caissons floraux orné 
dorés ; pièce de titre de maroquin rouge ; 
coins émoussés ; tranches rouges ; (trace de 
page déchirée face à la pièce de titre) ; 
(XIV) - 150 pp. Bon exemplaire. 

 230 € 
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8734 
(FESTUGIÈRE) 
Mémorial André-Jean Festugière. 
Antiquité païenne et chrétienne. 
Vingt-cinq études réunies et 
publiées par E. Lucchesie et H.D. 
Saffrey. 
Genève, Patrick Cramer, 1984 ; grand in-8° 
relié pleine toile éditeur ; (XXXIV) - 285 - 
(3) pp. Etat neuf. 
(Cahiers d’Orientalisme, X) 

 80 € 
 

8735 
FEUILLET (André) 
Jésus et sa mère, d’après les récits 
lucaniens de l’Enfance et d’après 
Saint Jean.  
Le rôle de la Vierge Marie dans 
l’Histoire du Salut et la place de la 
femme dans l’Eglise. 
Paris, Gabalda, 1974 ; in-8° broché, non 
coupé ; 1 illustration hors texte ; 307 pp. 

 24 € 
 

8736 
FEUILLET (André) 
Le Christ Sagesse de Dieu, d’après 
les épîtres pauliniennes. 
Paris, J. Gabalda, 1966 ; in-8° broché, 
460 pp. 
(Etudes Bibliques) 

 45 € 
 

8737 
FLEYFEL (Antoine) 
Géopolitique des chrétiens 
d’Orient. 
Défis et avenir des chrétiens arabes. 
Paris, l’Harmattan, 2013 ; in-8° broché, 
215 pp. 
(Pensée religieuse et philosophie arabe) 

 14 € 
 

8738 
FLOUREZ (B.) 
Marcheur dans la nuit. 
Nicolas Barré (1621-1689). 
Seconde édition revue et corrigée. 
Paris, Ed. Saint-Paul, 1994 ; in-8° broché, 8 
planches hors texte ; 231 pp. 

 12 € 
 

 

8739 
(Collectif - sous la dir. d’Hervé 
GUILLEMAIN, Stéphane TISON 
et Nadine VIVIER) 
La foi dans le siècle. 
Mélanges offerts à Brigitte Waché. 
Rennes, Presses Universitaires de Rennes, 
2009 ; in-8° broché, 398 pp. 

 16 € 
 
 

8740 
FONTAINE (J.) et Perrin (M.) 
(edit.) 
Lactance et son temps. Recherches 
actuelles.  
Actes du IVe colloque d’études 
historiques et patristiques 
(Chantilly 21-23 sept. 1976). 
Paris, Beauchesne, 1978 ; in-8° broché, 
312 pp. 
(Théologie Historique, 48) 

 22 € 
 
 

8741 
FONTANA (J.) 
Les catholiques français pendant la 
Grande Guerre. 
Paris, Cerf, 1990 ; in-8° broché, 8 planches 
hors texte ; 440 pp. 

 24 € 
 
 

8742 
FREDRIKSEN (P.) 
De Jésus aux Christs.  
Les origines des représentations de 
Jésus dans le Nouveau Testament. 
Paris, Cerf, 1992 ; in-8° broché, 6 
planches ; 345 pp. 

 18 € 
 
 

8743 
FROMENTAL (Jacques) 
La réforme en Bourgogne au XVIè 
& XVIIè siècles. 
Dijon, PUD, 1968, in-8° broché, 16 
planches hors-texte ; envoi manuscrit de 
l’auteur ; 189 pp. 
(Publications de l'Université de Dijon XLI) 

 35 € 
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8744 
FRUGONI (Arsenio) 
Arnauld Brescia. Dans les sources 
du XIIè siècle. Introduction et 
traduction d'Alain Boureau.  
Mise à jour Olivia Dovidio Capitani 
Paris, Belles Lettres, 1993 ; in-8° broché, 
246 pp. 

 19 € 
8745 
FULGENCE DE RUSPE 
Lettres ascétiques et morales.  
Texte critique de J. Fraipont, 
introduction, traduction et notes 
par Daniel Bachelet. 
Paris, Cerf, 2004 ; in-8° broché, 298 pp. 
(Sources Chrétiennes, 487) 

 17 € 
8746 
GANOCZY (Alexandre) 
Homme créateur, Dieu créateur. 
Paris, Cerf, 1979 ; in-8° broché, 215 pp. 
(Cogitatio Fidei, 98) 

 16 € 
8747 
GARRIGOU-LAGRANGE (R.) 
Le sens du Mystère et le clair-
obscur intellectuel. Nature et 
surnaturel. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1934, in-12 
broché, 343 pp. 

 25 € 
8748 
GAUSSIN (Pierre-Roger) 
L'Abbaye de la Chaise-Dieu (1043-
1518). 
Paris, Cujas, 1962, in-8° cartonnage 
éditeur ; nombreuses illustrations dans et 
hors texte ; 759 pp. 

 90 € 
8749 
GEFFROY (Christophe) 
Benoît XVI et la “paix liturgique”. 
Paris, Cerf, 2008 ; in-8° broché, 311 pp. 

 17 € 
 

 

8750 
(Collectif - Albert GÉLIN) 
À la rencontre de Dieu ; mémorial 
Albert Gélin. 
Paris, X. Mappuis, 1961 ; fort in-8° broché, 
sous jaquette illustrée ; 445 pp. 
(Bibliothèque de la Faculté Catholique de Lyon, 
vol. 8) 

 23 € 
 

8751 
GENRE (Ermanno) 
Le culte chrétien.  
Une perspective protestante. 
Genève, Labor & Fides, 2008 ; in-8° 
broché, 254 pp. 
(Coll. Pratiques, 23) 

 13 € 
 

8752 
GENTY DE BONQUEVAL 
(Abbé) 
Elévations sur les Litanies de la 
Très Sainte Vierge. 
Paris, Vic et Amat, 1902 et 1903 ; 2 
volumes grands et forts in-8° reliés demi 
chagrin noir, dos à nerfs ; vignettes de 
chapitres et gravures hors texte. (VII-499) 
et (V-334 + 4) pp. 
Nota : une suite, prévue par l’auteur, 
semble n’être jamais parue. 

 180 € 
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8753 
GEORGE (Augustin) 
Etudes sur l’oeuvre de Luc. 
Paris, Gabalda, 1978 ; in-8° broché, 
487 pp. 
(Sources Bibliques) 

 52 € 
 

8754 
SAINTE GERTRUDE 
Le Héraut de l’Amour divin. 
Révélations de sainte Gertrude, 
Vierge de l’Ordre de Saint Benoît. 
Traduites sur l’édition latine des 
moines de Solesmes, par les 
moniales de Notre-Dame de 
Wisques. Nouvelle édition. 
Paris, Mame, 1952 ; 2 volumes in-12 
brochés ; (LVII-350) + (LXIX-396 pp. 
Complet. 

 48 € 
 

8755 
GERTRUDE D’HELFTA 
Oeuvres spirituelles 
I : Les Exercices. 
II : Le Héraut I-II. 
III : Le Héraut III. 
IV :Le Héraut IV. 
V : Le Héraut V. 
Texte latin, introduction, 
traduction et notes par Jacques 
Hourlier et Albert Schmitt. 
Paris, Cerf, 1967, 1968, 1978 ;1986 ;  5 
volumes in-8° brochés. Complet.  
(Sources Chrétiennes, 127 ; 139 ; 143 ; 255 ; 

331) 

 110 € 
 

8756 
GILBERT (David) 
“Le grand secret de la vocation”. 
Louis Tronson (1622-1700). 
Paris, Honoré Champion, 2018 ; in-8° 
broché, 565 pp. 

 46 € 
 

8757 
GILMONT (Jean-François) 
La Réforme et le livre.  
L'Europe de l'imprimé (1517- 
v.1578). 
Dossier conçu et rassemblé par J.-
Fr. Gilmont. 
Paris, Cerf, 1990 ; in-8° broché, 531 pp. 

 40 € 

8758 
GILSON (Etienne) 
Jean Duns Scot.  
Introduction à ses positions 
fondamentales. 
Paris, J. Vrin, 1952 ; fort in-8° broché, 
700 pp. 
(Etudes de Philosophie Médiévale, XLII) 

 45 € 

 
 

8759 
GIRARDIN (B.) 
Rhétorique et théologique. Calvin : 
le Commentaire de l’Epître aux 
Romains. 
Paris, Beauchesne, 1979 ; in-8° broché, 
395 pp. 
(Théologie Historique, 54) 

 38 € 
8760 
GAY (Mgr) 
Entretiens sur les Mystères du 
Saint Rosaire. 
Paris, H. Oudin, 1887. 2 volumes in-12 
reliés demi toile; (IX-418) + 453 pp. 

 60 € 
8761 
GOBRY (Yvan) 
Frédéric Ozanam ou la foi 
opérante. 
Paris, Tequi, 1997 ; in-12 broché, 227 pp. 

 14 € 
8762 
GOLDSTAIN (Jacques) 
Les valeurs de la Loi.  
La Thora lumière sur la route. 
Paris, Beauchesne, 1980 ; in-8° broché, 
283 pp. 
(Théologie Historique, 56) 

 24 € 
8763 
GONTHIER (Jean) 
Un martyr de la fidélité. 
Le Bienheureux Pierre-René 
Rogue, prêtre de la mission. 
Mulhouse, Salvator, 1979 ; in-12 broché, 
107 pp. 
(Profils Vincentiens) 

 10 € 
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8764 
GOULET (Richard) 
La philosophie de Moïse. 
Essai de reconstitution d’un 
commentaire philosophique 
préphilonien du Pentateuque. 
Paris, J. Vrin, 1987 ; fort in-8° broché, 
621 pp. 
(Histoire des doctrines de l’Antiquité classique, 
11) 

 35 € 
 

8765 
(Collectif - Sous la dir. de Monique 
GOULLET et Martin 
HEINZELMANN) 
La réécriture hagiographique dans 
l’Occident Médiéval. 
Transformations formelles et 
idéologiques. 
Ostfildern, Editions Thorbecke, 2003 ; in-
8° relié pleine toile éditeur, sous jaquette ; 
288 pp. 

 34 € 
 

8766 
GOUYAUD (Christian) 
Joseph Ratzinger - Benoît XVI et le 
ministère Pétrinien. 
Préface du Cardinal Robert Sarah. 
Paris, Artège/Lethielleux, 2020 ; in-8° 
broché, 491 pp.  

 16 € 
 

8767 
GRANDMAISON (R. P. Léonce 
de) 
Jésus-Christ, sa personne, son 
message, ses preuves. 
Paris, Beauchesne, 1928 ; 2 volumes in-8° 
reliés demi basane rouge ; dos à nerfs 
dorés ; (XXXV) - 412 + 694 pp. Complet. 

 40 € 
 

8768 
GRATIEN DE PARIS 
Histoire de la fondation et de 
l'évolution de l'ordre des frères 
mineurs au XIIIe siècle.  
Bibliographie mise à jour par 
Mariano d'Alatri & Servus Gieben. 
Rome, Istituto storico dei Cappuccini, 
1982 ; fort in-8° broché, 1617 pp. 

 80 € 
 

8769 
GREEN (Th.) 
Art et pratique du discernement 
spirituel ; l’ivraie et le bon grain. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1991 ; in-8° 
broché, 235 pp. 

 12 € 
 

8770 
GRÉGOIRE DE NAZIANZE 
Discours funèbres en l’honneur de 
son frère Césaire et de Basile de 
Césarée.  
Texte grec, traduction française, 
introduction et index par F. 
Boulenger. 
Paris, A. Picard et Fils, 1908 ; in-12 relié 
demi toile ; (CXV) - 252 pp. 

 23 € 
 

8771 
(Collectif / GRÉGOIRE DE 
NAREK)) 
Saint Grégoire de Narek et la 
liturgie de l’Eglise.  
Colloque international organisé par 
le Patriarcat Arménien Catholique à 
l’Université Saint-Esprit de Kaslik 
(USEK), Liban. Actes publiés par 
J.-P. Mahé, P. Rouhana, B. Levon 
Zekiyan. 
Kaslik, Université du Saint-Esprit, Faculté 
Pontificale de Théologie, 2010 ; in-8° 
broché, 11 figures en couleurs et 35 
photographies hors texte ; 519 pp. 
(Revue Théologique de kaslik,  3-4) 

 35 € 
 

8772 
GRÉGOIRE DE NAREK 
Paroles à Dieu. 
Introduction, traduction et notes 
par Annie et Jean-Pierre Mahé. 
Ed. Peeters, 2007 ; in-8° relié pleine toile 
éditeur, 1 planche en couleurs ; 486 pp. 

 30 € 
 

8773 
GRÉGOIRE DE NAREK 
Trésors des fêtes, hymnes et odes. 
Introduction, traduction et notes 
par Annie et Jean-Pierre Mahé. 
Ed. Peeters, 2014 ; in-8° relié pleine toile 
éditeur ; 32 planches en couleurs ; 294 pp. 

 30 € 
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8774 
GRISON (M.) 
Théologie naturelle ou théodicée. 
Paris, Beauchesne, 1959 ; in-8° broché, 
195 pp. 
(Cours de philosophie thomiste) 

 14 € 
 
 

8775 
GROMIER (Mgr Léon) 
Commentaire du Caeremoniale 
Episcoporum. 
Paris, La Colombe, 1959 ; fort in-8° 
broché, 488 pp. 

 70 € 
 
 

8776 
GROSSE (Christian) 
Les rituels de la Cène.  
Le culte eucharistique réformé à 
Genève (XVI-XVIIè siècle). 
Genève, Droz, 2008 ; in-8° relié pleine toile 
éditeur ; envoi manuscrit ; 760 pp.  
Nombreuses illustrations dans et hors 
texte. État neuf 
(Travaux d'Humanisme & Renaissance, 443) 

 65 € 
 
 

8777 
GROUSSET (René) 
Histoire des croisades et du 
royaume franc de Jérusalem. 
Tome I : L’anarchie musulmane et 
la monarchie franque. 
Tome II : La monarchie franque et 
monarchie musulmane ; l’équilibre. 
Tome III : La monarchie 
musulmane et l’anarchie franque. 
Paris, Perrin, 1991 ; 3 volumes forts in-8° 
brochés ; sous emboîtage éditeur illustré ; 
plusieurs cartes et tableaux hors texte ; 700 
+ 920 + 874 pp. Complet 

 65 € 
 
 

8778 
GUARDINI (Romano) 
Liberté, grâce et destinée.  
Traduit de l’allemand par Jeanne 
Ancelet-Hustache. 
Paris, Seuil, 1957, in-12 broché, 243 pp. 

 14 € 
 

8779 
GUARDINI (Romano) 
Initiation à la prière. 
Paris, Alsatia, 1951 ; in-12 broché, 240 pp. 

 13,50 € 
 

8780 
GUÉRANGER (Dom P.) 
Sainte Cécile et la société romaine 
aux deux premiers siècles. 
Paris, Firmin-Didot, 1875 ; grand in-8° 
relié demi chagrin rouge à coins ; dos à 
nerfs orné ; tête dorée ; 2 
chromolithographies, 6 planches en taille-
douce, 250 gravures sur bois ; (VIII) - 
590 pp. 

 120 € 
 

8781 
(Collectif - Dom GUÉRANGER) 
Mélanges Dom Guéranger. 
Histoire. 
Liturgie. 
Spiritualité. 
Abbaye de Solesmes, 2005 ; fort in-8° 
broché, 698 pp. 

 28 € 

 
 

8782 
GUICHOU (Pierre) 
Les Psaumes commentés par la 
Bible (Ps. 1-150). 
Paris, Cerf, 1958 ; 3 volumes in-12 
brochés ; 300 + 302 + 236 pp. Complet. 

 60 € 
8783 
GUILLAUME DE SAINT-
THIERRY 
Oraisons méditatives.  
Introduction, texte latin et 
traduction de Dom Jacques 
Hourlier. 
Paris, Cerf, 1985 ; in-8° broché, 282 pp. 
(Sources Chrétiennes, 324) 

 17 € 
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8784 
GUILLAUME DE SAINT-
THIERRY 
Lettre aux frères du Mont-Dieu. 
(Lettre d’Or). Introduction, texte 
critique, traduction et notes par 
Jean Déchanet.  
Réimpression de la première 
édition revue et corrigée. 
Paris, Cerf, 2004 ; in-8° broché, 426 pp. 
(Sources Chrétiennes, 223) 

 27 € 
 

8785 
GUITTON (Jean) 
Oecuménisme. (Oeuvres 
complètes. Tome VI) 
Paris, Desclée de Brouwer, 1986 ; in-12 
broché, 1031 pp. 
(Bibliothèque Européenne) 

 32 € 
 

8786 
GUITTON (André) 
Pierre-Julien Eymard. 
Apôtre de l’Eucharistie. 
Paris, Médiaspaul, 1992 ; in-8° broché, 
frontispice ; 382 pp. 

 14 € 
 

8787 
HADAS-LEBEL (M.) 
Jérusalem contre Rome. 
Paris, Cerf, 1990 ; fort in-8° broché, 
555 pp. 
(Patrimoines Judaïsme) 

 28 € 
 

8788 
HADAS-LEBEL (Mireille) 
Histoire de la langue hébraïque. 
Des origines à l’époque de la 
Mishna. 
Aurillac, Publications Orientalistes de 
France ; in-8° broché, 11 planches hors 
texte ; 187 pp. 

 25 € 
 

8789 
HAMMAN (Adalbert) 
Le Pater expliqué par les Pères.  
Nouvelle édition considérablement 
augmentée. 
Paris, Ed. Franciscaines, 1962 ; in-12 
broché, 220 - (11) pp. 

 20 € 
 

8790 
HAMMAN (A. G.) 
Jacques-Paul Migne ; le retour aux 
Pères de l’Eglise. 
Paris, Beauchesne, 1975 ; in-8° broché, 
178 pp. 
(Le Point Théologique, 16) 

 15 € 
 

8791 
HARL (Marguerite) 
La Bible en Sorbonne, ou la 
revanche d’Erasme. 
Paris, Cerf, 2004 ; in-8° broché, 364 pp. 

 16 € 
 

8792 
HAUBERT (M.) 
La vie quotidienne des indiens et 
des jésuites du Paraguay au temps 
des missions.  
Préface de Jacques Soustelle. 
Paris, Hachette, 1967 ; in-8° broché, 1 carte 
hors texte ; 312 pp. 

 16 € 
 

8793 
HAULOTTE (Edgar) 
Symbolique du vêtement selon la 
Bible. 
Paris, Aubier, 1966 ; in-8° broché, 44 
figures dans le texte ; 352 pp. 
(Théologie, 65) 

 40 € 
 

8794 
HAUSHERR (Irénée.) 
Etudes de spiritualité orientale. 
Rome, Pontificum Institutum Studiorum 
Orientalium, 1969 ; in-8° broché, 493 pp. 

 45 € 
 

8795 
HAYOUN (Maurice-Ruben) 
Abraham. 
Un patriarche dans l’histoire. 
Paris, Editions Ellipses, 2009 ; in-8° 
broché, 8 planches hors texte ; 335 pp. 

 18 € 
 
 

N’hésitez pas à nous rendre visite entre 
deux catalogues, de bonnes surprises vous 
attendent toujours ! 
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8796 
HEALY (Kilian John, O. Carm.) 
Les méthodes de prière du 
directoire de la réforme de 
Touraine chez les Carmes. 
Abbaye de Bellefontaine, 2011 ; in-8° 
broché, 279 pp. 
(Flèche de feu, 6) 

 16 € 
 

 
 

8797 
HEBERT (L.) 
Leçons de liturgie à l’usage des 
séminaires.  
T. 1 : Le Bréviaire et le Rituel (33e 
édition, 1942) 
T. 2 : Le Missel romain (33e 
édition, 1942) 
T. 3 : Le Cérémonial (25e édition, 
1952) 
Paris, Baston, Berche et Pagis ; 3 volumes 
in-8° brochés. Complet. 

 75 € 
 

8798 
HEMERY (Jean) 
Avec Marie au service du Seigneur. 
La consécration au Christ selon 
Montfort. 
Montrouge, Nouvelle Cité, 1998 ; in-8° 
broché, 286 pp. 
(Spiritualité) 

 12 € 
 

8799 
HERING (J.) 
La première épître de saint Paul 
aux Corinthiens.  
2e édition, revue. 
Ed. Delachaux et Niestlé, 1959 ; in-8° relié 
pleine toile rouge éditeur ; 160 pp. 
(Commentaire du Nouveau Testament, VII) 

 20 € 
 
 

8800 
HÉRING (Jean) 
La seconde épître de saint Paul aux 
Corinthiens. 
Neuchâtel (Suisse), Delachaux et Niestlé, 
1958 ; in-8° relié pleine toile rouge éditeur ; 
113 pp. 
(Commentaire du Nouveau Testament, VIII) 

 20 € 
 
 

8801 
HEYBERGER (Bernard) 
Les chrétiens du Proche-Orient au 
temps de la Réforme Catholique 
(Syrie, Liban, Palestine, XVIIe-
XVIIIe siècles). 
École française de Rome, 1994 ; fort in-8° 
relié cartonnage éditeur ; 2001, 667 pp. 

 45 € 
 
 

8802 
(Collectif) 
Hilaire et son temps.  
Actes du Colloque de Poitiers, 19 
sept - 3 oct. 1968, à l’occasion du 
XVIe centenaire de la mort de saint 
Hilaire. 
Paris, Etudes Augustiniennes, 1969 ; in-8° 
broché, non coupé ; 310 pp. 

 28 € 
 
 

8803 
HILAIRE DE POITIERS 
Contre Constance.  
Introduction, texte critique, 
traduction, notes et index par A. 
Rocher. 
Paris, Cerf, 1987 ; in-8° broché, 275 pp. 
(Sources Chrétiennes, 334) 

 22 € 
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8804 
HILDEBRAND (D. von) 
Le cheval de Troie dans la Cité de 
Dieu.  
Préface par le Cardinal Daniélou. 
Paris, Beauchesne, 1970 ; in-8° broché, 
239 pp. 

 13 € 
 
 

8805 
HILDESHEIMER (Françoise) 
Rendez à César. 
L’Eglise et le pouvoir ; IVe-XVIIIe 
siècle. 
Paris, Flammarion, 2017 ; in-8° broché, 
394 pp. 

 23 € 
 
 

8806 
(Collectif) 
Histoire de l’Abbaye Sainte-Croix 
de Poitiers. Quatorze siècles de vie 
monastique. 
Poitiers, Société des Antiquaires de l’Ouest, 
1986 ; in-8° broché sous jaquette illustrée ; 
3 figures dans le texte et 14 planches hors 
texte ; 557 pp. 
(Mémoires de la Société des Antiquaires de 
l’Ouest. 4e Série - Tome XIX -Années 1986-
1987) 

 35 € 
 
 

8807 
(Collectif) 
Histoire spirituelle de la France. 
Spiritualité du catholicisme en 
France et dans les pays de langue 
française, depuis les origines à 1914. 
Paris, Beauchesne, 1964 ; in-12 relié pleine 
toile éditeur ; (X) - 398 pp. 
(Bibliothèque de Spiritualité, 1) 

 26 € 
 
 

8808 
(Collectif) 
Histoire du christianisme.  
Tome 2 : Naissance d’une 
chrétienté (250-430). 
Paris, Desclée, 1995 ; fort in-8° relié pleine 
toile sous jaquette ; 1092 pp. 

 45 € 
 

8809 
(Collectif) 
Histoire du christianisme.  
Tome 4 : Evêques, moines et em-
pereurs (610-1054). 
Paris, Desclée, 1993 ; fort in-8° relié pleine 
toile sous jaquette ; 1049 pp. 

 45 € 
8810 
(Collectif) 
Histoire du christianisme  
Tome 7 : De la Réforme à la Réfor-
mation (1450-1530). 
Paris, Desclée, 1994 ; fort in-8° relié pleine 
toile sous jaquette ; 926 pp. 

 50 € 
8811 
(Collectif) 
Histoire du christianisme  
Tome 8 : Le temps des confessions 
(1530-1620). 
Paris, Desclée, 1992 ; fort in-8° relié pleine 
toile sous jaquette ; 1236 pp. 

 50 € 
8812 
(Collectif - sous la dir. de Marie-
Thérèse HOCH et Bernard 
DUPUY) 
Les Églises devant le Judaïsme. 
Documents officiels (1848-1978). 
Paris, Cerf, 1980 ; in-8° broché, 431 pp. 

 16 € 
8813 
(Collectif) 
Homélies pascales (Cinq homélies 
inédites).  
Hésychius de Jérusalem ; Basile de 
Séleucie ; Jean de Béryte ; Pseudo-
Chrysostome ; Léonce de 
Constantinople. 
Introduction, texte critique, 
traduction, commentaire et index 
par Michel Aubineau. 
Paris, Cerf, 1972 ; in-8° broché, 543 pp. 
(Sources Chrétiennes, 187) 

 38 € 
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NOUVEAU : 
Notre librairie dispose désormais 

d’un site de vente en ligne. 
 

https://www.librairie-pierre-
brunet.fr/ 

 

8814 
HONORAT DE MARSEILLE 
La vie d’Hilaire d’Arles. 
Texte latin de Samuel Cavallin. 
Introduction, traduction et notes 
par Paul-André Jacob. 
Paris, Cerf, 1995 ; in-8° broché, 3 cartes ; 
182 pp. 
(Sources Chrétiennes, 404) 

 16,50 € 
 

8815 
HONORÉ (Card. Jean Honoré) 
John Henry NEWMAN, un homme 
de Dieu. 
Paris, Cerf, 2003 ; in-8° broché, 216 pp. 
(Cerf  Histoire / Biographie) 

 16 € 
 

8816 
HORVAT (Franck), Michel 
PASTOUREAU 
Figures romanes. 
Paris, Seuil, 2007 ; in-4° relié pleine toile, 
sous jaquette illustrée ; très nombreuses 
photographies dans et hors texte ; 287 pp. 

 26 € 
 

8817 
HOUSSAYE (Abbé M.) 
Le Père de Bérulle et l’Oratoire de 
Jésus (1611-1625). 
Paris, E. Plon, 1874 ; in-8° relié demi 
chagrin brun, dos à nerfs (coins lég. 
émoussés) ; 2 gravures pleines pp. 612 pp. 

 60 € 
 

8818 
HOUSSAYE (Abbé M.) 
Le Cardinal de Bérulle et le 
Cardinal de Richelieu (1625-1629). 
Paris, E. Plon, 1875 ; in-8° relié demi 
chagrin brun, dos à nerfs ; portrait en 
frontispice, 1 fac-similé d’une lettre du 
Cardinal de Bérulle ; 604 pp. 

 70 € 

8819 
HUGUES DE BALMA 
Théologie mystique. 
Introduction, texte latin, 
traduction, notes et index de F. 
Ruello. Introduction et apparat 
critique de J. Barbet. 
Paris, Cerf, 1995 et 1996 ; 2 volumes in-8° 
brochés ; 277 + 259 pp. Complet. 
(Sources Chrétiennes, 408 et 409) 

 38 € 
 

8820 
HUOT DE LONGCHAMP (Max) 
Lectures de Jean de la Croix. 
Essai d’anthropologie mystique. 
Préface d’Albert Deblaere. 
Paris, Beauchesne, 1981 ; in-8° broché, 
428 pp. 
(Théologie Historique, 62) 

 38 € 
 

8821 
HUTCHINSON (Robert J.) 
Enquête sur le début du 
Christianisme. 
Comment une poignée de 
pêcheurs, de soldats et de 
prostituées ont transformé le 
monde. 
Traduit de l’anglais par Robert 
Kremer. 
Paris, Salvator, 2018 ; fort in-8° broché, 
nombreuses ill. dans le texte ; 377 pp. 

 16 € 
 

8822 
IGNACE DE LOYOLA 
Constitutions de la Compagnie de 
Jésus.  
Traduction du texte officiel, notes 
et index par François Courel. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1967 ; 2 
volumes in-8° brochés ; 315 + 291 pp. 
Complet. 
(Christus, 23 et 24) 

 28 € 
 

8823 
JACOPONE DA TODI (Fra) 
Les “Laudi”. 
Introduction et traduction de 
l’italien par Lucienne Portier. 
Paris, Cerf, 1996 ; in-12 broché ; 382 pp. 
(Sagesses Chrétiennes) 

 25 € 
 

https://www.librairie-pierre-brunet.fr/
https://www.librairie-pierre-brunet.fr/


38 

8824 
JEAN DE LA CROIX 
Oeuvres complètes.  
Traduites de l’espagnol par le P. 
Cyprien de la Nativité de la Vierge, 
Carme déchaussé ; édition établie 
et présentée par Lucien-Marie de 
Saint-Joseph.  
5e édition. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1967 ; in-12 
relié pleine toile, sous jaquette éditeur ; 3 
planches hors texte ; 1245 pp. 
(Bibliothèque Européenne) 

 30 € 
 

8825 
JEAN SCOT 
Homélie sur le Prologue de Jean. 
Introduction, texte critique, 
traduction et notes de Edouard 
Jeauneau. 
Paris, Cerf, 1969 ; in-8° broché, 392 pp. 
(Sources Chrétiennes, 151) 

 27 € 
 

 

 
 
 

8826 
JEAN DE LA CROIX 
Oeuvres complètes.  
Traduction par Mère Marie du 
Saint-Sacrement, carmélite 
déchaussée.  
Edition établie, révisée et présentée 
par Dominique Poirot, Carme 
déchaux. 
Paris, Cerf, 1997 ; fort in-8° relié skivertex ; 
1871 pp. 

 60 € 

 

8827 
JEAN CHRYSOSTOME 
Lettre d’exil à Olympias et à tous 
les fidèles (Quod nemo laeditur).  
Introduction, texte critique, 
traduction et notes par A.-M. 
Malingrey. 
Paris, Cerf, 2011 (réimpression de la 1ère 
édition) ; in-8° broché, 150 pp. 
(Sources Chrétiennes, 103) 

 10 € 
8828 
JEAN CHRYSOSTOME 
L’Eucharistie, école de vie.  
Sélection de sept homélies sur 
l’Eucharistie.  
Introduction, traduction, notes, 
guide thématique et index par J. 
Marsaux. 
Paris, Migne, 2009 ; in-12 broché, 225 pp. 
(Les Pères dans la foi, 99) 

 11 € 
8829 
JEAN DAMASCÈNE 
Homélies sur la Nativité et la 
Dormition.  
Texte grec, introduction, traduction 
et notes par Pierre Voulet. 
Paris, Cerf, 1961 ; in-8° broché, 209 pp. 
(Sources Chrétiennes, 80) 

 20 € 
8830 
SAINT JEROME 
Chronique. 
Continuation de la Chronique 
d’Eusèbe (années 326-378). Suivi de 
quatres études sur les Chroniques 
et chronographies dans l’Antiquité 
tardive (IVe-VIe siècles). 
Rennes, Presses universitaires de Rennes, 
2004 ; in-8° broché, 206 pp. 

 13 € 
8831 
JONGE (M. de) et coll. 
L’évangile de Jean. 
Sources, rédaction, théologie. 
Gembloux, J. Duculot, 1977 ; in-8° broché, 
416 pp. 
(Bibliotheca Ephemeridum Theologicarum 
Lovaniensium, XLIV) 

 32 € 
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8832 
JOUNEL (Pierre) 
La célébration des sacrements. 
Avec la collaboration de Jean 
Evenou. 
Paris, DDB, 1983 ; in-12 cartonnage 
éditeur, sous jaquette et emboîtage ; 
1279 pp. 

 30 € 
 
 

8833 
JOURNET (Charles) 
Théologie de l’Eglise. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1958 ; fort in-
12 broché, 444 pp. 

 30 € 
 
 

8834 
JULIA (Dominique) 
Le voyage aux Saints. 
Les pèlerinages dans l’Occident 
moderne (XVe-XVIIIe siècle). 
Paris, Seuil/Gallimard, 2016 ; in-8° broché, 
17 illustrations hors texte ; 365 pp. 

 16 € 
 
 

8835 
JURIEU (Pierre) 
L’accomplissement des Prophéties.  
Présentation de Jean Delumeau. 
Paris, Imprimerie Nationale Editions, 
1994 ; in-8° cartonnage éditeur, 322 pp. 

 23 € 
 
 

8836 
KAESTLI (Jean-Daniel) 
L’eschatologie dans l’oeuvre de 
Luc.  
Ses caractéristiques et sa place 
dans le développement du 
christianisme primitif. 
Genève, Labor et Fides, 1969 ; in-8° 
broché, 118 pp. 

 13,50 € 
 
 

8837 
KAHN (J.-C.) 
Les moines messagers. 
La religion, le pouvoir et la science 
saisis par les rouleaux des morts, 
XIe-XIIe siècles. 
Paris, JC Lattès, 1987 ; in-8° 
broché,210 pp. 

 16 € 

8838 
KAMMERER (Jean) 
La baraque des prêtres à Dachau. 
Dossier en annexe sur les 
négociations du Vatican avec le 
IIIe Reich concernant les prêtres en 
camps de concentration. 
Paris, Brepols, 1995 ; in-8° broché, 12 
planches hors texte ; plusieurs croquis dans 
le texte ; 181 pp. 

 11 € 
8839 
KELLY (J.N.D.) 
Dictionnaire des Papes. 
Traduits de l’anglais par Colette 
Friedlander ocso. 
Turnhout, Brepols, 1994 ; fort in-12 relié 
pleine toile éditeur sous jaquette ; 728 pp. 

 14 € 
8840 
KOEHLER (Ludwig) et Walter 
BAUMGARTNER 
Lexicon in Veteris Testamenti 
Libros. 
Editio photomechanice iterata cui 
adjectum est Supplementum 
(Lexicon germanico-hebraicum et 
correctiones additamentaque I. A. 
continens). 
Leiden, E. J. Brill, 1985 ; 2 volumes in-8° 
reliés pleine toile éditeur, texte sur deux 
colonnes ; LXVI-(XL)-1266-227 pp. 

 48 € 
8841 
KOEHLER (Patrick) 
Sainte-Odile. 
Le Mont et les grâces. 
Paris, Cerf, 2018, in-8° broché, 230 pp. 

 13 € 
8842 
KRAILSHEIMER (A. J.) 
Armand-Jean de Rancé, abbé de la 
Trappe (1626-1700). 
Paris, Cerf, 2000 ; fort in-8° broché, 
450 pp. 

 28 € 
8843 
KRUMENACKER (Yves) 
Les Protestants du Poitou au 
XVIIIè siècle (1681-1789). 
Paris, Honoré Champion, 1998, in-8° 
reluire éditeur (petites taches sur la 
couverture) ; 521 pp. 
(Varia - Vie des Huguenots, 22) 

 55 € 



41 

8844 
KRUMENACKER (Yves) 
Calvin. 
Au delà des légendes. 
Paris, Bayard, 2009, in-8° broché, 547 pp. 

 20 € 
8845 
KWAK (Germain jin-Sang) 
La foi comme vie communiquée. 
Fides qua et fides quae chez Henri 
de Lubac.  
Préface de Michel Sales. 
Paris, DDB, 2011 ; fort in-8° broché, 
476 pp. 

 24 € 
8846 
(Collectif - Sous la dir. d’André 
LACOCQUE) 
Guide des nouvelles lectures de la 
Bible. 
Paris, Bayard, 2005 ; in-8° broché, 367 pp. 

 30 € 
8847 
LACROIX (Xavier) 
De chair et de parole. 
Fonder la famille. 
Paris, Bayard, 2007 ; in-8° broché, 173 pp. 

 12 € 
8848 
LAFONTAINE (Paul-Henri) 
Les conditions positives de 
l’Accession aux Ordres dans la 
première législation ecclésiastique 
(300-492). 
Éditions de l'Université d'Ottawa, 1963 ; 
in-8° broché, non coupé ; 398 pp. 

 45 € 
8849 
LAGIER (Mgr C.) 
L’Orient chrétien.  
T. I : Des apôtres jusqu’à Photius 
(de l’an 33 à l’an 850).  
2e édition. 
Paris, Bureau de l’Oeuvre d’Orient, 1935 ; 
in-8° broché, 4 cartes dépliantes, (XXV) - 
472 pp. 

 35 € 
8850 
LAJEUNIE (E. J.) 
Saint François de Sales.   
L’Homme, la Pensée, l’Action. 
Paris, G. Victor, 1966 ; 2 volumes in-8° 
reliés cartonnage éditeur ; 532 + 490 pp. 
L’ouvrage de référence concernant St 
François de Sales. 120 € 

 

8851 
LAPERROUSAZ (E.-M.) 
L’attente du Messie en Palestine à 
la veille et au début de l’ère 
chrétienne. 
A la lumière des documents 
récemment découverts. 
Paris, A. et J. Picard, 1982 ; in-8° broché ; 2 
cartes hors texte ; 356 pp. 
(Empreinte) 

 24 € 
8852 
LAPORTE (Jean) 
Les Pères de l’Eglise. 
Tome I : Les Pères latins 
Paris, Cerf, 2007 ; in-8° broché, 311 pp. 
(Initiations aux Pères de l’Eglise) 

 16 € 
8853 
LARCHER (C.) 
Études sur le Livre de la Sagesse. 
Paris, J. Gabalda, 1969 ; in-8° broché 
(petite étiquette au dos) ; 442 pp. 
(Etudes Bibliques) 

 45 € 
 
 

 
 

8854 
LARCHET (Jean-Claude) 
Le chrétien devant la maladie, la 
souffrance et la mort. 
Paris, Cerf, 2004 ; in-8° broché, 280 pp. 

 18 € 
8855 
HONORE (Jean), LAURENCIN 
(Michel) et OURY (Guy-Marie) 
Saint-Martin de Tours. XVIe 
centenaire. 
Chambray, C.L.D., 1996 ; in-8° broché 
pleine toile éditeur ; 16 planches hors texte 
ainsi que de nombreuses illustrations dans 
le texte ; 298 pp. 

 32 € 
8856 
LAURENTIN (René) 
La question mariale. 
Paris, Seuil, 1963 ; in-12 broché, 173 pp. 

 13 € 
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8857 
LAURENTIN (René) 
Vie authentique de Catherine 
Labouré, voyante de la Rue du Bac 
et servante des pauvres (1806-1876). 
Tome I : Récit 
Tome II : Preuves 
Paris, Desclée de Brouwer, 1980 ; 2 forts 
volumes in-8° brochés ; très nombreuses 
illustrations ; 407 + 666 pp. 

 55 € 
 

8858 
(Collectif - Sous la dir. de René 
Laurentin et Patrick Sbalchiero) 
Dictionnaire des “apparitions” de 
la Vierge Marie. Inventaire des 
origines à nos jours ; méthodologie, 
bilan interdisciplinaire, prospective. 
Préface du cardinal Etchegaray. 
Paris, Fayard, 2007 ; fort in-8° relié pleine 
toile sous jaquette illustrée (ex-dono sur 
page de garde) ; 16 planches d’illustrations 
en couleurs hors texte ; 1426 pp. 

 80 € 
 

8859 
LE MOYNE (Jean) 
Les Sadducéens. 
Paris, J. Gabalda, 1972 ; in-8° relié pleine 
basane havane ; 464 pp. 
(Etudes Bibliques) 

 48 € 
 

8860 
LE SAUX (Henri, Père) 
Vers l’expérience intérieure. 
Lettres (1952-1973). 
Transcription, annotation et 
présentation par Armelle Dutruc. 
Paris, Editions Lethielleux, 2018 ; in-8° 
broché, 317 pp. 

 18 € 
 

8862 
LEBEAU (Jean) et VALENTIN 
(Jean-Marie) 
L'Alsace au siècle de la Réforme 
(1482-1621). 
Textes et documents 
Nancy, PUN, 1985, in-8° broché, 404 pp. 

 20 € 

 

8861 
(Michel LE TELLIER) 
Recueil historique des Bulles, 
Constitutions, Brefs, Décrets et 
autres Actes concernant les Erreurs 
de ces deux derniers Siècles, tant 
dans les Matières de la Foy que 
dans celles des moeurs. 
Depuis le Saint Concile de Trente, 
jusqu’à notre temps. 
5e édition, augmentée de plusieurs 
pièces. 
A Mons, chez Gaspard Migeot, 1710 ; in-8° 
relié plein veau de l’époque ; dos à nerfs 
orné ; tranches mouchetées ; coiffe 
supérieure ébréchée ; reliure frottée, entière 
et solide ; (14)-651 pp.  
Ouvrage peu courant du Père Michel Le 
Tellier, Jésuite, dernier confesseur de Louis 
XIV, qui fut à l’origine de la ruine de Port-
Royal. 

 180 € 
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8863 
LECLERC (Jean) 
Regards monastiques sur le Christ 
au Moyen Âge. 
Paris, Desclée, 1993 ; in-8° broché, 251 pp. 
(Jésus et Jésus-Christ, 56) 

 13,50 € 
 
 

8864 
LEDOCHOWSKA (Teresa) 
Angèle Merici et la compagnie de 
Sainte Ursule. 
Rome, Ancora, 1967 ; 2 volumes in-8° 
brochés ; 335 + 427 pp. 

 70 € 
 

8865 
LEENHARDT (Franz J.) 
L’Epître de saint Paul aux 
Romains. 
Neuchatel, Delachaux et Niestlé, 1957 ; in-
8° relié pleine toile sous jaquette, 252 pp. 
(Commentaire du Nouveau Testament, VI) 

 20 € 
 

8866 
LEFEBVRE (Dom Gaspar) 
Cours de liturgie pratique. 
Illustrations de L. Beyaert et Frans 
Offenberg. 
Abbaye de St André-lez-Bruges, 1922 ; in-
12 broché, très nombreuses illustrations ; 
328 pp. 

 32 € 
 

8867 
LEFÈVRE D’ÉTAPLES (Jacques) 
Quintuplex Psalterium. Fac-simile 
de l’édition de 1513. 
Genève, Librairie Droz, 1979 ; fort in-8° 
relié pleine toile éditeur. 
(Travaux d’Humanisme et Renaissance, N° 

CLXX) 

 60 € 
 

8868 
LÉGASSE (Simon) 
Paul apôtre.  
Essai de biographie critique. 
Paris, Cerf / Fides, 1991 ; in-8° broché, 14 
plans et cartes hors texte ; 268 pp. 

 16 € 
 

8869 
LEHERPEUR (M.) 
Monsieur Paris, Prêtre de Saint-
Sulpice.  
L’apôtre de l’Université. Préface de 
Mgr Grente. 
Paris, Beauchesne, 1941 ; in-8° broché, 
(XVI) - 370 pp. 

 24 € 
 

8870 
LEHNERT (Pascalina) 
Pie XII. 
“Mon privilège fut de servir”. 
3e édition. 
Paris, Tequi, 1982 ; in-8° broché, 16 
planches hors texte ; 237 pp. 

 14 € 
 

8871 
LEMAITRE (Nicole) 
Saint Pie V. 
Paris, Fayard, 1994 ; in-8° broché sous 
couverture illustrée ; 8 planches hors texte ; 
432 pp. 

 15 € 
 

8872 
LEMARDELE (Christophe) 
Les cheveux du Nazir. 
De Samson à Jacques, frères de 
Jésus. 
Paris, Cerf, 2016 ; in-8° broché, 279 pp. 
(Lire la Bible, 188) 

 16 € 
 

8873 
(Collectif - Sous la direction de X. 
Léon-Dufour) 
Vocabulaire de théologie biblique.  
8e édition. 
Paris, Cerf, 1991 ; fort in-8° relié 
cartonnage éditeur, texte sur deux 
colonnes ; 1404 col. 

 30 € 
 

8874 
LESOURD (Paul) 
La Butte sacrée : Montmartre des 
origines au XXe siècle. 
Paris, Spes, 1937 ;  in-4° broché, 
couverture illustrée ; très nombreuses 
illustrations dans le texte et hors texte ; 
523 pp. 

 35 € 
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8875 
LESTOCQUOY (Mgr J.) 
La vie religieuse en France du VIIe 
au XXe siècle. 
Paris, Albin Michel, 1964 ; in-8° broché, 
376 pp. 

 15 € 
8876 
LESTRINGANT (Frank) 
Une sainte horreur ou le voyage en 
Eucharistie (XVIe-XVIIIe siècle). 
Paris, PUF, 1996 ; in-8° broché, 11 
planches hors texte ; 358 pp. 

 10 € 
8877 
LIEBAERT (J.) 
L’Incarnation. 
T. I : Des origines au Concile de 
Chalcédoine. 
Paris, Cerf, 1966, in-8° broché, 227 pp. 
(Coll. Histoire des Dogmes) 

 18,50 € 
8878 
LIENHARD (Marc) 
Rire avec Dieu. 
L’humour chez les chrétiens, les 
juifs et les musulmans. 
Ed. Labor et Fides, 2019 ; in-8° broché, 
envoi de l’auteur ; 307 pp. 

 20 € 
8879 
LOISY (Alfred) 
George Tyrrell et Henri Bremond. 
Paris, E. Nourry, 1936 ; in-12 broché, 
VIII-205 pp. 

 25 € 
8880 
LONGÈRE (Jean) 
Oeuvres oratoires de maîtres 
parisiens au XIIe siècle. Étude 
historique et doctrinale. 
Tome I : Texte 
Tome II : Notes 
Paris, Etudes Augustiniennes, 1975 ; 2 
volumes in-8° brochés (non coupés) ; 443 
+ 447 pp. Complet. 

 60 € 

 
 

8881 
LOUIS DE GRENADE 
Le Catéchisme ou l’Introduction au 
Symbole de la Foy. 
Où il est traité des Moyens par 
lesquels les créatures peuvent 
s’élever à Dieu qui les a crées ; de 
l’Excellence de la religion 
chrétienne ; du Mystère de la 
rédemption et de la certitude de la 
venue de Jésus-Christ. 
Lyon, Perisse Frères, 1825 ; 6 volumes in-
12 reliés demi basane ; dos à plats ornés ; 
tranches marbrées ; plats portant 
l’inscription “prix d’excellence” ; 402 + 435 
+ 405 + 456 + 401 + 351 pp. Complet. 

 165 € 
 
 

8882 
LOUKAKI (Marina) 
Grégoire Antiochos. 
Éloge du Patriarche Basile 
Kamatéros. 
Texte, traduction, commentaire, 
suivis d’une analyse des oeuvres de 
Grégoire Antiochos. 
Paris, Publications de la Sorbonne, 1996 ; 
in-8° broché, texte français-grec ; 170 pp. 

 12,50 € 
 

8883 
LUBAC (Henri de) 
Mémoire sur l’occasion de mes 
écrits.  
(Publié sous la direction de 
Georges Chantraine avec la 
collaboration de Fabienne 
Clinquart). 
Paris, Cerf, 2006 ; in-8° broché, 506 pp. 
(Oeuvres complètes, XXXIII) 

 28 € 
 

8884 
LUBAC (Henri de) 
Sur les chemins de Dieu. 
Paris, Cerf ; 1983 ; in-8° broché, 352 pp. 

 16 € 
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8885 
LUDOLPHE LE CHARTREUX 
Grande vie de Jésus-Christ.  
Nouvelle traduction intégrale avec 
préface et notes par le P. Dom 
Florent Broquin. 
Editions Delacroix, 2004 ; 7 volumes in-8° 
brochés ;parfait état. Complet. 

 90 € 
 

8886 
LULLE (Raymond) 
L’art bref. 
Traduction, introduction et notes 
par Armand Llinarès 
Paris, Cerf, 1991 ; in-12 broché, 194 pp. 
(Sagesses Chrétiennes) 

 20 € 
 

8887 
LUTHER (Martin) 
Oeuvres. 
Traduit de l'allemand et du latin 
par Matthieu Arnold. 
Paris, Gallimard, 1999-2017 ; 2 volumes in-
8 reliés,sous jaquette ; 1712 + 1216 pp. 
(Bibliothèque de la Pléiade, 455-622) 

 90 € 
 

8888 
LUZZATTO (Sergio) 
Padre Pio.  
Miracles et politique à l’âge laïc. 
Paris, Gallimard, 2009 ; in-8° broché, 
illustrations dans le texte ; 507 pp. 

 20 € 
 

8889 
MAES (Bruno) 
Le Roi, la Vierge et la nation. 
Pèlerinages et identité nationale 
entre Guerre de Cent ans et 
Révolution.  
Préface de Nicole Lemaître 
Paris, Publisud, 2003 ; in-8° broché, envoi 
manuscrit de l'auteur ; 633 pp. 

 45 € 
 

 

8890 
MARQUISE DE MAILLÉ 
Les Cryptes de Jouarre. 
Plans et relevés de Pierre Rousseau. 
Paris, A. & J. Picard, 1971 ; in-4° broché, 
couverture illustrée à rabats ; 123 figures 
in-texto et 14 planches dépliantes hors 
texte ; 309 pp. 

 42 € 
 
 

8891 
MAISTRE (J. de) 
De l’Eglise gallicane dans son 
rapport avec le Souverain Pontife. 
Pour servir de suite à l’ouvrage 
intitulé “Du pape”. 
Paris, J.-B. Pélagaud, 1860 ; in-8° relié demi 
chagrin havane ; dos à nerfs ; 358 pp. 

 32 € 
 
 

8892 
MÂLE (Emile) 
L’art religieux en France. 
T. I : L’art religieux du XIIe siècle 
en France.  
Étude sur les origines de 
l’iconographie du Moyen Âge. 3e 
édition (1928) 
T. II : L’art religieux du XIIIe 
siècle en France.  
Etude sur l’iconographie du Moyen 
Age et sur ses sources d’inspiration. 
7e édition. (1931). 
T. III : L’art religieux de la fin du 
Moyen Age en France. 
Etudes sur l’iconographie du 
Moyen Age et sur ses sources 
d’inspiration. 5e édition revue et 
corrigée (1931) 
T. IV : L’art religieux après le 
Concile de Trente.  
Etude sur l’iconographie de la fin 
du XVIe siècle, du XVIIe, du 
XVIIIe siècle, Italie - France - 
Espagne - Flandres. (1932). 
Paris, Armand Colin. 4 tomes in-4° reliés 
demi maroquin havane ; dos à nerfs ; 
tranches dorées. Très bel exemplaire de cet 
ouvrage de référence, en parfait état, 
complet. 

 300 € 
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8893 
MÂLE (Emile) 
Rome et ses vieilles églises. 
Ecole Française de Rome, 1992 ; in-8° 
broché ; XIII-280 pp. et 43 illustrations 
hors texte. 

 35 € 
8894 
MALEBRANCHE 
Oeuvres. 
Edition établie par Geneviève 
Rodis-Lewis, avec la collaboration 
de Germain Malbreil, avec index 
établis par Jean Letrouit. 
Paris, Gallimard, 1979 et 1992 ; 2 volumes 
in-12 reliure éditeur, sous emboîtage ; 
(XLI-1815) et 1415 pp. Complet. 
(Bibliothèque de la Pléiade) 

 80 € 
8895 
MALEGUE (J.) 
Augustin ou le Maître est là. 
Édition augmentée d’un appendice 
posthume. 
Paris, SPES, 1963 ; in-12 broché, 846 pp. 

 22 € 

8896 
MANDOUZE (André) 
Prosographie chrétienne du Bas-
Empire. 
T. I : Prosographie de l’Afrique 
chrétienne (303-533). 
D’après la documentation élaborée 
par Anne-Marie La Bonnardière et 
collaborateurs. 
Paris, Editions du C.N.R.S. 1982 ; fort in-
8° relié pleine toile, parfait état ; 1320 pp. 

 140 € 
 

8897 
MARCHADOUR (Alain) 
Les Evangiles au feu de la critique. 
Paris, Bayard / Centurion, 1995 ; in-8° 
broché, 187 pp. 

 11,50 € 
8898 
MARCHADOUR (A.) et D. 
NEUHAUS 
La terre, la Bible et l’Histoire. 
“Vers le Pays que je te ferai voir”.  
Préface du cardinal Carlo Maria 
Martini. 
Paris, Bayard, 2006 ; in-8° broché, 237 pp. 

 15 € 
 

8899 
MARCHADOUR (Alain) 
Les personnages dans l’évangile de 
Jean.  
Miroir pour une christologie 
narrative. 
Paris, Cerf, 2004 ; in-8° broché, 231 pp. 
(Lire la Bible, 139) 

 15 € 
 

8900 
MARETTE (François-Xavier) 
Traité complet du binage. 
Contenant son histoire, sa 
discipline, son usage et ses abus. 
Paris, Nlle Maison Perisse Frères, 1869 ; in-
12 relié demi- basane ; tampons ; (XVI-
380) pp. 

 30 € 
 

8901 
MARGEL (Serge) 
Superstition. 
L’Anthropologie du religieux en 
terre de chrétienté. 
Paris, Ed. galilée, 2005 ; in-8° broché, 
170 pp. 

 20 € 
 

8902 
MARGERIE (Bertrand de) 
La Trinité chrétienne dans 
l’histoire. 
Paris, Beauchesne, 1975 ; in-8° broché, 
499 pp. 
(Théologie Historique, 31) 

 32 € 
 

8903 
MARGOT (Jean-Claude) 
Traduire sans trahir. 
La théorie de la traduction et son 
application aux textes bibliques. 
Préface de Georges Mounin. 
Lausanne, Editions l’Age d’Homme, 1979 ; 
in-8° broché, 389 pp. 

 35 € 
 

8904 
MARGUERAT (D.), E. Norelli et 
J.-M. Poffet, édit. 
Jésus de Nazareth, nouvelles 
approches d’une énigme. 
Genève, Labor et Fides, 1998 ; in-8° 
broché, 612 pp. 

 30 € 
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8905 
MARIANI (L.), E. TAROLLI, M. 
SEYNAEVE 
Angèle Merici ; contribution pour 
une biographie. 
Présentation du Prof. Massimo 
Marcocchi. Introduction du Prof. 
Christopher Cairns. Traduction de 
Marie-Bénédicte Rio. 
Ed. Ancora Milano/Médiaspaul, 1987 ; fort 
in-8° relié pleine toile éditeur ; (XXIII) - 
702 pp. 

 45 € 
 

8906 
SOEUR MARIE-AIMÉE DE 
JÉSUS 
Notre-Seigneur Jésus-Christ étudié 
dans le Saint Evangile, sa vie dans 
l’âme fidèle.  
Par Soeur Marie-Aimée de Jésus, 
Religieuse Carmélite du Monastère 
de Sainte-Thérèse de l’Avenue de 
Saxe à Paris, morte en odeur de 
sainteté le 4 mai 1874. Revu et 
annoté par Mgr Chollet. 3è édition. 
Carmel de Paris (Avenue de Saxe) transféré 
à Créteil, 1822 ; 6 volumes in-12 reliés 
demi chagrin noir, dos lisses ornés ; ex-
libris. Complet. 

 75 € 
 

8907 
MARIE DE L’INCARNATION 
(Ursuline de Tours, Fondatrice des 
Ursulines de la Nouvelle-France) 
Ecrits spirituels et historiques.  
Publiés par Dom Claude Martin, de 
la Congrégation de Saint-Maur ; 
réédités par Dom Albert Jamet, de 
la Congrégation de France, avec 
des annotations critiques, des 
pièces documentaires et une 
Biographie nouvelle. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1929-1939 ; 4 
volumes forts in-8° brochés, 4 
frontispices ; 424 + 512 + 417 + 422 pp. 
Complet. 

 145 € 
 

 

 

8908 
MARITAIN (Jacques) 
Distinguer pour unir ou Les degrés 
du savoir.  
8e édition, revue et augmentée. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1963 ; fort in-
8° relié pleine toile ; (XXII) - 941 pp. 

 32 € 
 

8909 
MARITAIN (Jacques) 
A travers le désastre. 
Paris, Ed. des Deux-Rives, 1946 (édition 
définitive) ;  in-12 broché, 137 pp. 

 13 € 
 

8910 
MARITAIN (Jacques) 
De l’Eglise du Christ.  
La personne de l’Eglise et son 
personnel. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1970 ; in-8° 
broché, 425 pp. 

 18 € 
 

8911 
MARITAIN (Raïssa) 
Journal de Raïssa.  
(Publié par Jacques Maritain). 
Paris, Desclée de Brouwer, 1963 ; fort in-
8° broché, (XX) - 380 pp. 

 16 € 
 

8912 
MARITAIN (Jacques) 
De la justice politique ; notes sur la 
présente guerre. 
Paris, Plon, 1940 ; in-12 broché, non 
coupé ; (XIII) - 114 pp. 

 11 € 
 

8913 
MARITAIN (Jacques) 
A travers le désastre. 
New York, Ed. de la Maison Française, 
1941 ; in-12 broché, 150 pp. 

 18,50 € 
 

8914 
MARMION (Dom Columba) 
Le Christ idéal du moine. 
Maredsous, 1947 ; 2 volumes in-12 
brochés ; pagination continue ; (XX)-
619 pp. 

 28 € 
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8915 
MARMION (Columba) 
Correspondance (1881-1923). 
Paris, François-Xavier de Guibert, 2008 ; 
fort-8° broché, 1361 pp. 

 70 € 
 

8916 
MAROT (Clément) et DE BEZE 
(Théodore) 
Les psaumes en vers français avec 
leur mélodie.  
Fac-similé de l'édition genevoise 
de Michel Blanchier, 1562. Publié 
avec une introduction de Pierre 
Pidoux 
Genève, Droz, 1986, in-12 broché, avec 
partitions de chant ; 495 pp. 
(Textes littéraires français, 338) 

 45 € 
 

8917 
MARTELET (G.) 
Résurrection, eucharistie et genèse 
de l’homme. Chemins théologiques 
d’un renouveau chrétien. 
Paris, Desclée, 1972 ; in-8° broché, 227 pp. 

 15 € 

 
 

8919 
MARTIN (Mgr A.) 
Le mariage.  
Précis théologique et canonique. 
Cas de conscience et formulaire. 
4e édition revue et augmentée. 
Rennes, Riou-Reuze, 1955 ; in-8° broché, 
471 pp. 

 20 € 
 

8920 
MARTIN (Hervé) 
Le métier de prédicateur en France 
septentrionale à la fin du Moyen-
Âge ( ). 
Paris, Cerf, 2007 ; fort in-8° broché, 14 
planches et 18 cartes hors texte ; 720 pp. 

 38 € 

 
 
 

8918 
MARTENE (Dom) 
Histoire de la Congrégation de 
Saint-Maur (1612-1712).  
Publiée avec une Introduction et 
des Notes par Don G. Charvin. 
Ligugé, Abbaye de Saint-Martin, et Paris, 
A. Picard, 1928-1954 ; 10 tomes (dont 
Tables) grands in-8° reliés pleine toile, dos 
plats. Parfait état. Bien complet du volume 
de Tables, paru en 1954, et qui achève cet 
ensemble peu courant. 
(Archives de la France Monastique) 

 380 € 
 

 
 
 

8921 
MARTIN (Philippe) 
Une religion des livres (1640-1850). 
Paris, Cerf, 2003 ; in-8° broché, tableaux et 
cartes dans le texte ; 617 pp. 
(Histoire religieuse de la France) 

 32 € 
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8922 
MARTINI (Carlo M.) 
Méditations sur l’évangile de Jean. 
Ed. Saint-Augustin, 2000 ; in-8° broché, 
246 pp. 

 16 € 

8923 
MARTINUCCI (P.) 
Manuale Sacrarum 
Caeremoniarum, in Libros octo 
digestum. 
Editio altera emendata et auctior. 
Rome, L. Cecchini, 1879 ; ensemble des 8 
Livres reliés en 3 volumes in-8° demi 
chagrin noir, dos à nerfs ; tampons ; 
Complet. 

 135 € 

8924 
MASSIGNON (Louis) 
Les trois prières d’Abraham. 
Paris, Cerf, 1997 ; in-8° broché ; 196 pp. 
(Patrimoines) 

 20 € 
8925 
MASSON (Catherine) 
Pauline Jaricot, 1799-1862. 
Biographie. 
Paris, Cerf, 2019 ; in-8° broché, 16 
planches d’illustrations hors texte ; 521 pp. 

 20 € 
8926 
MATHIEU (Y.) 
La figure de Pierre dans l’oeuvre de 
Luc (Evangile et Actes des 
Apôtres). 
Une approche synchronique. 
Paris, J. Gabalda et Cie, 2004 ; in-8° broché 
(tampons) ; 461 pp. 
(Etudes Bibliques, Nlle Série n° 52) 

 46 € 
8927 
MATTA (Yara) 
A cause du Christ. 
Le retournement de Paul le Juif. 
Paris, Cerf, 2013 ; in-8° broché, 382 pp. 
(Lectio Divina, 256) 

 20 € 

NOUVEAU : 
Notre librairie dispose désormais 

d’un site de vente en ligne. 
 

https://www.librairie-pierre-
brunet.fr/ 

8928 

MAXIMOS IV 
L’Eglise grecque melkite au 
Concile.  
Discours et notes du Patriarche 
Maximos IV et des Prélats de son 
Eglise au Concile oecuménique 
Vatican II. 
Beyrouth, Dar-Al-Kalima, 1967 ; fort in-8° 
broché, 14 planches de photographies hors 
texte ; XV-533 pp. 

 35 € 
 

8929 
MUSHIPU MBOMBO 
(Dieudonné) 
Le Récit du pèlerin de Saint Ignace 
de Loyola et son rôle formatif dans 
l’accompagnement spirituel. 
L’apport des sciences humaines par 
l’herméneutique classique et la 
psychologie culturelle dans la 
lecture pastorale d’un tel récit. 
Préface de François-Xavier 
Amherdt. 
Presses Académiques de Fribourg, 2014 ; 
in-8° broché, 552 pp 

 48 € 
 

8930 
MÉDEBIELLE (P. Alexis) 
L’expiation dans l’Ancien et le 
Nouveau Testament. 
Vol. I : L’Ancien Testament 
(Nota : le vol. II n’a jamais paru). 
Rome, Institut Biblique Pontifical, 1924 ; 
in-8° broché, 307 pp. 

 42 € 
 

8931 
MESMAY (Etienne de) 
Sur les routes de l’apôtre Paul en 
Turquie. 
Parole et Silence, 2005 ; in-12 broché, 
147 pp. 
(Cahiers de l’école cathédrale) 

 9 € 
 

8932 
MÉTHODE D’OLYMPE 
Le banquet.   
Introduction et texte critique par 
Herbert Musurillo ; traduction et 
notes par Victor-Henry Debidour. 
Paris Cerf, 1963 ; in-8° broché, 340 pp. 
(Sources Chrétiennes, 95) 

 24 € 
 

https://www.librairie-pierre-brunet.fr/
https://www.librairie-pierre-brunet.fr/
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8933 
MEZZADRI (Luigi) 
Sainte Jeanne-Antide Thouret 
(1765-1826). 
Avec la collaboration de Francesca 
Onnis. 
Traduit de l’italien par Sylvie 
Garoche. 
Paris, Médiaspaul, 1999 ; in-8° broché, 
302 pp. 

 16 € 
 

8934 
MICHA (Alexandre) 
Les enfances du Christ dans les 
Évangiles apocryphes. 
Paris, Aubier, 1993 ; in-8° broché, 206 pp. 

 11 € 
 

8935 
MICHEL (A.) 
In Hymnis et Canticis : Culture et 
beauté dans l’hymnique chrétienne 
latine. 
Louvain, Publications Universitaires, 1976 ; 
in-8° broché, 412 pp. 
(Philosophes médiévaux, T. XX) 

 35 € 
 

8936 
MICHON (Hélène) 
Saint François de Sales, une 
nouvelle mystique. 
Paris, Cerf, 2008 ; in-8° broché, 353 pp. 
(Patrimoines Christianisme) 

 33 € 
 

8937 
MILCENT (Paul) 
Jeanne Jugan, humble pour aimer. 
Paris, Centurion, 1979 ; in-8° broché, 
nombreuses illustrations ; 250 pp. 

 13 € 
 

8938 
(Collectif) 
Mille ans de christianisme russe ; 
988-1988. 
Actes du colloque internationale de 
l’Université Paris X-Nanterre, 20-23 
janvier 1988. 
Paris, Ymca-Press, 1989 ; in-12 broché, 
334 pp. 

 16,50 € 

 
 
 

8939 
(Collectif - Sous la dir. de Simon-
Claude MIMOUNI et Madeleine 
SCOPELLO) 
La mystique théorétique et 
théurgique dans l’antiquité gréco-
romaine. 
Judaïsme et Christianisme. 
Turnhout, Brepols, 2016 ; fort in-8° 
broché, texte bilingue français-anglais ; 
601 pp. 

 80 € 
 

8940 
(Collectif - Sous la dir. de Simon C. 
MIMOUNI et Bernard 
POUDERON) 
La croisée des chemins revisitée. 
Quand L’Eglise et la Synagogue se 
sont-elles distinguées? 
Actes du colloque de Tours (18-19 
juin 2010). 
Paris, Cerf, 2012 ; in-8° broché, 388 pp. 
(Patrimoines - judaïsme antique) 

 20 € 
 

8941 
MIQUEL (Dom Pierre) 
L’expérience spirituelle dans la 
tradition chrétienne. 
Paris, Beauchesne, 1999 ; in-8° broché, 
(XXIX) - 345 pp. 
(Théologie Historique, 108) 

 24 € 
 

8942 
MIQUEL (Dom P.) 
La voie monastique. 
Bégrolles-en-Mauges, Abbaye de 
Bellefontaine, 1986 ; in-8° broché, 410 pp. 
(Vie Monastique, 18) 

 14 € 
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8943 
MOINGT (Joseph) 
L’homme qui venait de Dieu.  
Paris, Cerf, 1993 ; fort in-8° broché, 
725 pp. 
(Cogitatio Fidei, 176) 

 32 € 
 

8944 
MOLTMANN (Jürgen) 
Le Dieu crucifié. 
La Croix du Christ, fondement et 
critique de la foi chrétienne.  
Traduit de l’allemand par B. 
Fraigneau-Julien. 
Paris, Cerf, 1990 ; in-8° broché, 387 pp. 
(Cogitatio Fidei, 80) 

 25 € 
 

 
 

8945 
MONLOUBOU (Louis) 
Prophète qui es-tu?  
Le prophétisme avant les 
prophètes. 
Paris, Cerf, 1968 ; in-12 broché, 256 pp. 
(Lire la Bible, 14) 

 14 € 
 

8946 
MONLOUBOU (L.) et Du BUIT 
(F.-M.) 
Dictionnaire biblique universel. 
Paris, Desclée, 1984 ; in-8° relié pleine 
toile, 772 pp. 

 35 € 
 

8947 
(Collectif - sou la dir. d’Antoine de 
MEAUX et Eugène de 
MONTALEMBERT) 
Charles de Montalembert. 
l’Eglise, la politique, la liberté. 
(Actes du colloque du 6 novembre 
2010 au Sénat de la République 
française). 
Paris, CNRS éditions, in-8° broché, 22 
planches hors texte ; 394 pp. 

 18 € 

 
 

 

8949 
(Collectif, sous la dir. de X. de 
Montclos, M. Luirard, F. Delpech 
et P. Bolle) 
Eglises et chrétiens dans la IIe 
guerre mondiale. La France.  Actes 
du colloque de Lyon, 1978. 
Presses Universitaires de Lyon, 1982 ; in-8° 
broché, 637 pp. 

 35 € 
 

 

8948 
BARBIER DE MONTAULT (Mgr. 
de) 
Le costume et les usages 
ecclésiastiques selon la tradition 
romaine. 
Tome I : Règles générales, le 
costume usuel, le costume de 
choeur. 
Tome II : Les ornements, les 
pontificaux. 
Paris, Letouzey et Ané, 1900 ; 2 volumes 
in-8° brochés (taches d’humidité sur les 
couvertures, nonobstant bonne fraîcheur 
intérieure) ; 491 + 527 pp. 
Ouvrage fort peu courant. 

 140 € 
 
 

8950 
MOONEY (Christopher F.) 
Teilhard de Chardin et le Mystère 
du Christ.  
La Révélation chrétienne dans un 
système évolutionniste de pensée. 
Préfacé par H. de Lubac. 
Paris, Aubier, 1968 ; in-8° broché, 284 pp. 
(Théologie, 73) 

 22 € 
 
 

8951 
MOREL (Georges) 
Le sens de l’existence selon S. Jean 
de la Croix.  
Tome I : Problématique 
Tome II : Logique 
Tome III : Symbolique 
Paris, Aubier, 1960-1961 ; 3 volumes in-8° 
brochés ;  254 + 349 + 193 pp. 
(Théologie, 45-46-47) 

 48 € 
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8952 
MOREL (Isabelle) 
Les années Pierres Vivantes. 
Retour sur un débat interrompu. 
Paris, DDB, 2015 ; in-8° broché, 290 pp. 

 16 € 
 

8953 
MORGAIN (Stéphane-Marie) 
Pierre de Bérulle et les carmélites 
de France. 
La querelle du gouvernement, 1583-
1629. 
Préface de Guy-Thomas Bedouelle. 
Paris, Cerf, 1995 ; fort in-8° broché, 
590 pp. 

 38 € 
 

8954 
(COLLECTIF - sous la dir. de 
Stéphane-Marie MORGAIN) 
Libertas Ecclesiae. 
Esquisse d’une généalogie (1650-
1800). 
Paris, Parole et Silence, 2010 ; in-8° 
broché, 395 pp. 

 20 € 
 

8955 
(Collectif - Sous la dir. de Frédéric 
MÖRI) 
Orient et Occident, racines 
spirituelles de l’Europe. 
Fondation Martin Bodmer - Cerf, 2009 ; 
fort in-4° cartonnage éditeur ; très 
nombreuses illustrations hors texte ; 
544 pp. 

 70 € 
 

8956 
MORLOT (François) 
Pierre de Clorivière (1735-1820). 
Paris, Desclée de Brouwer, 1990 ; in-8° 
broché, 226 pp. 

 12 € 
 

8957 
MORTIAU (Jacques) et 
LOONBEEK (Raymond) 
Dom Lambert Beauduin, 
visionnaire et précurseur (1873-
1960) ; Un moine au coeur libre. 
Préface de Enzo Bianchi. 
Paris, Cerf / Chevetogne, 2005 ; in-8° 
broché, 16 planches ; 280 pp. 

 20 € 
 

8958 
MOULIN (Leo) 
La vie quotidienne des religieux au 
Moyen Age (Xe-XVe siècle). 
Paris, Hachette, 1978 ; in-12 broché, 
383 pp. 

 16 € 
 

8959 
MOURRE (Michel) 
Histoire vivante des moines, des 
Pères du désert à Cluny. 
Paris, Centurion, 1965 ; in-8° relié pleine 
toile éditeur ; 22 illustrations hors texte ; 
377 pp. 

 24 € 
 

8960 
MURPHY-O’CONNOR (Jérôme) 
Histoire de Paul de Tarse, le 
voyageur du Christ. 
Paris, Cerf, 2004; in-8° broché, 315 pp.  

 22 € 
 

8961 
MURPHY-O’CONNOR (Jérôme) 
Corinthe au temps de Saint Paul, 
d’après les textes et l’archéologie. 
Paris, Cerf, 1986 ; in-12 broché, 10 figures 
hors texte ; 297 pp. 

 20 € 
 

8962 
NAULT (J.-Ch.) 
La saveur de Dieu.  
L’acédie dans le dynamisme de 
l’agir. 
Rome, Latran University Press, 2002, in-8° 
broché, 558 pp. 

 40 € 
 

8963 
NEILL (S.) 
L’anglicanisme et la communion 
anglicane.  
Traduit de l’anglais  par Jeanne 
Marrou. 
Paris, Seuil, 1960 ; in-8° broché, 422 pp. 

 20 € 
 

Vous pouvez toujours nous confier 
la liste des ouvrages que vous 

recherchez et/ou des livres dont 
vous souhaitez vous séparer. 
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8964 
NERSÈS SNORHALI 
Jésus Fils unique du Père. 
Introduction, Traduction de 
l’arménien et Notes par I. 
Kéchichian. 
Paris, Cerf, 1973 ; in-8° broché, 1 planche 
et 1 carte dépliante hors texte ; 242 pp. 
(Sources Chrétiennes, 203) 

 16,50 € 
 

8965 
NEUNHEUSER (B.) 
L’Eucharistie.  
Tome II : Au Moyen Âge et à 
l’époque moderne. 
Paris, Cerf, 1966 ; in-8° broché, non 
coupé ; 149 pp. 
(Histoire des Dogmes) 

 16 € 
 

8966 
(Collectif - sous la dir. de Marcel 
NEUSCH) 
Le sacrifice dans les religions. 
Paris, Beauchesne / Institut Catholique de 
Paris, 1994 ; in-8° broché sous jaquette ; 
310 pp. 
(Sciences théologiques et religieuses, 3) 

 18 € 
 

8967 
NEUSCH (Marcel) 
Initiation à saint Augustin, un 
maître spirituel. 
Paris, Cerf, 1996 ; in-12 broché, 281 pp. 
(Epiphanie) 

 13,50 € 
 

8968 
NICOLAS (J.-H.) 
Synthèse dogmatique ; de la Trinité 
à la Trinité. Préface du Cardinal 
Ratzinger. 
Paris, Beauchesne ; Fribourg, Ed. 
Universitaires, 1985 et 1993 ; 2 vol. forts 
in-8° cartonnage éditeur ; (XII) - 1248 pp. 
+ (Complément) 472 pp. 

 55 € 
 

8969 
NISARD (Théodore) 
Etudes sur la restauration du chant 
grégorien au XIXe siècle. 
Paris, chez l’Auteur, 1856 ; in-8° relié demi 
basane fauve, dos plat orné (légèrement 
frotté, parfait état intérieur) ; XII-544 pp. 

 38 € 
 

8970 
MARIE NOËL 
Notes intimes. Suivies de Souvenirs 
sur l’abbé Bremond. 
Paris, Stock, 1960 ; in-8° relié pleine toile ; 
357 pp. 

 16 € 
 

8971 
O’LEARY (Joseph S.) 
L’art du jugement en théologie. 
Paris, Cerf, 2011 ; in-8° broché, 378 pp. 
(Cogitatio Fidei, 278) 

 23 € 
 

8972 
O’MEARA (John J.) 
La jeunesse de Saint Augustin.  
Introduction à la lecture des 
Confessions. 
Traduit de l’anglais par Jeanne-
Henri Marrou. 
Ed. Universitaires de Fribourg / Cerf, 
1988 ; in-12 broché, (X) - 279 pp. 
(Vestigia, 3) 

 16 € 
 

8973 
ODIER (Arnaud) 
Bossuet la voix du Grand Siècle. 
Paris, Cerf, 2017 ; in-8° broché, 183 pp. 

 13 € 
 

8974 
(Collectif - Sous la dir. de Teresa 
Okure, Jon Sobrino et Felix 
Wilfred) 
Repenser le martyre.  
Enjeux historiques et spirituels. 
Paris, Bayard / Concilium, 2008 ; in-8° 
broché, 201 pp. 

 16 € 
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8975 
OLPHE-GALLIARD (M.) 
La théologie mystique en France au 
XVIIIe siècle ; le Père de Caussade. 
Paris, Beauchesne, 1984 ; in-8° broché, 
219 pp. 

 16,50 € 
 

8976 
(Collectif - sous la dir. de Joël-
Benoît d’ONORIO) 
La diplomatie de Jean-Paul II. 
Paris, Cerf, 2000 ; in-8° broché, 326 pp. 

 14 € 
 

8977 
ORCIBAL (Jean) 
La rencontre du Carmel thérésien 
avec les mystiques du nord. 
Paris, Presses Universitaires de France, 
1959 ; in-8° broché, 247 pp. 
(Bibliothèque de l’Ecole Pratique des Hautes 
Etudes, Section Sciences Religieuses, vol. LXX) 

 26 € 
 

8978 
(Collectif) 
Orientaux chrétiens, quelle issue ? 
Analyse géopolitiques, 
témoignages ecclésiaux, décisions 
politiques. 
Préface du cardinal Jean-Louis 
Tauran. 
Paris, Cerf, 2014 ; in-8° broché, 175 pp. 

 10 € 
 

8979 
ORNELLAS (Pierre d’) 
Liberté, que dis-tu de toi-même ? 
Une lecture des travaux du Concile 
Vatican II, 25 janvier 1959-8 
décembre 1965. 
Paris, Ecole Cathédrale / Parole et Silence, 
1999 ; in-8° broché, 708 pp. 

 20 € 
 

8980 
OSBORN (Eric) 
La morale dans la pensée 
chrétienne primitive. 
Description des archétypes de la 
morale patristique. 
Paris, Beauchesne, 1984 ; in-8° broché, 
316 pp. 
(Théologie Historique, 68) 

 32 € 
 

8981 
OUELLET (Cardinal Marc) 
Mystère et sacrement de l’amour. 
Théologie du mariage et de la 
famille pour la nouvelle 
évangélisation. 
Paris, Cerf, 2014 ; fort in-8° broché, 
427 pp. 

 22 € 
 

8982 
OURY (Guy-Marie) 
Histoire de l’évangélisation. 
Chambray-lès-Tours ; Ed. C.L.D., 1991 ; 
in-8° relié pleine toile éditeur ; 363 pp. 

 24 € 
 

8983 
PALADILHE (D.) 
Simon de Montfort et le drame 
cathare. 
Paris, Perrin, 1988 ; in-8° reliure éditeur 
plein skivertex ; 16 planches ; 8 cartes et 2 
tableaux hors texte ; 325 pp. 

 18 € 
 

8984 
PALLADIOS 
Dialogue sur la vie de Jean 
Chrysostome.  
Tomes I et II. 
Introduction, texte critique, 
traduction et notes par Anne-Marie 
Malingrey, avec la collaboration de 
Philippe Leclercq. 
Paris, Cerf, 1988 ; 2 vols in-8° brochés ; 
453 + 247 pp. Complet. 
(Sources Chrétiennes, 341 et 342) 

 65 € 
 

8985 
PARALIEU (Roger) 
Guide pratique du Code de droit 
canonique.  
Notes pastorales.  
Préface du Cardinal Etchegaray. 
Bourges, Ed. Tardy, 1985 ; in-8° broché, 
460 pp. 

 25 € 
 

8986 
PARIENTE (Jean-Claude) 
L’analyse du langage à Port-Royal. 
Six études logico-grammaticales. 
Paris, Ed. de Minuit, 1985 ; in-8 broché, 
388 pp. 

 22 € 
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8987 
PASSELECQ (Georges) et Bernard 
Suchecky 
L’encyclique cachée de Pie XI.  
Une occasion manquée de l’Eglise 
face à l’antisémitisme. 
Préface de Emile Poulat. 
Paris, La Découverte, 1995 ; in-8° broché, 
320 pp. 

 18 € 
 

8988 
PAUL (André) 
Et l’homme créa la Bible ; 
d’Hérodote à Flavius Josèphe. 
Paris, Bayard, 2000 ; fort in-8° broché, 6 
cartes hors texte ; 458 pp. 

 18 € 
 

8989 
(Collectif - Sous la dir. de C. PAYA 
et N. FARELLY) 
La foi chrétienne et les défis du 
monde contemporain. 
Repères apologétiques. 
Charols, Editions Excelsis, 2013 ; in-8° 
relié cartonnage éditeur ; 587 pp. 

 30 € 
 

8990 
PÈGUES (Thomas) 
Dictionnaire de la Somme 
théologique de saint Thomas 
d’Aquin et du Commentaire 
français littéral. 
Editions Saint-Rémi, (réimpression de 
l’édition de 1935) ; 3 volumes grands et 
forts in-8° brochés. Complet. 

 85 € 
 

8991 
PEGUY (Charles) 
Oeuvres poétiques complètes. 
Introduction de François Porché. 
Chronologie de la vie et de l’oeuvre 
par Pierre Péguy. Notes par Marcel 
Péguy. 
Paris, Gallimard, 1957 ; in-12 reliure 
éditeur ; 1554 pp. 
(Bibliothèque de la Pleiade) 

 50 € 
 

8992 
PELTIER (Henri) 
Histoire du Carmel. 
Paris, Seuil, 1958 ; in-12 broché, 338 pp. 
(La Vigne du Carmel) 

 18 € 
 

8993 
PENDLEBURY (J.D.S.) 
Les fouilles de Tell el Amarna et 
l'époque amarnienne. 
Paris, Payot, 1936 ; in-8° broché, 204 pp. 

 30 € 
 

8994 
PERENNES (Jean-Jacques) 
Pierre Claverie. Un Algérien par 
alliance. 
Préface à la nouvelle édition de 
Jean-Paul Vesco, Evêque d’Oran. 
Paris, Cerf, 2000 ; in-8° broché, 16 ill. hors 
texte ; 393 pp. 

 18 € 
 

8995 
PERENNES (Jean-Jacques) 
Le père Antonin Jaussen, o.p. (1871-
1962). 
Une passion pour l’Orient 
musulman. 
Préface de Henry Laurens, 
professeur au Collège de France. 
Paris, Cerf, 2012 ; in-8° broché, 17 
planches hors texte ; 132 pp. 

 10 € 
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8996 
(Collectif, sous la direction de Joël 
Perrin et Sandra Vaso Rocca) 
Thesaurus des objets religieux du 
culte catholique romain. 
Paris, Editions du Patrimoine, 1999. Grand 
et fort in-8° relié pleine toile sous jaquette 
illustrée. 650 illustrations en noir et 
couleurs dans et hors texte. 406 pp. 

 60 € 
8997 
PHILIPPE DE LA TRINITÉ 
Rome et Teilhard de Chardin. 
Paris, Arthème Fayard, 1964 ; in-12 
broché, 209 pp. 

 15 € 
8998 
(Collectif) 
Philon d’Alexandrie.  
Colloque de Lyon, 11-15 septembre 
1966. 
Paris, Editions du C.N.R.S. 1967 ; in 8° 
reliure éditeur ; 382 pp. 
(Colloques nationaux du C.N.R.S.) 

 35 € 
8999 
PHILOPON (Jean) 
La Création du monde.  
Traduction par M.-C. Rosset et M.-
H. Congourdeau. Introduction, 
notes, guide thématique par M.-H. 
Congourdeau. 
Paris, Migne, 2004 ; in-12 broché, 318 pp. 
(Les Pères dans la foi,  87-88) 

 15 € 
9000 
PHILOXÈNE DE MABBOUG 
Homélies.  
Introduction, traduction et notes 
par Eugène Lemoine(Texte 
français seul). 
Paris, Cerf, 1956 ; in-8° broché, non 
coupé ; 564 pp. 
(Sources Chrétiennes, 44) 

 30 € 
 

9001 
PIE X 
Documents pontificaux de Sa 
Sainteté Pie X.  
T I : 1903-1908 
T. II : 1909-1914. 
Publiés sous la direction de M. 
l’abbé du Chalard de Taveau. 
Publications du “Courrier de Rome” 1993 ; 
2 volumes forts in-8° reliés pleine toile ; 
861+740 pp. Complet. 

 60 € 
 

9002 
(Collectif - PIE XI) 
Achille Ratti, Pape Pie XI. 
Actes du colloque organisé par 
l’Ecole Française de Rome en 
collaboration avec l’Université de 
Lille III, l’Università degli studi di 
Milano, la Biblioteca Ambrosiana 
(Rome, 15-18 mars 1989). 
Ecole française de Rome, 1996 ; fort in-8° 
broché, 972 pp. 
(Coll. de l’Ecole française de Rome - 223) 

 60 € 
 

9003 
PIETRI (Charles) 
Charles Pietri, historien et chrétien.  
Préface de Philippe Levillain ; 
postface de Jean-Robert 
Armogathe. 
Paris, Beauchesne, 1992 ; in-8° broché, 
220 pp. 

 16 € 
 

9004 
PIETRI (Charles) 
Christiana respublica :  
Eléments d'une enquête sur le 
christianisme antique.  
Vol. I : Roma christiana 
Vol. II : Société chrétienne 
Vol. III : Épigraphie chrétienne 
École française de Rome, Palais Farnèse, 
1997 ; 3 volumes in-8° brochés. Complet. 
(Col. de l’Ecole française de Rome - 234) 

 90 € 
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9005 
PLASSE (F.-X.) 
Le Clergé Français réfugié en 
Angleterre. 
Paris, Société générale de librairie 
catholique ; 1886 ; 2 vol. in-8° reliés pleine 
toile verte ; étiquettes sur le 
dos ;frontispice ; ex-libris ; 16 planches 
hors texte ; mouillures éparses ne gênant 
pas la lecture ; 392 + 443 pp. 

 110 € 
 

9006 
(Collectif - Sous la direction de B. 
PLONGERON) 
Pratiques religieuses dans l’Europe 
révolutionnaire (1770-1820). 
Actes du Colloque Chantilly 27-29 
novembre 1986, réunis par Paule 
Lerou et Raymond Darteville sous 
la direction de Bernard Plongeron. 
Turnhout, Brepols, 1988 ; fort in-8° 
broché, 777 pp. 

 35 € 
 

9007 
PLONGERON (Bernard) 
Les Réguliers de Paris devant le 
serment constitutionnel.  
Sens et conséquences d’une option 
(1789-1801). Préface de M. Marcel 
Reinhard. 
Paris, J. Vrin, 1964 ; fort in-8° broché, non 
coupé, grande carte dépliante et tableaux 
hors texte ; 488 pp. 
(Bibliothèque de la Société d’Histoire 
Ecclésiastique de la France) 

 40 € 
 

9008 
PONNELLE (Louis) et Louis 
Bordet 
Saint Philippe Néri et la société 
romaine de son temps (1515-1595).  
Lettre-préface de Mgr Baudrillart. 
Paris, La Colombe, 1958 ; in-8° broché, 
portrait en frontispice ; (58)-559 pp. (L’un 
des meilleurs ouvrages sur Philippe Néri). 

 55 € 
 

9010 
PONTAL (Odette) 
Histoire des conciles mérovingiens. 
Paris, Cerf, 1989 ; fort in-8° broché, 
423 pp. 

 24 € 
 

9011 
PONTAL (Odette) 
Les conciles de la France 
capétienne jusqu’en 1215. 
Paris, Cerf, 1995 ; in-8° broché, 539 pp. 

 32 € 
 

9009 
PONS (André) 
Droit ecclésiastique et Musique 
sacrée. 
Tome I : Des origines à la réforme 
de Saint Grégoire le Grand. 
Tome II : La réforme de Saint 
Grégoire le Grand ; son application 
dans le monde occidental. 
Tome III : Décadence et réforme 
du Chant liturgique. 
Tome IV : La Restauration de la 
Musique sacrée. 
Tome V : Le perfectionnement du 
Code juridique de la Musique 
sacrée. 
Saint-Maurice, Editions Saint-Augustin, 
1958 - 1964 ; 5 volumes in-8° brochés ; 
envoi manuscrit de l’auteur ; 192 + 207 
+234 + 259 + 362 pp. Complet. 

 180 € 

 

9012 
(Chroniques de Port-Royal, 64) 
8 septembre 1713 : le choc de 
l’Unigenitus. 
Paris, Société des Amis de Port-Royal, 
2014 ; in-8° broché, 14 planches hors 
texte ; 528 pp. 
(Chroniques de Port-Royal, 64) 

 26 € 
9013 
(Chroniques de Port-Royal) 
Antoine Arnauld (1612-1694), 
philosophe, écrivain, théologien. 
Paris, Bibliothèque Mazarine, 1995 ; in-8° 
broché, 436 pp. 
(Chroniques de Port-Royal, 44) 

 20 € 
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9014 
POULAT (Emile) 
Critique et mystique.  
Autour de Loisy ou la conscience 
catholique et l’esprit moderne. 
Paris, Ed. Le Centurion, 1984 ; in-8° 
broché, envoi manuscrit de l’auteur ; 
336 pp. 

 26 € 
 
 

9015 
PRAT (F.) 
Jésus-Christ ; sa vie, sa doctrine, 
son oeuvre.  
Seizième édition, revue et corrigée. 
Paris, Beauchesne, 1947 ; 2 volumes in-8° 
brochés ; 2 plans hors texte ; 595 + 
604pp. ; tampon sur la couverture. 

 30 € 
 
 

9016 
PRUDHOMME (Claude) 
Stratégie missionnaire du Saint 
Siège sous Léon XII (1878-1903).  
Centralisation romaine et défis 
culturels. 
Rome, École Française de Rome, 1994 ; 
fort in-8° broché, 603 pp. 
(Ecole Française de Rome, 186) 

 40 € 
 
 

9017 
HAMMAN, (A-G) 
Les Psaumes commentés par les 
Pères.  
Textes traduits, notes et tables par 
Soeur Baptista Landry, OSB. 
Introduction, choix et conseils de 
travail par A.-G. Hamman. 
Paris, DDB, 1983 ; in-12 broché, 354 pp. 
(Les Pères dans la foi 26-27) 

 16 € 
 
 

9018 
(CADP) 
Le Psautier chez les Pères. 
Strasbourg, 1994, Centre d’Analyse et de 
Documentation Patristiques ; in-8° broché, 
310 pp. 
(Cahiers de Biblia Patristica, 4) 

 15 € 
 

9019 
PUJO (Bernard) 
Vincent de Paul, le précurseur. 
Paris, Albin Michel, 1998 ; in-8° broché, 8 
planches hors texte ; 380 pp. 

 18,50 € 
 

9020 
PURY (Albert de) 
Promesse divine et légende 
cultuelle dans le cycle de Jacob. 
Genèse 28 et les traditions 
patriarcales. 
Paris, J. Gabalda, 1975 ; 2 volumes in-8° 
brochés (ex-libris) ; 344 + 374 pp. 
(Etudes Bibliques) 

 45 € 
 

9021 
RADERMAKERS (J.) 
La Bonne Nouvelle de Jésus selon 
saint Marc. 
Tome I : Texte 
Tome II : Lecture continue 
Bruxelles, I. E. T., 1974 ; 2 volumes in-8° 
brochés ; 79 + 445 pp. 

 30 € 
 

9022 
RAMON (Sophie) 
Leçon de non-violence pour David. 
Une analyse narrative et littéraire 
de 1 Samuel 24-26. 
Postface de Jean-Pierre Sonnet. 
Paris, Cerf, 2007 ; in-8° broché, 236 pp. 
(Lire la Bible 146) 

 17 € 
 

9023 
RATTI (Achille) 
Pape Pie XI (1857- 1939). 
Actes du colloque de Rome (15-18 
mars 1989) organisé par l'École 
française de Rome en collaboration 
avec l'Université de Lille III. 
École française de Rome, 1996 ; in-8° 
broché, 972 pp. 

 75 € 
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9024 
RATZINGER (Joseph) 
La Communion de la Foi. 
T.2 : Discerner et agir. 
Ed. Parole et Silence 2009 ; in-8 broché, 
248 pp. 

 17 € 
 

9025 
RATZINGER (Benoît) 
La sainteté ne passe pas. 
Paris, Parole et Silence, 2009 ; in-8° 
broché, 302 pp. 

 16 € 
 

9026 
RAVIER (A.) et A. Mirot 
Saint François de Sales et ses 
faussaires. 
Annecy, Académie Salésienne, et Paris, A. 
et J. Picard, 1971 ; in-8° broché, jaquette 
illustrée ;  25 planches hors texte ; 217 pp. 
(Mémoires et Documents, T. LXXXIII) 

 28 € 
 

 
 

9027 
REDALIÉ (Yann) 
Paul après Paul. 
Le temps, le Salut, la morale selon 
les épîtres à Timothée et à Tite. 
Préface de François Bovon. 
Ed. Labor et Fides, 1994 ; fort in-8° 
broché, 518 pp. 

 35 € 
 

9028 
REINACH (Salomon) 
Cultes, mythes et religions. 
Édition établie, présentée et 
annotée par Hervé Duchêne. 
Avant-propos par Pierre Brunel. 
Paris, Robert Laffont ; fort in-12 broché, 
1258 pp. 

 24 € 

 

9029 
REMY (Gérard) 
Le Christ médiateur dans l’oeuvre 
de Saint-Augustin. 
Thèse présentée devant la Faculté 
de théologie catholique de 
Strasbourg (23 avril 1977). 
Paris, Honoré Chamion, 1979 ; 2 vol.s 
forts in-8° brochés ; 801 + 308 pp. 

 90 € 
9030 
REUBEN (Catherine) 
La traduction des psaumes de 
David par Clément Marot.  
Aspects poétiques et théologiques 
Paris, Honoré Champion, 2000, in-8° 
broché, envoi manuscrit de l’auteur ; 
288 pp. 
(Renaissance française, 8) 

 30 € 
9031 
REVEL (Jean-Philippe) 
Traité des sacrements. 
II. La confirmation. 
Plénitude du don baptismal de 
l’Esprit. 
Paris, Cerf, 2006 ; fort in-8° broché, 
799 pp. 
(Coll. Théologies) 

 40 € 
9032 
REVOL (Fabien, dir.) 
Penser l’écologie dans la tradition 
catholique. 
Ed. Labor et Fides, 2018 ; in-8° broché, 
403 pp. 

 14,50 € 
9033 
REYMOND (Bernard) 
L'architecture religieuse des 
Protestants.  
Histoire, caractéristiques, 
problèmes actuels. 
Genève, Labor & Fides, 1996, in-8° 
broché, nombreuses ill. et photos en noir 
dans et hors texte ; 295 pp. 
(Pratiques, 14) 

 30 € 
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9034 
RICCIOTTI (G.) 
Histoire d’Israël.  
Tome I : Des origines à l’Exil. 
Tome II : De l’Exil à l’an 135 ap. J.-
C.  
Traduction française par Paul 
Auvray. 
Paris, A. & J. Picard, 1948-1949 ; 2 
volumes in-8° reliés demi marine ; 
nombreuses figures, cartes et plans, dans et 
hors texte ; 560 + 636 pp. 

 55 € 
9035 
(Collectif) 
Dossier Ricoeur et l’eschatologie. 
A la croisée de la phénoménologie 
herméneutique et de la 
psychanalyse. 
Montpellier, Etudes théologiques et 
religieuses, in 8°, broché, 2017.  

(Etudes théologiques et religieuses, 92) 

 18 € 
9036 
RIES (Julien) 
L’homme et le sacré. 
Paris, Cerf, 2009 ; in-8° broché, 529 pp. 
(coll. Patrimoines - histoire des religions) 

 30 € 
9037 
RINEAU (Louis-Marie, Abbé) 
Penser Dieu. 
Jugement et concept dans la 
théologie des noms divins d’après 
saint Thomas. 
Préface du Père Thierry-
Dominique Humbrecht o.p. 
Paris, Téqui, 2003 ; in-8° broché, 252 pp. 

 14 € 
9038 
(Collectif) 
Des rites et des hommes.  
Regards d'anthropologie et de 
théologie. 
Bruxelles, Lumen Vitae, 2003 ; in-8° 
broché, 147 pp. 

 11 € 
 

 

9039 
ROBERT (Philippe) 
Joseph Gelineau. 
Pionnier du chant liturgique en 
français 
Turnhout, Brepols, 2004 ; in-8° broché, 
282 pp. 
(Mysteria, IV) 

 27 € 
9040 
ROBIN (Gabriel) 
Sous Ponce Pilate. 
Préface de François Richard et 
Bernard Plessy. 
Paris, Editions de Fallois, 2016 ; in-8° 
broché, 399 pp. 

 16 € 
 

 
 

9041 
RÖMER (T.) et BONJOUR (L.) 
L’homosexualité dans le Proche-
Orient ancien et la Bible. 
Genève, Labor et Fides, 2005 ; in-8° 
broché, 122 pp. 

 16 € 
 

9042 
RONDET (H.), Morel (Ch.), 
Jourjon (M.) et Lebreton (J.) 
Saint Augustin parmi nous. 
Paris, Xavier Mappus, 1954 ; in-8° broché, 
308 pp. 

 20 € 
 

9043 
ROSIER-CATACH (Irène), dir. 
Arts du langage et théologie aux 
confins des XIe-XIIe siècles. 
Textes, maîtres, débats. 
Turnhout, Brepols, 2011 ; fort in-8° 
broché, 4 planches couleurs hors texte ; 
(XXVII) - 810 pp. 
(Studia Artistarum, 26) 

 60 € 
9044 
ROUILLARD (Philippe) 
Histoire de la pénitence des 
origines à nos jours. 
Paris, Cerf, 1996 ; in-12 broché, 210 pp. 

 16 € 
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9045 
(Collectif - sous la dir. de Marianne 
RUEL ROBINS) 
Paroles d’Evangiles. 
Quatre pamphlets allemands des 
années 1520. 
Paris, Publications de la Sorbonne, 1996 ; 
in-8° broché, 247 pp. 

 20 € 
9046 
RUELLO (Francis) 
La théologie naturelle de Jean de 
Ripa (XIVe siècle). 
Paris, Beauchesne, 1992 ; fort in-8° broché 
(petites taches sur le dos ; parfait état 
intérieur) ; 929 pp. 

(Textes, dossiers, documents, 15) 35 € 

9048 
SAINTE BIBLE 
La Sainte Bible. 
Traduite par Lemaistre de Sacy, 
accompagnée du texte latin de la 
Vulgate. 
Nouvelle édition revue par M. 
l’Abbé Jacquet et illustrée de 
nombreuses gravures sur acier. 
Paris, Ganier Frères, 1867-1868 ; 6 
volumes in-12 reliés demi basane azur ; 
tranches dorées ; frontispices ; quelques 
rousseurs nonobstant belle fraîcheur 
intérieure. Complet de l’Ancien et du 
Nouveau Testament. 580 € 

9049 
SAGNARD (François-M.-M.) 
La gnose valentinienne et le 
témoignage de saint Irénée. 
Paris, J. Vrin, 1947 ; fort in-8° broché, 
668 pp. 
(Etudes de Philosophie Médiévale, XXXVI) 

 130 € 
9050 
GUILLAUME DE SAINT 
THIERRY 
La vie de Saint-Bernard, continuée 
par Arnauld de Bonneval et 
Geoffroi de Clairvaux. 
Traduit du latin par François 
Guizot. 
Nouvelle édition préparée par 
Nathalie Desgrugillers. 
Clermont-Ferrand, Editions Paléo, 2010 ; 
in-8° broché, 332 pp. 
(L’encyclopédie médiévale) 

 26 € 
 

9047 
RUINART (R. P. Thierry) 
Les véritables actes des Martyrs.  
Recueillis sur plusieurs anciens 
manuscrits sous le titre de Acta 
primorum Martyrum, sincera et 
selecta et traduits en français par 
M. Drouet de Maupertuy. 
Besançon, Chez Petit, 1818 ; 2 volumes in-
8° reliés pleine basane marbrée ; dos plats 
ornés (légèrement frottés), pièces de titre et 
de tomaison rouges ; tranches jaspées ; (2)-
576 + (3)-456 pp. 

 120 € 
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9051 
SAINTE-BEUVE 
Port-Royal. 
Troisième édition. 
Paris, L. Hachette et Cie, 1867-1871 ; 7 
volumes in-12 reliés demi toile bleue ; dos 
plats ornés. Bien complet de la table 
alphabétique et analytique qui forme le 7e 
et dernier volume. 

 155 € 
 
 
 

 
 
 
 

9052 
FRANÇOIS DE SALES 
Oeuvres complètes de saint 
François de Sales, Évêque et Prince 
de Genève, publiées d’après les 
éditions les plus correctes, avec un 
grand nombre de pièces inédites ; 
précédées de sa Vie et ornées d’un 
portrait et d’un fac-similé de son 
écriture. 
Deuxième édition. 
Paris, Louis Vivès, 1862 ; 12 volumes in-8° 
reliés demi-chagrin, dos à nerfs (lég. 
frottés) ; frontispice ; complet. 

 300 € 
 
 

9053 
SANSON (C.) 
Marie de la Trinité. 
De l’angoisse à la Paix. 
Paris, Cerf, 2003 ; in-8° broché, 25 
planches ; 317 pp. 
(Cerf Histoire / Biographie) 

 20 € 
 

9054 
SARDES (Métropolite Maxime de) 
La Patriarcat Oecuménique dans 
l’Eglise orthodoxe. 
Étude historique et canonique. 
Traduit du grec par Jacques 
Touraille. 
Paris, Beauchesne, 1975 ; in-8° broché, 
422 pp. 
(Théologie historique, 32) 

 30 € 
 

9055 
SAUGNIEUX (Joël) 
Les jansénistes et le renouveau de 
la prédication dans l’Espagne de la 
seconde moitié du XVIIIe siècle. 
Lyon, Presses Universitaires, 1976 ; in-8° 
broché, 447 pp. 

 32 € 
 

9056 
SAUGNIEUX (Joël) 
Foi et Lumières dans l’Espagne du 
XVIIIe siècle. 
Presses Universitaires de Lyon, 1985 ; in-8° 
broché, 193 pp.  

 10 € 
 

9057 
SCHAMONI (W.) et Doncoeur (P.) 
Le vrai visage des saints. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1955 ; fort in-
8° relié pleine toile rouge ; couverture 
illustrée ; 150 portraits de saints 
(illustrations hors-texte) ; 363 pp. 

 40 € 
 

9058 
(Collectif. Sous la dir. de  A. 
Schenker et Ph. Hugo) 
L’enfance de la Bible hébraïque.  
Histoire du texte de l’Ancien 
Testament à la lumière des 
recherches récentes. 
Genève, Labor et Fides, 2005 ; in-8° 
broché, 318 pp. 

 18 € 
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9059 
SCHLOSSER (Jacques) 
Le règne de Dieu dans les dits de 
Jésus. 
Paris, J. Gabalda, 1980 ; 2 volumes in-8° 
brochés, 417 + 330 pp. Complet. 
(Etudes Bibliques) 

 40 € 
 

9060 
SCHLOSSER (Jacques) 
A la recherche de la Parole.  
Etudes d’exégèse et de théologie 
biblique. 
Paris, Cerf, 2006 ; in-8° broché, 606 pp. 
(Lectio Divina, 207) 

 26 € 
 

9061 
SCHNACKENBURG (R.) 
L’Evangile selon Marc, présenté et 
commenté. 
Paris, Desclée, 1973 ; 2 volumes in-8° 
brochés ; 228 + 343 pp. Complet. 

 28 € 
 

9062 
SERVET (Michel) 
Restitution du Christianisme.  
Édition bilingue.  
Introduction, traduction, 
annotations et annexes de Rolande 
Michelle Benin. 
Paris, Honoré Champion, 2011, 2 volumes 
in-8° reliure éditeur ; texte bilingue : latin-
français ; pagination continue : 1751 pp. 
(Textes littéraires de la Renaissance, 8) 

 170 € 
 

9063 
SEUX (M.-J.) 
Épithètes royales akkadiennes et 
sumériennes. 
Paris, Letouzey et Ané, 1967 ; in-8° 
broché, 485 pp. 

 35 € 
 

 

9064 
SIMOENS (Yves) 
Selon Jean. 
Tome I : Une traduction 
Tome II : Une interprétation 
 a) Vie de Jésus selon Jean (Jn 1 à 6) 
Tome III : Une interprétation (suite 
et fin) 
 b) Mort de Jésus selon Jean (Jn 13 
à 17) 
Bruxelles, Institut d’Etudes Théologiques, 
1997 ; 3 volumes in-8° brochés. Complet.  

 55 € 
 

9065 
SIMONNOT (Ph.) 
Les papes, l’Eglise et l’argent.  
Histoire économique du 
christianisme des origines à nos 
jours. 
Paris, Bayard, 2005 ; fort in-8° broché, 
797 pp. 

 30 € 
 

9066 
SOISSON (J.-P.) 
Sainte Geneviève de Paris. 
Paris, DDB, in-12 broché (envoi), 153 pp. 

 11 € 
 

9067 
SOLER (Jean) 
Vie et mort dans la Bible.  
Aux origines du Dieu unique. 
Paris, De Fallois, 2004 ; in-8° broché, 
239 pp. 

 18 € 
 

9068 
(Collectif - sous la dir. de Dom 
Thierry BARBEAU et Daniel-Odon 
HUREL) 
Solesmes. 
Prieuré médiéval, abbaye 
contemporaine. 
Paris, Riveneuve éditions ; 2016 ; in-8° 
broché, 391 pp. 

 18 € 
 

9069 
SORREL (Christian) 
La République contre les 
congrégations.  
Histoire d’une passion française, 
1899-1904. 
Paris, Cerf, 2003 ; in-12 broché, 265 pp. 

 16 € 
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9070 
(Collectif - Sous la dir. de Jean-
Louis SOULETIE) 
Les voies divines de la liberté. 
Précis contemporain de théologie 
chrétienne. 
Paris, Bayard, 2011 ; in-8° broché, 367 pp. 

 14 € 
 

9071 
SOURIAU (M.) edit. 
Les pensées catholiques de Pascal.  
Publiées par Maurice Souriau. 
Paris, Ed. Spes, 1935 ; in-8° broché, non 
coupé ; 587 pp. 

 25 € 
 

9072 
SOZOMÈNE 
Histoire ecclésiastique. Livres VII-
IX et Index général. 
Texte grec de l’édition J. Bidez - 
G.C. Hansen. Introduction par Guy 
Sabbah.  
Traduction par A.-J. Festugière et 
B. Grillet. 
Paris, Cerf, 2008 ; in-8° broché, 5 cartes ; 
488 pp. 
(Sources Chrétiennes, 516) 

 30 € 
 

9073 
SPICQ (C.) 
Les Epîtres de saint Pierre. 
Paris, J. Gabalda, 1966 ; in-8° broché, 
269 pp. 
(Sources Bibliques) 

 26 € 
 

9074 
SPICQ (C.) 
Théologie morale du Nouveau 
Testament.   
Paris, J. Gabalda, 1965 ; 2 volumes in-8° 
brochés ;  pagination continue : 897 pp. 
(Etudes Bibliques) 

 60 € 
 

9075 
STAUFFER (R.) 
Interprètes de la Bible : études sur 
les réformateurs du XVIe siècle. 
Paris, Beauchesne, 1980 ; in-8° broché, 
275 pp. 
(Théologie historique, 57) 

 35 € 
 

9076 
SULPICE SÉVÈRE 
Chroniques.  
Introduction, texte critique, 
traduction et commentaire par G. 
de Senneville-Grave. 
Paris, Cerf, 1999 ; in-8° broché, 538 pp. 
(Sources Chrétiennes, 441) 

 34 € 
9077 
SURIN (Jean-Joseph) 
Lettres spirituelles. 
Paris, Librairie d’Albert Galand, 1825 ; 2 
volumes in-12 reliés demi toile havane ; 
dos à nerfs ; 476 + 488 pp. 

 40 € 
9078 
SUSO (Henri) 
Oeuvres complètes.  
Présentation, traduction et notes de 
Jeanne Ancelet-Hustache. 
Paris, Seuil, 1977 ; fort in-8° relié pleine 
toile, sous jaquette ; 589 pp. 

 48 € 

 

9079 
TARDIEU (Michel) 
Trois mythes gnostiques. 
Adam, Eros et les animaux 
d’Egypte dans un écrit de Nag 
Hammadi (II,5). 
Paris, Etudes Augustiniennes, 1974 ; in-8° 
broché, non coupé ; 386 pp. 
(Collection Études Augustiniennes. Série 
Antiquité 66) 

 40 € 
9080 
TAROT (Camille) 
Le symbolique et le sacré. 
Théories de la religion. 
Paris, Editions la découverte, 2008 ; fort 
in-8° broché,910 pp. 

 31 € 
9081 
TEILHARD DE CHARDIN 
(Pierre) 
Genèse d’une pensée : Lettres 
(1914-1919). 
Paris, Grasset, 1961 ; in-8° broché, 404 pp. 

 13 € 
 



65 

 

9082 
TEILHARD DE CHARDIN 
(Pierre) 
Lettres d’Hastings et de Paris 
(1908-1914). Introduction par Henri 
de Lubac. Annotation par Auguste 
Demoment et Henri de Lubac. 
Paris, Cerf, 2012 ; in-8° broché, 330 pp. 
(Oeuvres complètes XLIV) 

 16,50 € 
 
 

9083 
GENOUDE (M. de) 
Oeuvres de Tertullien. 
Seconde édition. 
Paris, Louis Vivès, 1852 ; 3 volumes in-8° 
reliés demi chagrin vert ; dos à 5 nerfs ; 
couverture originale conservée ; Quelques 
rousseurs éparses, bon exemplaire. (XVI - 
540) + 538 + 539 pp. Complet. 

 175 € 
 
 

9084 
TEYSSEDRE (Bernard) 
Le Sacramentaire de Gellone et la 
figure humaine dans les manuscrits 
francs du VIIIe siècle. 
De l’enluminure à l’illustration. 
Toulouse, Ed. Privat, 1959 ; in-4° broché, 
nombreux dessins manuscrits dans le 
texte ; 5 planches hors texte ; 166 pp. 
(Coll. “Visions méridionales”) 

 45 € 
 

9085 
THEOBALD (Christoph) 
La réception du concile Vatican II. 
Tome I : Accéder à la source. 
Paris, Cerf, 2009 ; fort in-8° broché, 
928 pp. 
(Unam Sanctam, Nlle Série) 

 30 € 
 

9086 
(Collectif) 
Théologies et vérité au défi de 
l'histoire. 
Introduction par Pierre Gibert & 
Christoph Théobald. 
Leuven, Peeters, 2010 ; in-8° broché, 
368 pp. 
(Recherches de science religieuse 1910-2010) 

 30 € 

 
 

9087 
(Théodore de Bèze) 
Satyres chrestiennes de la cuisine 
papale.  
Edition critique par Ch.-A. Chamay 
Genève, Droz, 2005 ; in 12 broché, XCII-
222 pp. 
(Textes littéraires français 576) 

 38 € 
 
 

9088 
(Collectif) 
Théologie de la vie monastique.  
Etudes sur la Tradition patristique. 
Paris, Aubier, 1961 ; fort in-8° broché, 
571 pp. 
(Théologie, 49) 

 32 € 
 
 

9089 
THÉRÈSE DE LISIEUX (Sainte 
Thérèse de l’Enfant-Jésus et de la 
Sainte-Face) 
Oeuvres complètes (Textes et 
Dernières paroles). 
Paris, Cerf / Desclée de Brouwer, 1992 ; 
fort in-8° reliure souple éditeur, 11 
planches hors texte ; 1599 pp. 

 80 € 
 
 

9090 
SAINTE THERESE D’AVILA 
Oeuvres de sainte Thérèse, 
traduites d'après les manuscrits 
originaux par le R.P. Marcel Bouix. 
Tome I : Vie de Sainte-Thérèse 
écrite par elle même. 
Tome II : Le livre des fondations. 
Le livre des exclamations. Glose ou 
cantique de Sainte Thérèse. 
Tome III : Le chemin de la 
perfection, avis de la Sainte à ses 
religieuses. Le Château intérieur ou 
Les demeures de l’âme. 
Paris, Julien, Lanier et Cie ; 1852-1856 ; 3 
volumes in-8° reliés demi chagrin havane ; 
dos lise à 4 nerfs ; (XXIV - 669) + (IV - 
637) + (VIII - 632) pp. Complet. 

 100 € 
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9091 
THÉVENOT (Xavier) 
Homosexualités masculines et 
morale chrétienne. 
Paris, Cerf, 1985 ; in-8° broché, 326 pp. 
(Recherches morales, 9) 

 18 € 
 

9092 
THÉVENOT (Xavier) 
Compter sur Dieu.  
Études de théologie morale.  
2e édition. 
Paris, Cerf, 1993 ; in-8° broché, 315 pp. 

 18 € 
 

9093 
THÉVENOT (Xavier) 
Une éthique au risque de 
l’Evangile. 
Entretiens avec Yves de Gentil-
Baichais. 
Paris, Desclée de Brouwer/Cerf, 1993 ; in-
8° broché, 121 pp. 

 10 € 
 

9094 
THIBAUT (André) 
L'infidélité du peuple élu : Entre la 
Bible hébraïque et la Bible latine. 
Rome, San Girolamo, 1988 ; in-8° broché, 
336 pp. 

 45 € 
 

9095 
THOMAS D’AQUIN 
In octo libros Physicorum 
Aristotelis expositio.  
Cura et studio P. M. Maggiolo. 
Turin, Marietti, 1965 ; in-8° relié pleine 
toile éditeur ; XI-663 pp. 

 55 € 
 

9096 
THOMAS D’AQUIN 
Bref résumé de la foi chrétienne 
(Compendium theologiae).  
Traduit par le R.P. Kreit. 
Introduction d’A. Lizotte. Glossaire 
de B. Decossas. 
Paris, Nouvelles Editions Latines, 1985 ; 
fort in-8° broché, XXXI-611 pp. 
(Docteur Angélique, VI) 

 25 € 

 

9097 
THOMAS D’AQUIN 
Somme contre les Gentils (Contra 
Gentiles). Traduction du latin par 
R. Bernier, M. Corvez, M.-J. 
Gerlaud, F. Kerouanton, et L.-J. 
Moreau. 
Paris, Cerf, 1993 ; fort in-8° relié 
cartonnage éditeur ; 1099 pp. 

 60 € 
 
 

9098 
SAINT THOMAS D’AQUIN 
Somme théologique.  
Traduite en français et annotée par 
F. LACHAT, renfermant le texte 
latin avec les meilleurs 
commentaires. 
Paris, L. Vivès, 1854-1861 ; 16 volumes in-
8° reliés demi basane ; dos plats. Complet. 

 450 € 
 
 

9099 
THOMAS D’AQUIN 
In decem libros Ethicorum 
Aristotelis ad Nicomachum 
expositio.  
Cura et studio P. Fr. Raymundi M. 
Spiazzi. Editio tertia. 
Turin, Marietti, 1964 ; in-8° fort relié pleine 
toile ; XV-611 pp. 

 60 € 
 

9100 
MOINES DE TIBHIRINE 
Heureux ceux qui espèrent. 
Autobiographies spirituelles. 
Paris, le Cerf/Bellefontaine/Bayard, 2018 ; 
in-8° broché, nombreuses photographies 
hors texte ; 763 pp 
(Les écrits de Tibhirine, 1) 

 20 € 
 

9101 
TICHIT (Agnès) 
Hébreu biblique. 
Grammaire de base et introduction 
aux fêtes juives. 
Textes expliqués. 
Bruxelles, Editions Safran, 2005 ; in-8° 
broché, texte français-hébreux ; 96 pp. 
(Langues et cultures anciennes, 3) 

 22 € 
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9102 
(Collectif) 
Tradition et théologie dans 
l’Ancien Testament. 
Préface de Jacques Briend. 
Paris, Cerf, 1982 ; in-8° broché, 357 pp. 
(Lectio Divina, 108) 

 15 € 
9103 
(COLLECTIF) 
Un bonheur partagé. 
Mélanges offerts à Dom Marie-
Gérard Dubois, abbé émérite de La 
Trappe. 
Notre-Dame de Scourmont, Ed. Veilleux, 
2005 ; in-8° broché, 332 pp. 
(Cahiers Scourmontois, 5) 

 12 € 
9104 
TRILLING (W.) 
L’Evangile selon Matthieu, 
présenté et commenté. 
Paris, Desclée et Cie, 1974 ; 3 volumes in-
8° brochés ; 226 + 233 + 217 pp. Complet. 

 35 € 
9105 
TROCMÉ (Etienne) 
Le “Livre des Actes” et l’histoire. 
Paris, P.U.F., 1957 ; in-8° broché, 238 pp. 

 20 € 

9106 
TRONSON (Louis) 
Oeuvres complètes. 
Paris, J.-P. Migne, 1857 ; 2 volumes grands 
in-8° reliés demi chagrin noir, dos à nerfs ; 
texte sur deux colonnes. Complet. 

 160 € 
 

9107 
VAN DER MEER (F.) 
Saint Augustin, pasteur d’âmes. 
Paris, Alsatia, 1955 ; 2 volumes forts in-8° 
brochés, non coupés ; 30 planches hors 
texte ; 492 + 563 pp. 

 45 € 

 

 

9108 
VAN DER PLOEG (J.P.M.) et A.S. 
VAN DER WOUDE (Edit.) 
Le Targum de Job de la grotte XI 
de Qumrân. 
Edité et traduit avec la 
collaboration de B. Jongeling. 
Leiden, Brill, 1971 ; in-4° relié pleine toile 
éditeur sous jaquette ; texte et traduction 
en regard ; index des mots ; 16 planches 
d’illustrations hors texte ; 131 pp. 

 40 € 
 

9109 
VARONE (François) 
Ce Dieu censé aimer la souffrance.  
4e édition. 
Paris, Cerf, 1986 ; in-8° broché, 245 pp. 

 14 € 
 

9110 
Vatican II : La liberté religieuse.  
Déclaration “Dignitatis humanae 
personae” ; texte latin et traduction 
française ; commentaires sous la 
direction de J. Hamer et Y. Congar. 
Paris, Cerf, 1967 ; in-8° broché, 287 pp. 
(Unam Sanctam, 60) 

 18 € 
 

9111 
Vatican II : La constitution dog-
matique sur l’Eglise “Lumen 
gentium”, l’Eglise de Vatican II.  
Texte, traduction et commentaires. 
Paris, Cerf, 1966 ; 3 volumes in-8° 
brochés ; 164 + 1442 pp. Complet. 
(Unam Sanctam, 51 a-b-c) 

 45 € 
 

9112 
(Collectif, sous la dir. d’André 
VAUCHEZ, avec la collaboration 
de Catherine VINCENT) 
Dictionnaire encyclopédique du 
Moyen Age. 
Paris, Cerf, 1997 ; 2 volumes grands in-4° 
cartonnage éditeur ; très nombreuses 
illustrations dans et hors texte, en noir et 
en couleurs ; texte sur deux colonnes ; 
pagination continue ; (XXVIII) - 1692 pp. 

 140 € 
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Notre librairie dispose 
désormais  

d’un site de vente en ligne. 
 

Vous y trouverez déjà plus de 
3 000 références  

en patristique, exégèse, 
théologie, liturgie, histoire de 

l’Église, etc. 
 

https://www.librairie-pierre-
brunet.fr/ 

 

Il complète ce catalogue 
trimestriel et présente une 

grande partie de notre fonds 
disponible.  

N’hésitez pas à le découvrir ! 
 

9113 
VAUCHEZ (André) 
La sainteté en Occident aux 
derniers siècles du Moyen Âge. 
D’après les procès de canonisation 
et les documents hagiographiques. 
Édition revue et mise à jour. 
Palais Farnèse, Ecole Française de Rome, 
1988 ; fort in-8° relié cartonnage éditeur ; 
40 planches, 35 tableaux et 3 cartes ; 
771 pp. 

 40 € 
9114 
VAUX (Roland de) 
Bible et Orient. 
Paris, Cerf, 1967 ; fort in-8° broché, 10 
planches d’illustrations hors texte ; 542 pp. 
(Cogitatio Fidei, 24) 

 40 € 
9115 
VERDIN (Philippe) 
Saint Pie V. 
Le Pape intempestif. 
Paris, Cerf, 2018 ; in-8° broché, 215 pp. 

 12 € 
9116 
VERHEIJ (Arian) 
Grammaire élémentaire de l’hébreu 
biblique. 
Paris, Labor et Fides, 2007 ; in-8° broché, 
174 pp. 
(Le monde de la Bible, 57) 

 16 € 
 

9117 
VERMEREN (Pierre) 
La France en terre d’islam. 
Empire colonial et religions, XIXe-
XXe siècles. 
Paris, Belin, 2016 ; in-8° broché, 431 pp. 

 16 € 
 

9118 
VIELLIARD (René) 
Recherches sur les origines de la 
Rome chrétienne. Les églises 
romaines et leur rôle dans l’histoire 
et la topographie de la ville depuis 
la fin du monde antique jusqu’à la 
formation de l’Etat pontifical.  
Essai d’urbanisme chrétien. 
Préface par Emile Mâle. 
Rome, Ed. di Storia e Letteratra, 1959 ; in-
8° relié pleine toile (couverture d’origine 
conservée) ; 10 plans et 19 planches hors 
texte ; 186 pp. 

 40 € 

 

9119 
VIGOUROUX (F.) 
La Sainte Bible polyglotte.  
Contenant le texte original, le texte 
grec des Septante, le texte latin de 
la Vulgate et la traduction française 
de M. l’Abbé Glaire. Avec des 
introductions, des notes, des cartes 
et des illustrations. 
Paris, A. Roger et F. Chernoviz, 1900-
1909, 8 volumes in-8° reliés pleine toile 
bordeaux, dos plats, pièces de titre (reliure 
récente) ; tampons. Bel exemplaire, 
complet. 

 850 € 

https://www.librairie-pierre-brunet.fr/
https://www.librairie-pierre-brunet.fr/
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9120 
VILANOVA (E.) 
Histoire des théologies chrétiennes. 
Tome I : Des origines au XVe 
siècle. 
Tome II : Préréforme, Réformes, 
Contre-Réforme 
Tome III : XVIIIe - XXe siècle 
Préface par Joseph Doré. 
Paris, Cerf, 1997 ; 3 volumes forts in-8° 
brochés ; (XXVI - 1302) + 934 + 1160 pp. 

 130 € 
 
 

9121 
VILLEMAIN (M.) 
Tableau de l’éloquence chrétienne 
au IVe siècle. Nouvelle édition. 
Paris, Didier et Cie, 1876 ; in-12 demi 
chagrin rouge ; dos à nerfs ; (VIII) - 
537 pp. 

 26 € 
 

 
 

9123 
VINCENT (Hugues) 
Canaan d’après l’exploration 
récente. 
Paris, J. Gabalda et Cie, 1907 ; in-8° relié 
demi toile (reliure postérieure, ex-libris) ; 
11 planches hors texte et 310 figures dans 
le texte ; (XII) - 495 pp. 
(Etudes Bibliques) 

 45 € 
 

9124 
SAINT VINCENT DE PAUL 
Correspondance, Entretiens, Docu-
ments.  
Edition publiée et annotée par 
Pierre Coste. 
Paris, Librairie Lecoffre, J. Gabalda éditeur, 
1920-1925 + 1970 ; 15 volumes in-8° 
brochés.  
Bien complet de la Table générale formant 
le 14e volume et du Tome XV et dernier, 
publié en 1970 dans la revue Mission et 
Charité N° 19-20. 
Ensemble rare, en très bon état. 

 550 € 

 
 

9125 
VOGÜÉ (Adalbert de) 
Histoire littéraire du mouvement 
monastique dans l’antiquité.  
Tome I : Le monachisme latin, de 
la mort d’Antoine à la fin du séjour 
de Jérôme à Rome (356-385). 
Paris, Cerf, 1991 ; in-8° broché, 448 pp. 
(Patrimoines Christianisme) 

 30 € 
 

9126 
VOGÜÉ (Adalbert de) 
Histoire littéraire du mouvement 
monastique dans l’antiquité.  
Tome II : Le monachisme latin de 
l’itinéraire d’Egérie à l’éloge 
funèbre de Népotien (384-396). 
Paris, Cerf, 1993 ; in-8° broché, 447 pp. 
(Patrimoines Christianisme) 

 35 € 
9127 
VOGÜÉ (Adalbert de) 
Histoire littéraire du mouvement 
monastique dans l’antiquité.  
Tome III : Jérôme, Augustin et 
Rufin au tournant du siècle (391-
405). 
Paris, Cerf, 1996 ; in-8° broché, 445 pp. 
(Patrimoines christianisme) 

 30 € 
9128 
VOGÜÉ (Adalbert de) 
Histoire littéraire du mouvement 
monastique dans l’antiquité.  
Tome IV : Sulpice Sévère et Paulin 
de Nole (393-409) ; Jérôme, 
homéliste et traducteur des 
“Pachomiana”. 
Paris, Cerf, 1997 ; in-8° broché, 457 pp. 
(Patrimoines christianisme) 

 40 € 
 

9129 
VOGÜÉ (Adalbert de) 
Histoire littéraire du mouvement 
monastique dans l’antiquité.  
Tome V : De l’épitaphe de sainte 
Paule à la consécration de 
Démétriade (404-414). 
Paris, Cerf, 1998 ; in-8° broché, 392 pp. 
(Patrimoines christianisme) 

 35 € 
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9130 
VOGÜÉ (Adalbert de) 
Histoire littéraire du mouvement 
monastique dans l’antiquité.  
Tome VI : Les derniers écrits de 
Jérôme et l'oeuvre de Jean Cassien 
(414-428) 
Paris, Cerf, 2002 ; in-8° broché, 492 pp. 
(Coll. Patrimoines christianisme) 

 35 € 
 
9122 
VINCENS (Dom Benoist), 
Bénédictin de la Congrégation de 
Saint-Maur 
Conférences monastiques. 
Tome I : Pour les Dimanches de 
l’Avent et du Carême 
Tome II : Pour le Dimanche dans 
l’Octave de Noël, les Dimanches 
après l’Epiphanie, et le Dimanche 
de la Septuagésime. 
Tome III : Pour les Dimanches de 
la Sexagésime, de la 
Quinquagésime, et les premier, 
second, troisième après Pâques 
Tome IV : Pour les quatrième, 
cinquième Dimanches après 
Pâques, le Dimanche dans l’Octave 
de l’Ascension, et les Dimanches de 
la Pentecôte et de la Trinité 
Tome V : Pour le Dimanche dans 
l’Octave de la Fête-Dieu, et les 
Dimanches après la Pentecôte. 
Eloge historique de D. Benoist 
Vincens. 
Rouen, L. Dumesnil, 1773 ; 5 volumes in-
12 reliés pleine basane ; dos plats ornés ; 
tranches rouges ; 1 mors fendu au T. IV 
(sans aucune fragilité). Bon exemplaire, 
complet. 

 120 € 
 
 

9131 
VOGÜÉ (Adalbert de) 
Histoire littéraire du mouvement 
monastique dans l’antiquité.  
Tome VII : L’essor de la littérature 
lérinienne et les écrits 
contemporains (410-500). 
Paris, Cerf, 2003 ; in-8° broché, 475 pp. 
(Patrimoines christianisme) 

 35 € 
 

9132 
VOGÜÉ (Adalbert de) 
Histoire littéraire du mouvement 
monastique dans l’antiquité.  
Tome VIII : De la Vie des Pères du 
Jura aux oeuvres de Césaire d’Arles 
(500-542). 
Paris, Cerf, 2003 ; in-8° broché, 496 pp. 
(Coll. Patrimoines christianisme) 

 40 € 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

9133 
VOGÜÉ (Adalbert de) 
Histoire littéraire du mouvement 
monastique dans l’antiquité.  
Tome IX : De Césaire d’Arles à 
Grégoire de Tours (525-590). 
Paris, Cerf, 2005 ; in-8° broché, 374 pp. 
(Patrimoines christianisme) 

 35 € 
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9134 
VOUAUX (Léon) 
Les Actes de Paul et ses lettres 
apocryphes. Introduction, textes, 
traduction et commentaire par 
Léon Vouaux. 
Paris, Letouzey et Ané, 1913 ; in-8° 
broché, (VII) - 384 pp. 
(Les Apocryphes du Nouveau Testament) 

 35 € 
 

9135 
WAARD (Jan de) et NIDA 
(Eugène A.) 
D’une langue à une autre. 
Traduire : l’équivalence 
fonctionnelle en traduction 
biblique. 
Alliance Biblique Universelle, 2003 ; in-8° 
broché, 227 pp 

 16 € 
 

9136 
WALCH (Agnès) 
La spiritualité conjugale dans le 
catholicisme français. 
XVIe-XXe siècle. 
Paris, Cerf, 2002 ; in-8° broché, 543 pp. 
Histoire religieuse de la France 

 30 € 
 
 

9137 
WANEGFFELEN (Thierry) 
Ni Rome, ni Genève.  
Des fidèles entre deux chaires en 
France au XVIè siècle 
Paris, Honoré Champion, 1997, fort in-8 
reliure éditeur ; 681 pp. 
(Bibliothèque littéraire de la Renaissance, Serie 3 

Tome XXXVI) 

 90 € 
 
 
 

9138 
(Collectif - Sous la dir. de Thierry 
WANEGFFELEN) 
De Michel de l'Hospital à l'Edit de 
Nantes.  
Politique et religion face aux 
Eglises 
Clermont-Ferrand, PUBP, 2002, in-8 
broché, 612 pp. 
(Histoires croisées) 

 30 € 
 

9139 
WASZINK (Jan Hendrik) 
Index verborum et locutionum 
quae Tertulliani de anima libro 
continentur. 
Hildesheim, Ed. Georg Olms ; 1971 ; in-8° 
relié cartonnage éditeur ; texte latin sur 
deux colonnes, 249 pp. 

 28 € 
 

9140 
WEBER (E.-H.) 
Le Christ selon Saint Thomas 
d’Aquin. 
Paris, Desclée, 1988 ; in-8° broché, 336 pp. 
(Jésus et Jésus-Christ, 35) 

 22 € 
 

9141 
WEIL (Simone) 
Oppression et liberté. 
Paris, Gallimard, 1955 ; in-8° broché ; 
273 pp. 

 13 € 
 
 

 
 

 
 

9142 
WEINGREEN (J.) 
Hébreu biblique. Méthode 
élémentaire.  
Traduit par Paul Hébert.  
Nlle édition revue et corrigée. 
Paris, Beauchesne, 1988 ; in-8° broché, 
307 pp. 

 18,50 € 
 
 

9143 
WILLIAM (Edgard) 
La carte protestante.  
Le protestantisme francophone et 
la modernité (1815-1848). 
Genève, Labor & Fides, 1997, in-8° 
broché, 382 pp. 
(Histoire et Société, 34) 

 19 € 
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9144 
WOHLMAN (Avital) 
Thomas d’Aquin et Maïmonide ; 
un dialogue exemplaire. 
Préface d’Isaïe Leibowitz. 
Paris, Cerf, 1988 ; in-8° broché, 417 pp. 

 30 € 
9145 
YARDENI (Myriam) 
Huguenots et juifs. 
Paris, Honoré Champion, 2008 ; in-8° 
reliure éditeur ; envoi manuscrit ; 228 pp. 
(Vie des Huguenots, 41) 

 32 € 
9146 
ZEEGERS-VANDER VORST 
(Nicole) 
Les citations des poètes grecs chez 
les apologistes chrétiens du IIe 
siècle. 
Publications Universitaires de Louvain, 
1972 ; in-8° broché, (XLIX) - 381 pp. 

 48 € 
9147 
(Collectif. Sous la direction de 
Monique ZERNER) 
L’histoire du catharisme en discus-
sion ; le “concile” de Saint-Félix 
(1167). 
Nice, Centre d’Etudes Médiévales, 2001 ; 
in-8° broché, 309 pp. 
(Coll. du Centre d’Etudes Médiévales de Nice, 

vol. 3) 

 25 € 
9148 
(COLLECTIF - sous la dir. de 
Monique ZERNER) 
Inventer l’hérésie. 
Discours polémiques et pouvoirs 
avant l’inquisition. 
Sous la direction de Monique 
Zerner. 
Nice, Z’éditions, 1998 ; in-8°broché, 
283 pp. 

 20 € 
 

 

 
 

9149 
ZORDAN (D.) 
Connaissance et mystère : 
l’itinéraire théologique de Louis 
Bouyer. 
Paris, Cerf, 2008 ; fort in-8° broché, 
807 pp. 

 35 € 
 

 

9150 
(Collectif - sous la dir. de Valentine 
ZUBER) 
Michel Servet (1511-1553).  
Hérésie et pluralisme du XVI au 
XXIe siècle.  
Actes du colloque de l'EPHE (11-13 
décembre 2003). 
Paris, Honoré Champion, 2007, in-8 reliure 
éditeur ; 374 pp. 
(Colloques, congrès & conférences sur la 
Renaissance européenne, 56) 

 70 € 
 
 

 
 

 

9151 
ZUNDEL (Maurice) 
Le problème que nous sommes. La 
Trinité dans notre vie.  
Textes inédits choisis et présentés 
par Paul Debains. 
Paris, Le Sarment, 2000 ; in-12 broché, 
329 pp. 

 12 € 
 
 

9152 
ZUNDEL (Maurice) 
Silence Parole de Vie. 
Québec, Anne Sigier, 1998 ; in-8° broché, 
248 pp. 

 13 € 
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9153 
ZUNDEL (Maurice) 
Ouvertures sur le vrai. (Inédit). 
Paris, Desclée, 1989 ; in-8° broché, 141 pp. 

 12 € 
 
 
 

9154 
ZUNDEL (Maurice) 
Vivre Dieu. 
L’art et la joie de croire. 
Préface de Mgr André Dupleix. 
Paris, Presses de la Renaissance, 2007 ; in-
8° broché, 286 pp. 

 14 € 
 
 
 

9155 
ZUNDEL (Maurice) 
Ton visage, ma lumière. 
90 sermons inédits. 
Paris, Mame, 2011 ; in-8° broché, 510 pp. 

 22 € 

 
 
 
 

9156 
(Maurice ZUNDEL) 
Maurice Zundel, ses pierres de 
fondation.  
Textes choisis et présentés par le 
père Gilbert Géraud. 
Québec, Anne Sigier, 2005, in-8° broché, 
317 pp. 

 15 € 
 

9157 
ZUNDEL (Maurice) 
Au miroir de l’Evangile. 
Textes choisis et présentés par le 
père Gilbert Géraud. 
Québec, Anne Sigier, 2007 ; in-8° broché ; 
253 pp. 

 15 € 
 

9158 
ZWINGLI (Hyldrych) 
Deux traités sur le Credo.  
Présentation de Jaques Courvoisier. 
Paris, Beauchesne, 1986, in-8° broché, 
135 pp. 
(Textes Dossiers Documents, 10) 

 20 € 
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VOUS ÊTES À LA RECHERCHE DE CERTAINS OUVRAGES ? 

 

N’hésitez pas à nous en communiquer les références, nous ferons le 
maximum pour vous satisfaire. 

 

Auteur Titre Édition 

   

   

   

   

   

   

 

Nom et prénom ................................................................................  

(Institution) ......................................................................................  

Adresse complète .............................................................................  

Tél. ...................................................................................................  

Courriel ............................................................................................  

 

 

La Librairie Pierre Brunet propose aussi de commander pour vous 
tous ouvrages neufs disponibles chez les plus grands éditeurs. 

Les commandes peuvent être passées par courrier postal, courriel ou 
téléphone. 
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Bon de commande catalogue 90 
 

à adresser par poste ou courriel 
20, rue des Carmes – 75005 Paris 

Tél. : 01 46 33 00 50 – Courriel : librairiepierrebrunetparis@gmail.com 

Référence 
Désignation de l’ouvrage 

Auteur / Titre 
Prix 

        ,   

        ,   

        ,   

        ,   

        ,   

        ,   

        ,   

        ,   

Montant de la commande  
(Frais de port en recommandé non compris) 

    ,   

 

Nom et prénom  

(Institution)  

Adresse complète  

  

Code postal et Ville. ...................................................................................... Pays  

Tél. ................................................................... Courriel  

N’envoyez aucun règlement 
Une facture prix + port vous sera expédiée avec votre commande 

  

 Par chèque bancaire ou postal à l’ordre de la Librairie Brunet (uniquement pour la 
France) 

  

 Par carte bancaire n°                     
 

 Date d’expiration de la carte    /    
 

 3 derniers chiffres au dos     

 Signature : 

 

 

 

ACHAT D’OUVRAGES RELIGIEUX DE TOUTES ÉPOQUES 
Théologie, spiritualité, patristique, histoire de l’Église, liturgie, exégèse biblique,  

hagiographie, livres de piété, etc. 

ACHATS D’OBJETS RELIGIEUX ANCIENS 
Statuaire, objets de dévotion, ornements, etc. 

PAIEMENT COMPTANT AU MEILLEUR PRIX   
DÉPLACEMENT GRATUIT. 
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LIVRES ANCIENS ET D’OCCASION 
LIVRES NEUFS 

 

ACHAT – VENTE 
 
 

Notre librairie dispose désormais d’un site de vente 
en ligne, vous y trouverez déjà plus de 3 000 
références en patristique, exégèse, théologie, 

liturgie, histoire de l’Église, etc. 
 
 

boutique.librairie-pierre-brunet.fr/ 
 
 

Il complète ce catalogue trimestriel et présente une 
grande partie de notre fonds disponible.  

N’hésitez pas à le découvrir ! 
 
 
 
 

Tél. : 01 46 33 00 50 
20, rue des Carmes – 75005 Paris 

Courriel : librairiepierrebrunetparis@gmail.com 

boutique.librairie-pierre-brunet.fr/
librairiepierrebrunetparis@gmail.com

